EeRICES

HY' o ALLIC CYIiNOOE/RsS

CILINDRI IDRAULICI

CATALOGO TECNICO




INDICE

13
35
47
53
67
79
91

Grices
Presentazione

Cilindri CH
1SO 6020/2

Cilindri CHT
1SO 6020/2

Cilindri CHM
1SO 6020/2

Cilindri CA
1SO 6020/1

Cilindri CAT
1SO 6020/1

Cilindri €C
1SO 6022

ARARNY

Cilindri CCT
1SO 6022

103
115
125
133
141
147

153

Cilindri gé

serie CB

anen g
et
Wl
b

Kit Componenti
I1SO 6020/2

Accessori

Cilindri Nautici i
MXO

MXP
COA
coB

Istruzioni
manutenzione



Stampa e revisione | Marzo 2017 - Valgreghentino, ITALY

Via Postale Vecchia, 111
23857 Valgreghentino (LC)
Telefono: +39 0341 660290

www.grices.it | info@grices.it



GRICES

GRICES

DAL 1978
CILINDRI OLEODINAMICI

Grices, fondata a Lecco nel 1978 da Bruno Cesana, produce cilindri oleodinamici di qualita per applicazioni industriali
enavali. Grazie all'esperienza acquisita in piu di 35 anni di attivita nel settore oleodinamico, Grices si € guadagnata un
importante ruolo nel mercato nazionale ed internazionale garantendo ai propri clienti funzionalitd, sicurezza ed affidabilita.

La produzione, grazie alla progettazione modulare e all'impiego di attrezzature e di processi produttivi all’avanguardia,
comprende cilindri standard, secondo le norme internazionali ISO/DIN/CNOMO, e cilindri speciali, su disegno del cliente o
del nostro ufficio tecnico.

Grices propone soluzioni competitive per applicazioni OEM e per i ricambi dei maggiori produttori internazionali, garanten-
done la totale intercambiabilita. La preparazione e l'esperienza del nostro ufficio tecnico ci consente di affiancare il cliente

nella scelta delle soluzioni tecniche pit adatte all’applicazione richiesta, offrendo flessibilita e competenza.

Grices riserva particolare attenzione nella scelta di materiali ed alla cura delle lavorazioni e dei montaggi, garantendo ai
propri prodotti affidabilita e durata nel tempo.

Grices offre al cliente:

Cilindri standard e speciali di alta qualita

Alesaggio fino a 400 mm, corse fino a 4.000 mm, pressione fino a 80 MPa
Completa gamma di prodotti

Distribuzione internazionale

Configuratore online

Download disegni CAD, 2D e 3D

« Supporto tecnico diretto

Test idraulico sul 100% dei cilindri prodotti

Completa tracciabilita di produzione e consegna

Consegna rapida

Prezzi competitivi

Macchinari di ultima generazione supportati da sistema intranet
Processi di saldatura con personale qualificato

Produzione propria di tutti i componenti

Professionalita dall’inizio alla fine del progetto
100% Made in Italy

:—Eﬁ [ — www.grices.it 3






CONFIGURATORE
ONLINE EPC

RAPIDO
EINTUITIVO

EPC permette la configurazione di tutte le serie di cilindri
Grices in modo rapido ed intuitivo, guidando l'utente nella

scelta di tutte le opzioni disponibili. Configu ratore di Cilindri online

interfaccia user-friend[y rende |a creazione del codice Questa sezione consente di configurare i nostri cilindri e scaricare i relativi
" . T modelli CAD in scala.
del cilindro un processo semplice e la possibilita di

creare liste di cilindri permette |a facile organizzazione dei Se non sef ancora registrato, puo effettuare la registrazione adesso.

codici. E-mail: Password:

Dal configuratore EPC ¢ possibile scaricare i disegni 2D,
3D (nei formati SAT, DWG, DXF) e PDF, richiedere l'offerta
online, monitorare 'avanzamento dell’'ordine, modificare
la data di consegna ed ordinare online ricevendo sconti

Accedi

extra.

Registrati al nostro configuratore EPC tramite il nostro
sito www.grices.it, oppure manda una mail a
sales@grices.it richiedendo l'accesso.

PRINCIPALI VANTAGGI

Riduzione tempi di commissione
Grazie al configuratore Grices hai la possibilita di creare in tempi brevi il proprio cilindro ideale.

Interfaccia semplice

Linterfaccia “user-friendly” del configuratore ti permette di creare il cilindro desiderato seguendo un intuitivo percorso
guidato.

Richiesta di offerta online

Una volta concluso il processo di creazione della propria lista puoi richiedere direttamente l'offerta che verra inoltrata

automaticamente dal nostro server.

Download disegni 2D, 3D, PDF
Scarica i disegni del cilindro che hai creato. Sono supportatii principali formati tra i quali: SAT, DWG, DXF, PDF.

Ordini online
Ordina direttamente dal nostro configuratore EPC ricevendo sconti extra.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

'—EH [ — www.grices.it 5



ol i
5]
a1
TR




Wirkis asatass ks Tt

=1 P araiie

Dt

AT [ LR T e

Al
oty
A










\N\N\N-g‘\xq\ -




SPECIALI

CILINDRI
SPECIALI

PROGETTAZIONE
E PRODUZIONE

Un’importante parte della produzione Grices ¢ dedicata ai cilindri speciali.

Grazie alle conoscenze ed al know-how ottenutiin piu di trent’anni di attivita, Grices e in grado di ideare e sviluppare
soluzioni ad-hoc per le piu svariate applicazioni, spaziando dal settore minerario a quello aeronautico.

La progettazione del cilindro speciale e interamente realizzata presso il nostro ufficio tecnico dedicato, sulla base delle
prescrizioni fornite dal committente. Lesperienza maturata in diversi settori applicativi e la grande varieta di condizioni
operative affrontate (temperatura, pressione, fluidi di comando, ciclicita, sollecitazioni laterali, ambienti di lavoro etc.)
ci permettono di consigliare al cliente la giusta soluzione.

La capacita della produzione di realizzare all’interno del nostro stabilimento tutti i componenti del cilindro, 'accurato
montaggio ed i test finali sul 100% del prodotto completano l'offerta di cilindri speciali garantendo elevati standard di
qualita, affidabilita e durata.

Caretteristiche tecniche:

+ Pressione massima fino a 80 MPa

+ Alesaggio fino a 400 mm

« Corsa per stelo singolo fino a 4000 mm

« Telescopico fino a 12000 mm, a semplice o doppio effetto
« Velocita fino a 1 mt/sec

Opzioni:

Trattamenti: nikelatura chimica, cromatura a spessore, nitrurazione, tempra ad induzione, cementazione, fosfatazione

Verniciatura: possibilita di realizzare verniciature a liquido ad alto spessore, anche in conformita a cicli e specifiche
tecniche richiesti del cliente.

Sensori: proximity ad alta pressione, switch regolabili uscita TPN/PNP/ REED

Trasduttori: di posizione interno al cilindro con uscita analogica o digitale

Soffietti di protezione stelo di diversi materiali

Regolatori di corsa

Sfiati aria/Prese minimess

Guarnizioni speciali: ampia scelta in funzione del tipo di applicazione, fluido e temperatura

Raschiatori metallici

Certificazioni:
« Verifiche strutturali anche con l'utilizzo di ANALISI FEM

« Norme: ASME, AD2000, GOST, PED
« Certificazioni prodotto: RI.NA, Lloyd, TUV, Bureau Veritas

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 11



.\\.|h
N =—Th
ql, .|.r.'ﬂ.ﬂ.u:“‘l

Al —=

12 www.grices.it



CILINDRI
SERIE CH

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

La serie di cilindri CH & in conformita alle norme internazionali ISO 6020/2 e DIN 24554. La costruzione compatta a testate
quadre con tiranti & adatta ad ogni tipo di applicazione industriale con pressione nominale continuativa fino a 16 MPa.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul 100% dei cilindri
prodotti, permettono di raggiungere elevati standard di qualita, affidabilita e durata del prodotto.

Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.
Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

La produzione comprende l'integrazione opzionale di trasduttori di posizione magnetostrittivi (vedi serie CHT) e di
sensori magnetici regolabili (vedi serie CHM)

Caratteristiche tecniche:

Norme ISO 6020/2 e DIN 24554.
Pressione nominale 16 MPa (esercizio continuativo)

Pressione massima 25 MPa

Alesaggio 25-200 mm

Corsa: fino a 4000 mm

Temperatura d’esercizio da -20°C a +150°C a seconda del tipo di fluido e del tipo di guarnizioni impiegate
Fino a 3 diametri stelo per alesaggio

Stelo singolo o doppio

14 attacchi Rif. ISO MP1 - MP3 - MS2 - MT1 - MT2 - MT4 - ME5 - MEG - MP5 - MX6 - MX2 - MX5 - MX3 - MX1
Ampia scelta di accessori estremita stelo

Opzioni:

Frenature

Guarnizioni per diverse condizioni di velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido
Sensori di prossimita integrati nelle testate

Trasduttore di posizione integrato opzionale (vedi serie CHT) con uscita analogica o digitale
Sensori magnetici regolabili opzionali (vedi serie CHM)

Sfiati aria

Stelo cromato, temprato cromato, nichelato cromato, inox
Drenaggio

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CH in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D
e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con 'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, e possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

EE JCES www.grices.it

SERIE CH

13




T
(v}
=
[~
wl
0

? 12 (13 (4
T BE
1

2 R | o 2 e |

e SN\

- =
T/
18 @7 @ @5

N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato

Raschiapolvere Poliuretano / PTFE
3 Guarnizione stelo Poliuretano / PTFE
3.1 2° guarnizione stelo (opzione L) NBR e PTFE
4 Bussola di guida Ghisa sferoidale
5 Guarnizione OR + PBK NBR + poliuretano
6 Testata Acciaio
7 Guarnizione OR + PBK NBR + poliuretano
8 Canna Acciaio
9 Tirante Acciaio
10 Spina antisvitamento Acciaio
11 Sperone freno Acciaio
12 Anello di fermo posteriore Acciaio
13 Bussola freno posteriore Bronzo
14 Dado autofrenante Acciaio
15 Testata posteriore Acciaio
16 Pattino guida PTFE
17 Guarnizione pistone Poliuretano / PTFE
18 Pistone Acciaio
19 Bussola freno anteriore Acciaio
20 Distanziale Acciaio
21 Tappo antisvitamento Acciaio
22 Spillo di regolazione Acciaio
23 Guarnizione OR + PBN NBR + Poliuretano
24 Guarnizione tappo NBR

Tipi di attacco

CFISOMPL | CSISOMP5 | OAISOMTL |

‘ OP ISO MT2 ‘ Ol ISO MT4 ‘ AP ISO MX1 ‘ TAISO MX3 ‘ TP ISO MX2 ‘ ZA 1SO MX5 ‘ ZP ISO MX6 ‘

| FAISOMES | FPISOMES | PIISOMS2 | CMISOMP3

14 www.grices.it :— .:,L_E.:A_._,L,IEES



CARATTERISTICHE
TECNICHE

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

SCELTA DELLA SERIE COSTRUTTIVA

Per la definizione della serie costruttiva verificare che nelle condizioni di lavoro dell'impianto non vengano superati i valori
di pressione nominale indicati per ogni serie costruttiva. Il dimensionamento generale dei cilindri consente comunque
margini di sicurezza molto ampi.

Analogamente non superare il valore di pressione massima che corrisponde al valore di pressione di collaudo, tenendo
conto delle sovrapressioni indotte da valvole di strozzamento nei circuiti e/o da carichi verticali con steli rivolti verso il basso
e delle frenature di finecorsa (vedere paragrafo 1.8). E’ consigliabile adottare corse superiori di qualche millimetro alla corsa
di lavoro per evitare che vengano usate le battute interne del cilindro come fine corsa meccanici.

Verificare altresi che la temperatura d’esercizio prevista e la velocita siano compatibili col tipo di guarnizioni scelte.

1.1 CILINDRI OLEODINAMICI SERIE CH
| cilindri oleodinamici serie CH sono dimensionati secondo la normativa ISO 6020/2 - DIN 24554, rappresentano il futuro
utilizzo degli attuatori idraulici;

+ Realizzati applicando tecnologie CNC e materiali di alta qualita, offrono un elevato grado di affidabilita e durata.

« Lutilizzo nel montaggio, di componenti normalizzati favorisce l'agevole sostituzione di componenti sottoposti ad usura.

+ Possono essere dotati di frenature progressive di finecorsa anteriori e posteriori regolabili, realizzate con speroni
autocentrantiin grado di decelerare gradualmente le masse in gioco anche se rilevanti.

« Vengono applicate guarnizioni standardizzate di sicura affidabilita e reperibilita in commercio.

+ Sono disponibili guarnizioni adatte per diverse condizioni di velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

1.2 CAMPO DI UTILIZZO DEI CILINDRI SERIE CH
Pressione nominale 16 MPa (esercizio continuativo)
Pressione massima 25 MPa

1.3 CANNA DEL CILINDRO

La canna del cilindro e costruita utilizzando un tubo di acciaio di altissima qualita, trafilato a freddo o laminato a caldo, di
elevato spessore con microfinitura interna (rugosita RA < 0,4 micron, tolleranza diametri H8).

Le rigide procedure di controllo della qualita dei materiali e la precisione delle lavorazioni garantiscono elevati standard di
rettilineita , concentricita e finiture.

1.4 STELO

Gli steli sono costruiti in acciaio di altissima qualita e ricoperti di cromo duro. Questo trattamento superficiale conferisce
una notevole protezione resistente a danneggiamenti e dalla corrosione, con grande beneficio di durata delle guarnizioni.
La finitura superficiale non & inferiore a 0,2 micron. A richiesta possono essere realizzati steli con forti riporti di cromo,
temprati ad induzione/cromati, nichelati/cromati, in acciaio inox/cromato o in acciai speciali.

1.5 TESTATE

Le testate sono realizzate in acciaio, lavorate in modo da garantire una perfetta concentricita tra la canna del cilindro, la
boccola stelo e lo stelo. Gli ampi passaggi interni, sono realizzati in modo da contenere al minimo le perdite di carico al
passaggio del fluido.

'—E j:ES www.grices.it

SERIE CH

15




1.6 POSIZIONE DELLE CONNESSIONI, DEGLI SFIATI ARIA E DELLE REGOLAZIONI DI AMMORTIZZAMENTO
Le posizioni delle alimentazioni e delle frenature standard sono le seguenti:

T
(v}
=
[~
wl
0

FISSAGGIO TESTATAANTERIORE Q | TESTATA POSTERIORE R
TA-TP-AP-FA-FP-CS-CM-CF Alimentazione 1 1
Ol-OA-OP-ZA-ZP Freno 3 3
Alimentazione 1 1
PI
Freno 2 2

Per la definizione di tutte le possibili combinazioni di alimentazioni, freni, sfiati e sensori, fare riferimento al configuratore.
Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

1.7 PISTONE

Il pistone e realizzato con materiale speciale, lavorato in modo da garantire una guida concentrica tra: bussola di
ammortizzazione dello stelo, canna del cilindro e bussole di ammortizzazione delle testate. Inoltre una grande parte della
propria superficie radiale & a contatto con la canna del cilindro. Questo conferisce una grande stabilita per cui vengono
ridotte al minimo le eventuali flessioni dello stelo, causate da carichi radiali esterni.

1.8 FRENATURE DI FINECORSA

La frenatura di finecorsa viene impiegata di norma su tutti i cilindri che funzionano con velocita superiori a 0,1 m/s oppure
qualora vengano azionati carichi in direzione verticale. Le frenature costituiscono anche un elemento di sicurezza in caso di
avaria delle apparecchiature di comando dei servosistemi. La relazione seguente consente di calcolare rapidamente la
massa smorzabile da ogni cilindro, in funzione dell’alesaggio del cilindro (sezione di frenatura), della pressione di
alimentazione, della lunghezza di frenatura e della velocita di lavoro.

P, - pressione di alimentazione (bar)

P, - pressione massima 250 (bar)
V, - velocita di lavoro (m/s)
S -sezione difrenatura $; 0 S, (cm?)

PSP A2 L g
V2

0

L¢ - lunghezza di frenatura Ly, 0 Lg, (Mmm)

A - area pistone (cm?)

Tale relazione limita il valore di sovrapressione, a 250 bar preservando in tal modo i componenti del cilindro sollecitati
durante la frenatura. | valori di massa smorzabile ricavati da tale relazione sono puramente teorici; Grices declina ogni
responsabilita per l'impiego di questa relazione. | dati da inserire nella relazione per il calcolo della massa smorzabile pos-
sono essere ricavati dalla seguente tabella.

Alesaggio (mm) 25 32 40 50 63 80 100 125 160 200
S; (cm?) stelo uscente 1,77 3,52 5,50 7,68 13,07 21,98 35,51 51,81 98,94 144 37
S (cm?2) stelo rientrante 4,52 6,91 11,43 18,5 29,39 46,45 74,70 118,86 190,79 303,83
L¢; (mm) stelo uscente 19 19 28 29 29 29 31 31 35 38
Lg, (mm) stelo rientrante 19 19 28 29 29 29 29 29 40 40
A(cm?) 4,9 8 12,6 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 201,1 314,2

1.9 REGOLAZIONE DELL’AMMORTIZZAMENTO

Per regolare con precisione 'ammortizzamento sono montate su entrambe le estremita del cilindro delle valvole a spillo
dotate di un sistema che ne impedisce la rimozione accidentale. Per gli alesaggi 25 e 32 non sono previste valvole di regola-
zione. Nella tabella seguente si possono trovare le dimensioni e la tipologia dei dispositivi di regolazione.

Alesaggi Hmax (mm) CH (mm) ch (mm) !
25-32 Frenatura fissa i
40 9 19 3
50 6,5 19 3
63 35 19 3
80 35 19 3
100 35 19 3
125 0 19 3
160 0 19 3
200 0 19 3 - |

16 www.grices.it '—E mICES

[=c= L EX R e s o= e



1.10 DISTANZIALI
Nei cilindri con corse superiori a 1000 mm e consigliabile montare distanziali che consentono di aumentare la guida dello

SERIE CH

stelo e del pistone al fine di limitare fenomeni di sovraccarico e conseguente usura precoce alla stessa.

L'anello di guida ricavato nel distanziale consente di aumentare la superfice di contatto del gruppo pistone/distanziale con
la canna, migliorando significativamente la rigidezza del sistema, rispetto ai piti economici tubi limitatori.

Nella tabella riportata sotto si possono trovare le lunghezze dei distanziali in funzione della corsa; per valori di corsa non

compresi nella tabella consultare i nostri tecnici.
Nei cilindri con corse inferiori a 1000 mm non vengono generalmente montati i distanziali cosi come nei cilindri sottoposti a
sola azione di tiro.

50-200
CORSE (mm) 1001 a 1500 1501 a 2000 2001 a 2500 2501 a 3000
Sigla distanziale 1 2 3 4 <._
Lunghezza (mm) 50 100 150 200

1.11 GUARNIZIONI

In funzione delle condizioni particolari di funzionamento dei cilindri quali: velocita, fluido impiegato, temperatura, occorre
scegliere il tipo di guarnizioni in conformita a quanto indicato dalle case costruttrici delle stesse. Nei nostri cilindri vengono
montate guarnizioni con sedi conformi a quanto previsto dalle ISO 7425. Esse consentono ai cilindri di operare nelle condi-
zioni piu gravose quali: bassissime o elevate velocita, elevate frequenze di lavoro, fluidi minerali o sintetici.

Di seguito sono riportati i tipi di guarnizione da adottare nelle rispettive condizioni d’impiego:

« TIPO A: (STANDARD) fornite normalmente in assenza di particolari indicazioni, hanno un’elevata capacita di tenuta alle
basse pressioni, da impiegare per velocita fino a 0.5 m/s con temperature comprese tra -20 e +80 °C, per
funzionamento con olio minerale,aria,azoto.

« TIPO B: (BASSO ATTRITO) antiattrito, sconsigliate qualora si vogliano mantenere carichi in posizione sono consigliate
per velocita fino a4 m/s con temperature comprese tra -20 e 80 °C, per funzionamento olio minerale, aria, azoto.

« TIPO C: (BASSO ATTRITO VITON) antiattrito, sono consigliate per velocita fino a 4 m/s con temperature tra-20 e 135 °C,
per funzionamento con fluidi ignifughi a base di esteri fosforici, sconsigliate qualora si vogliano mantenere carichi in
posizione.

« TIPO E: (NBR+PTFE) antiattrito, sono consigliate per velocita fino a 4 m/s con temperature comprese tra -20 e 60 °C, per
funzionamento con acqua-glicole, sconsigliate qualora si vogliano mantenere carichi in posizione.

1.12 BOCCHE OLIO

Al fine di contenere il pit possibile turbolenze e colpi d’ariete nelle tubazioni di collegamento al cilindro é consigliabile
evitare che la velocita dell’'olio sia superiore a 6 m/s. Le portate massime ricavabili con questi criteri sono contenuti nella
tabella di seguito riportata.

@BOCCAOLIO 1/4” 3/8” 1/27 3/4” 17 L1y’

PORTATA MAX (I/mm) 14 28 48 63 102 162

1.13 SFIATI D’ARIA

Sono realizzati a richiesta su entrambe le estremita del cilindro. Gli sfiati sono costruiti all'interno della
testa e del fondo in modo da essere protetti da accidentali rimozioni come rappresentato nella figura
alato. Per eseguire lo spurgo svitare il grano, eliminare 'aria e richiudere accuratamente verificando la
tenuta.

1.14 DRENAGGIO

Il drenaggio sulla guarnizione di tenuta stelo consente maggiore tenuta ad alta velocita in particolare in cilindri con corse
superiori a 2000 mm o nelle applicazioni ove la camera lato stelo sia costantemente in pressione.

La bocca del drenaggio da 1/8” € normalmente posizionata sullo stesso asse della bocca di alimentazione e deve essere
collegata direttamente al serbatoio.

Per maggiori chiarimenti in merito consultare il nostro Ufficio Tecnico.

:— = H :ES www.grices.it 17



1.14 SENSORI DI PROSSIMITA
Nei sistemi idraulici quando c’e la necessita dirilevare la posizione del pistone, si possono applicare dei sensori di prossi-

T
(v}
=
[~
wl
0

mita, inseriti direttamente nelle testate dei cilindri. La temperatura di applicazione & da -25 a +80 °C . Pressione dinamica
consentita 350 bar. Il sensore é dotato di amplificatore incorporato con alimentazione diretta da 10 -30 V c.c. con uscita
logica PNP per massimo 200 mA, viene fornito completo di connettore con cavo avente lunghezza di circa 4 m.

Possono essere montati su testa e fondo sono previsti per alesaggi da 40 fino 200 mm e vengono disposti sul lato 2 del
cilindro tranne fissaggio piedini disposti sul lato 4. Consentono di avere un segnale elettrico in corrispondenza del posizio-
namento del pistone a finecorsa.

8 & |
>R sss—— [TIm bl R
I _.E S ) SR . | ._ |_ Dati tecnici del sensore:
Temperatura d’esercizio =25 +80 °C
{ H —— | | Tensione di alimentazione 10-30 V cc
Carico 200 mA
Esecuzione PNP
Tipo di uscita NA
Alesaggi DB max (mm) DC max (mm)
40 7 67
50 75 71
63 2 65
80 74 71
100 73 65
125 71 51
160 71 34
200 67 20

Limitazioni:

+ Peresecuzioni tipo OA e FA il montaggio del sensore sulla testa avviene sul lato 3 opposto all’alimentazione e non
consente il montaggio delle regolazioni di ammortizzamento;

« Perlesecuzione PI (alesaggi 40-50-63) i sensori vanno smontati per il fissaggio delle viti dei piedini e rimontati in seguito,
per tutti gli alesaggi in presenza degli sfiati d’aria essi sono realizzati sullo stesso lato delle regolazioni di
ammortizzamento;

« Perle esecuzioni OP e FP il montaggio del sensore sul fondello avviene sul lato 3 opposto all’alimentazione e non
consente il montaggio delle regolazioni di ammortizzamento;

Per alesaggi da 25 e 32 mm non e previsto 'impiego di sensori di prossimita.

1.15 TOLLERANZA SULLA CORSA

CORSA mm 0-500 501-1500 1501-3000 oltre 3000

TOLLERANZA mm +1 +2 +3 45

1.16 COPPIA DI SERRAGGIO PER I TIRANTI

ALESAGGIO mm 25 32 40 50 63 80 100 125 160 200
TIRANTE mm M5x0,8 Méx1 M8x1 M12x1,25 | M12x1,25 M16X1,5 M16X1,5 M22x1,5 M27x2 M30X2
COPPIA Nm 4,55 7,6-9 19-20,5 68-71 68-71 160-165 160-165 450-455 815-830 1140-1155

2.1 CARICO DI PUNTA

Quando il cilindro lavora in compressione e necessario verificare il diametro dello stelo al carico di punta.

Nella tabella 1 sono riportati i piu comuni tipi di vincolo. A ciascuno & associato un coefficiente K. La corsa massima del
cilindro L moltiplicata per il coefficiente K da il valore LV, lunghezza virtuale, (LV=L*K). Dal grafico 2 si ricava il diametro
minimo dello stelo, in funzione del carico.

Il punto d’intersezione tra il valore LV in mm e la forza di spinta F in KN deve essere necessariamente al di sotto della curva
caratteristica dello stelo da verificare.

18 www.grices.it '—E mICES

[=c= L EX R e s o= e



Esempio: cilindro CH63/28/750/FA/00B (flangia anteriore) che esercita una spinta di 55 KN.
Dalla tabella 1 rileviamo il coefficiente K determinato dal tipo di vincolo K=2, la lunghezza virtuale risulta LV=L"K
LV=750*2=1500 mm

SERIE CH

Tabella 1

Nel grafico 2 si verifica se il punto d’incontro tra LV e F e al di sotto della curva relativa allo stelo @28. Non essendo
verificata la condizione di stabilita bisogna adottare lo stelo differenziale @45. Si scegliera percio il cilindro
CH63/45/750FA00B per il quale la condizione di stabilita é verificata.

Grafico 2
10000
5000 g
\\
T~ I~
Ly (mm) ~_| ) o140
\ ™
~ @90
\\\\ o7q \
1000 L 56 )
3] \\ \ ‘l
028 \\ \ \\ \ ‘l
500 22
18 ERNA
14 \ \ \
12
100 \ \ ’ \ \ ) F (KN)

1 5 10 50 100 500 1000

2.2 UNITA DI MISURA

DESCRIZIONE SIMBOLO UNITA DI MISURA
Sezione S cm?
Pressione p bar
@ pistone D mm
J stelo d mm
Velocita vV m/s
Portata Q |/min
Carico m kg
/7 p1, Vi, 81, F4 p2, V2, Sz, F2 FORZA IN SPINTA (CORSA+) FORZA IN TIRO (CORSA-)
/ F=(p, S, (Kg) F,=(p,*S,) (Kg)
D d$ m VELOCITA’ IN SPINTA (CORSA+) VELOCITA’ IN TIRO (CORSA-)
* V,=Q/(6+S)) (m/s) V,=Q/(6+S,) (m/s)
me? me(D*=d*)
(corsa-) * + (corsa+) o 2 S, =—— (cm?)
“«— S, (cm?) 2
40100 4100

:— [ oy —— www.grices.it 19
[=oa— Pt



DIAGRAMMI
FORZE PRESSIONE

‘ Alesaggio 25 ‘ Alesaggio 32
MPa MPa
21 =|= Tie= AT T2 T 7Z 2+ —|— =T = T -7 12 1- 1]
2 2%
2 ARBY.EN . J 11/
2 o K, & P AL/ 4
) P, b &
. VARV AR . 77
16 / 16 / / /
14 / / 14 4
12 4 / 12 '/
10 / 10 /
/
8 8
/
) L/ /
4 4
2 1/
O 4 2 3 4 5 6 7 8 9 101 12 kN O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 kN
Alesaggio 40 Alesaggio 50
MPa MPa
70 72l 7 Bl 72 I B | 20 4 4 ol 174 Il
® 2 %
z VAR, yARYE AR
20 ’ 87 /4 » f / d/
18 & e / ;
16 / 16
14 14 / /
12 12 /
10 / 10 /
8 / 8
11/ NVs7/4
A/ ‘T
v/ N
O 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 kN O 45 o 135 18 225 27 315 3 405 45 495 54 KN
‘ Alesaggio 63 Alesaggio 80
MPa MPa
7 I I s s 4 A B A 74 A B y M Il i Il i Il e il 2 7 e
P i/ " v < / / L/
2 ’ Y, »‘V x z L ba P "/
20 Y , f P v . X &
. ar, / 4 . w7
; YaviD4 ’ )
4 / /// 14 / //
12 12 /
10 / / 10 / 1/
: 7 ‘ %
A ‘ /
Nz Y/
2 2
O 55 13 195 26 325 39 455 52 585 65 715 78 KN O 105 21 315 42 525 63 735 84 945 105 1155 126 KN
20 www.grices.it :—gp__ajg_ag!



SERIE CH

Alesaggio 100 Alesaggio 125 ‘
MPa MPa
p M '__"__JF7_/"_7"__"_ 7 i sl e e il /2 4 i I
2 o | /e | / 2 s/ Lo/ /
WS 3

A
’ f ,‘ ’ ’:? /

N
2
NG 3
%
N

NN o,
N

~N

N
\\

8 8

: ;/ NNV

4 4

2 2

0 éowwmroorzomrsowozoozzozm kN 0 215507510012515017520025250275300 kN

Alesaggio 160 Alesaggio 200

MPa MPa

s+ —|-1+-|-+-|-t-l-% -7+ |-+ 5+ —|—+ —|— 1+ —|- F—A— T = T
% / /’ / /| % 4?/ /1 i

2 / 22 N S8

2 ::5 i &Rp 74 2 gg' AR

B b K4
18 S & 18 / f
A AV
16 A 16
/ /
14 / 14
4

12 / 12

N 4 ) /1/

8 /'/ 8

; / NV

NNY/4 A

2 2

0 éurzsrsazrozszmmmaowzm kN 0 irmzrozmmmmmmmomm kN

:—E [t | = ——] www.grices.it 21

[=c= L EX R e s o=



3.1 PIASTRE INCORPORATE
| cilindri della serie CH possono essere forniti con piastra ISO/Cetop (03, 05) per il montaggio delle valvole direttamente a

T
(v}
=
[~
wl
0

bordo del cilindro.

Cilindro CH con piastra ISO/Cetop 03

« Puo essere montata sui cilindri con alesaggi da 40 a 200 mm aventi corsa minima di 100 mm.
« Gli attacchi P e T sono da 3/8” BSP.

Per ulteriori dettagli consultare il nostro Ufficio Tecnico.

NGO3

|
(L 1
BN e ———— LNEAE ¢ P 4 |LP
% e 3 | et |
&l R =
1 T ] I 95

Cilindro CH con piastra ISO/Cetop 05

« Puo essere montata sui cilindri con alesaggi da 63 a 200 mm aventi corsa minima di 150 mm.
« Gliattacchi P e T sono da 3/4 P, gli attacchi X e Y sono da 1/4” BSP.

Per ulteriori dettagli consultare il nostro Ufficio Tecnico.

NGO5

>
65

[ 1@ 1e Y g
T T 9o

L8904 &

80

‘: ¢ %4

___——_% ] - T T 130

22 www.grices.it '—E mICES

[=c= L EX R e s o= e




SERIE CH

DIMENSIONI DELL’ ESTREMITA
DELLO STELO

Estremita stelo tipoM e D Estremita stelo tipoM e D
Tutti tranne fissaggio FA (ISO ME5) Fissaggio FA (ISO ME5)
A WH A WF
| , el
B et
-H1-A] T
. [
] 2 D A A | _____l___ x
ol 2| E 3 o 2= g T T
— | ] L
CHAVE D / — -
w_ _L CHIAVE D v v
Estremita stelo tipo F Estremita stelo tipo F
Tutti tranne fissaggio FA (ISO ME5) Fissaggio FA (ISO ME5)
WH WF
VE
—3 I I } __ 11 "l_ (I
: = i i ] ]
T Bl e T &
2ls|el--PXHaH]-H>—-1 ol 23| -1
Y E=1EH = 1 B= H
CHIAVE D «= I | i
v _l_ CHIAVE D VL
A \Z] WE
AL S{:ro mg \so!{gz%(/)z IXI%D JLPZ%SDA TipoF B b | nalwelwa!l ve | w Solo fissaggio FA
KK A KK A KF A VLmin| RD vJ WE
2 1 | 12 |[M10x1,25| 14 [M10x1,25| 14 | M8xl | 14 | 24 | 10 | 11 | 25 | 15 | 16 | 6 s " . "
2 | 18 ||M14x1,5| 18 [M10x1,25 14 |M12x1,25 18 | 30 | 15 | 17 | 25 | 15 | 16 | 6
o LM M12x1,25 16 |M12x1,25 16 |M10x1,25 16 | 26 | 12 | 13 | 35 | 25 | 22 | 12 s = b 0
2 | 22 ||M16x1,5| 22 |M12x1,25( 16 |Ml6x1,5| 22 | 34 | 18 | 21 | 35 | 25 | 22 | 12
20 1 | 18 |[M14x1,5| 18 |M14x15| 18 |MI2x125| 18 | 30 | 15 | 17 | 35 | 25 | 22 | 6 s o b 0
2 | 28 ||M20x1,5| 28 |M14x1,5| 18 |M20x1,5| 28 | 42 | 22 | 26 | 35 | 25 | 22 | 12
1| 22 ||miex15| 22 - - |miex15| 22 | 34 | 18 | 21 | 41 | 25 | 25 | 9
50 | 2 | 36 || M27x2 | 36 |M16x15| 22 | M27x2 | 36 | 50 | 30 | 34 | 41 | 25 | 25 | 9 4 74 9 16
3* | 28% || M20x15| 28 |MI16x1,5| 22 |M20x1,5| 28 | 42 | 22 | 26 | 41 | 25 | 25 | 9
1 | 28 |[M20x1,5| 28 - - |m20x15| 28 | 42 | 22 | 26 | 48 | 32 | 28 | 12 75 12
63 | 2 | 45 || M33x2 | 45 | M20x1,5| 28 | M33x2 | 45 | 60 | 39 | 43 | 48 | 32 | 29 | 13 4 o8 5 16
3* | 36" || M27x2 | 36 |M20x1,5| 28 | M27x2 | 36 | 50 | 30 | 34 | 48 | 32 | 29 | 13
1| 36 || M27x2 | 36 - - | M27x2 | 36 | 50 | 30 | 34 | 51 | 31| 29 | 9 82
80 | 2 | 56 || M42x2 | 56 | M27x2 | 36 | M42x2 | 56 | 72 | 48 | 54 | 51 | 31 | 29 | 9 4 105 9 20
3* | 45* || M33x2 | 45 | M27x2 | 36 | M33x2 | 45 | 60 | 39 | 43 | 51 | 31| 29 | 9
1| 45 || M332 | 45 - - | M33x2 | 45 | 60 | 39 | 43 | 57 | 35 | 32 | 10 92
100 | 2 70 M48x2 | 63 | M33x2 | 45 | M48x2 | 63 | 88 | 62 | 68 | 57 | 35 | 32 | 10 5 15 10 22
3* | 56% || M42x2 | 56 | M33x2 | 45 | M42x2 | 56 | T2 | 48 | 54 | 57 | 35 | 32 | 10
1 | 56 || M422 | 56 - - | M422 | 56 | T2 | 48 | 54 | 57 | 35 | 32 | 10 105
125 | 2 | 90 || M64x3 | 85 | M42x2 | 56 | M64x3 | 85 | 108 | 80 | 88 | 57 | 35 | 32 | 10 5 150 10 22
3% | 70% || M48x2 | 63 | M42x2 | 56 | M48x2 | 63 | 88 | 62 | 68 | 57 | 35 | 32 | 10
1| 70 || M48x2 | 63 - - | m48x2 | 63 | 88 | 62 | 68 | 57 | 32 | 32 | 7 125
160 | 2 | 110 || M80x3 | 95 | M48x2 | 63 | M8Ox3 | 95 | 133 | 100 | 108 | 57 | 32 | 32 | 7 5 0 7 25
3* | 90" || M64x3 | 85 | M48x2 | 63 | M64x3 | 85 | 108 | 80 | 88 | 57 | 32| 32 | 7
1 | 90 || M64x3 | 85 - - | M64x3 | 85 | 108 | 80 | 88 | 57 | 32 | 32 | 7 150
200 | 2 | 140 || M100x3 | 112 | M64x3 | 85 | M100x3| 112 | 163 | 128 | 138 | 57 | 32 | 32 | 7 5 10 7 25
3* | 110% || M80x3 | 95 | M64x3 | 85 | M8Ox3 | 95 | 133 | 100 | 108 | 57 | 32 | 32 | 7
* Diametri non previsti da 1SO-DIN
E QJEJQE&% www.grices.it 23



T
(v}
=
[~
wl
0

Testa a martello Testa a martello
Tutti tranne fissaggio FA (ISO ME5) Fissaggio FA (ISO ME5)
f12 F11 f12 11
HF HG WH | HF HG WF
| - |
- T T
A RN /i BE
o | -
L 1" T ¥ =!I 1— == == = = — - -8 - — - 4] ol o — e —
[=) = = =
= =
"j 1 ~
AL MM stelo DF DG HF HG r WF WH Pmax. Trazione Bar
32 2 18 11 8 8 0,5 35 25 160
40 28 2 14 10 10 0,5 35 25 160
28 2 14 10 10 0,5 41 25 100
50
36 28 18 12,5 12,5 08 41 25 160
36 28 18 12,5 125 08 48 32 100
63
45 35 2 16 16 08 48 32 160
45 35 2 16 16 08 51 31 100
80
56 45 28 20 20 12 51 31 160
56 45 28 20 20 12 57 35 100
100
70 56 35 25 25 12 57 35 160
70 56 35 25 25 12 57 35 100
125
% 78 45 30 30 15 57 35 160
%0 78 45 30 30 15 57 32 100
160
110 106 65 35 35 15 57 32 160
110 106 65 35 35 1,5 57 32 100
200
140 136 70 45 45 1,5 57 32 160

Per alesaggi e steli non inclusi nella tabella contattare il nostro ufficio tecnico

24 www.grices.it '—E mICES

[=c= L EX R e s o= e



SERIE CH

TA ISO tipo MX3

T P ISO tipo MX2

AP IS0 tipo MX1

E
16
| [1]
S
%31 s 7 R
|
(3]
AL AA BB DD E EE KB TG WH Z) Y PJ
25 40 19 M5x0,8 40 1/4" 6,8 28,3 15 114 50 53
32 47 24 Mo6x1 45* 1/4" 78 33,2 25 128 60 56
40 59 35 M8x1 60 3/8" 10,6 41,7 25 153 62 73
50 74 46 M12x1,25 75 1/2" 14,8 52,3 25 159 67 74
63 91 46 M12x1,25 90 1/2" 14,8 64,3 32 168 71 80
80 117 59 M16x1.5 115 3/4" 18 82,7 31 190 77 93
100 137 59 M16X1,5 126 3/4" 18 96,9 35 203 82 101
125 178 81 M22x1,5 165 1" 25 1259 35 232 86 117
160 219 92 M27x2 196 1" 30,8 1549 32 245 86 121
200 269 115 M30x2 240 11/4" 33,2 190,2 32 299 98 158,5

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata la testa di 5 mm per potere alloggiare la connessione

'—E | — www.grices.it 25

= P e e



T
(v}
=
[~
wl
0

FA ISO tipo ME5 ZB+CORSA )

26

LY ZJ4+CORSA
10" Y , PJ+CORSA ,
T 1
. W E E
| T ]
| | m | | | |
T A\ T
o © — "5
0o By = -
| l |§| J FIBHH \_F_
VE| 6
F P ISO tipo ME6
uo L)+ CORSA )
" ¥ h PU+CORSA
|
E WH 33
|| 1]
i |!| 1\
@ I CP F T e —
5 i | | \
we Rl—-+-——- - [4] - —-1 4= == —')— —_
| v |
- Y |- ==
| L 1 I - 1/
B (i1 [l
PI ISO tipo MS2
ZJ+CORSA
Y , PJ+CORSA :
| |
WH EE EE
el [l
[ L T Ty —IITIF
Tl —lTv
2] | { \
= w 4 —-H S e s © Y S e ')')7 77777 S IR
E | ,
—~ —— —
T T
Fl et W |KB|
W
XS SS+CORSA
AL | E |EE| F |FB| G |Gl | J |KB|LH| R | SB|SS| ST [SW|TO| TS |UO|US|VE |WF|WH|XS|ZB|ZJ| Y | PJ
25 [ 40" [1/4"| 10 | 55| 25 | 40 | 25 |68 | 19 | 27 | 66| 73 [ 85| 8 | 51 | 54 | 65 | 72 | 16 | 25 | 15 | 33 | 121|114 | 50 | 53
32 [ 45" |1/4"| 10 | 66 | 25 | 40 | 25 | 7,8 | 22 | 33| 9 | 73 (12510 | 58 | 63 | 70 | 84 | 22 | 35 | 25 | 45 | 136 | 128 | 60 | 56
40 | 60 [3/8"| 10 | 11 | 38 | 45 | 38 |10,6| 31 | 41 | 11 | 98 [12,5| 10| 87 | 83 | 110|103 | 22 | 35 | 25 | 45 | 164 | 153 | 62 | 73
50 | 75 [1/2"| 16 | 14 | 38 | 45 | 38 |14,8| 37 | 52 | 14 | 92 | 19 | 13 | 105|102 | 130 | 127 | 25 | 41 | 25 | 54 | 174 | 159 | 67 | 74
63 | 90 [1/2"| 16 | 14 | 38 | 45 | 38 |14,8| 44 | 65 | 18 | 86 | 26 | 17 | 117 | 124 | 145|161 | 29 | 48 | 32 | 65 | 183|168 | 71 | 80
80 | 115(3/4"| 20 | 18 | 45 | 50 | 45 | 18 | 57 | 83 | 18 | 105| 26 | 17 | 149 | 149 | 180 | 186 | 29 | 51 | 31 | 68 | 208 | 190 | 77 | 93
100 | 126 [3/4"| 22 | 18 | 45 | 50 | 45 | 18 | 63 | 97 | 26 | 102 | 32 | 22| 162|172 |200 | 216 | 32 | 57 | 35 | 79 | 221|203 | 82 | 101
125|165 1" | 22 | 22 | 58 | 58 | 58 | 25 | 82 | 126| 26 | 131 | 32 | 22| 208|210 | 250 [ 254 | 32 | 57 | 35 | 79 | 257 | 232 | 86 | 117
160|196 | 1" | 25 | 26 | 58 | 58 | 58 |30,8| 101 | 155| 33 | 130 | 38 | 29 | 253 | 260 | 300 [ 318 | 32 | 57 | 32 | 86 | 276 | 245| 86 | 121
200 | 240 [11/4"| 25 | 33 | 76 | 76 | 76 |33,2| 122|190 | 39 | 172 | 44 | 35 |300 | 311 | 360 | 381 | 32 | 57 | 32 | 92 | 332|299 | 98 |1585

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata la testa di 5 mm per potere alloggiare la connessione

www.grices.it




HD 343s

C M SO tipo MP3

iz L4

B = -

-

JB4 1 tE

C F ISO tipo MP1

CS ISO tipo MP5

PJ+CORSA

if

=] et —f-

[Te)
— M~ — -
= ™ © ™ < o e}

a n fre} ~ ~ @ o S = N 2
—
> o o o ~ — ~ I © © ©
e} © © © ~ ~ © =) 9] o
o o © o = ©0 o} — < ~ wn
%] < ~ > =} I © =) ™ —
x — — — — ~ o~ ~N ™ ™ ~
%) ~ ~ I — =} o) N~ o) 0 —
M ~ < ~ o S N ) © S ©
— — — — I8¢ ~ ~ I3 5] %]
I wn [Tel tel wn o — n T} I I
= — o~ o~ o~ ™ ™ ™ [32] ™ ™
%] o b o ™ o o o o 0 =)
= N g N ™ < n © © o ||
ox ~N ~ ~ o o)) ~ (=3 f3) o2} (<)
= — — — N ~ %) ra} o} n ~
~ —

© o wn — © © © o~
ks — 5% ~ ™ I} < i} ~ S @
-4 o~ ~ ~ o3} o3} < o [2} o} [
— — — — N N ™ ra} i} n ~
o ™ ) &) I I o} < N~ <) ~
— — — ™ ™ 5} i} T} ~ o
x (=} < © S N [ee] [¥s] = ¥} (<}
w = — — 154 ~ N ) < [re) ~
= ~ © o o o o o o o o
o — — I8 5] 5] < i} © ~ 53]
o © — ™ ~ o)) ™ o 0 ~ ~
w — — — — o~ o™ (39 ~ el
- - - N N B O BT S
w ~. ~ = ~ ~ ~ ~. — — —
— — [s2) — — o ™ —
« « n © n © =)
w > N =} wn o = < & © 2
5 < © = = — — — — ~
= o~ © o 7o) o o o o o =]
o — — N ~ A < i} © s3] =
= © © o T ) o 0 o n =
=} — — — 154 ~ ) ™ <
a o N < o o [ee] © [s] © o
) = — — 154 ~ ~N ) <~ e} ~
o o~ © o (=} (=} (=} o ) o o
o — — I8¢ 15} I} < i} © ~ o
4| vw| 8|l oo m|lo| 8| Q| 388
I | 8| m | | v | o | 8998

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata di 5 mm la testa per potere alloggiare la connessione

27

www.grices.it



T
(v}
=
[~
wl
0

OA ISO tipo MT1

Nota: per alesaggi da 100 a 200 mm la testata e la flangetta sono in un unico pezzo e i tiranti sono avvitati direttamente nella testata

O I ISO tipo MT4

2U1400RSA .
7B400RSA
1
|
|
|
|
|
Ll

ZJ+CORSA

Nota: per alesaggi da 100 a 200 mm i tiranti sono avvitati nel fondello e la quota ZB diventa ZJ1.

AL BD E EE KB TC TD TL T™ | UW | WH | XG XJ XV min XV max Z) | ZJ1 | ZB Y PJ
25 20 40 | 1/4" | 638 38 12 10 48 46 15 44 101 82 T2+corsa | 114 - 121 50 53
32 25 45% | 1/4" | 78 44 16 12 55 53 25 54 115 96 82+corsa | 128 = 136 60 56
40 30 60 | 3/8" | 106 | 63 20 16 76 74 25 57 134 107 88+corsa | 153 - 164 62 73
50 40 75 | 1/2" | 148 | 76 25 20 89 87 25 64 140 117 90+corsa | 159 = 174 67 4
63 40 90 | 1/2" | 148 | 89 32 25 100 98 32 70 149 132 9l+corsa | 168 - 183 71 80
80 48 115 | 3/4" | 18 114 40 32 127 | 125 31 6 168 147 99+corsa | 190 = 200 T 93
100 | 58 126 | 3/4" 18 127 50 40 140 | 138 35 71 187 158 107+corsa | 203 | 216 - 82 101
125 | 68 165 1 25 165 63 50 178 | 175 35 75 209 180 109+corsa | 232 | 244 = 86 117
160 | 88 196 1 30,8 | 203 80 63 215 | 212 32 75 230 198 104+corsa | 245 | 273 - 86 121
200 | 108 | 240 |11/4"| 33,2 | 241 | 100 80 279 | 276 32 85 276 226 130+corsa | 299 | 331 = 98 |[1585

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata di 5 mm la testa per potere alloggiare la connessione

28 www.grices.it '—EHI:E

== O Ry e



SERIE CH

ZA ISO tipo MX5

Z P ISO tipo MX6

ZHOORSA
T i PJ+CORSA i
WH1 23 33
I n
1 /L T
T — — (RN
—t 1 — J—
L =
86
AL AA BG min E EE KB RT TG WH WH1 2 Y Y1 PJ
25 40 8 40 /4" 6,38 M5x0,8 | 283 15 15 114 50 50 53
32 47 9 45+ 1/4" 7,8 M6x1 332 25 25 128 60 60 56
40 59 12 60 3/8" 106 | M8x125 | 417 25 25 153 62 62 73
50 74 18 75 12" 148 | M12x1,75| 523 25 25 159 67 67 74
63 91 18 90 12" 148 | M12x1,75| 643 2 2 168 71 71 80
80 117 24 115 3/4" 18 M16x2 82,7 31 31 190 77 77 93
100 137 24 126 3/4" 18 M16X2 | 969 35 35 203 82 82 101
125 178 27 165 " 25 M22x2,5 | 1259 35 35 232 86 86 117
160 219 32 19 1 30,8 M27x3 | 1549 32 25 245 86 79 121
200 269 40 240 11/4" 332 | M30x35 | 1902 32 28 299 98 94 158,5

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata la testata per potere alloggiare la connessione

'—E | — www.grices.it 29



T
(v}
=
[~
wl
0

TA ISO tipo MX3

E ZW+24CORSA
T

ﬁ Y é PJ1+CORSA éE
(1] ‘L_l £ = - MCORA_

B 8 aa’
P I ISO tipo MS2 IM+2xCORSA
(1] Y ; PIHCORA
‘ T I| vml Tﬁr_//_ﬁjr
2 *'@*E 4= _‘ri_”__-_(‘,(,';_li‘_-_
o el
e~ orT | B
Iz

I 13
us W SW
EI XS SV+CORSA XS+CORSA

FA ISO tipo ME5 - 2 2XCORSA

T0*? Y ) PJ1+CORSA )
| |
‘ E ’ W |_EL £E WH--CORSA
— 1] nln
| | E | | | |
T A\ T 1
010 O %] 1B
wlal 21 Ar\} o - I IR | O U O_IV _
) U4
010 F0L0) ==L 1
| I ‘ ' IHG ‘
(3] & £
E| 6
AL | BB DD E| EE | F |FB| G |GL|LH| R |SB|ST |SV|SW| TG |TO|TS|UO|US|VE|WF|WH|XS|ZM| Y |PJ1

25 | 19 | M5x0,8 |40%| 1/4" | 10 | 55|25 |40 | 19 | 27 | 66 85|88 | 8 |283| 51 |54 | 65| 72|16 | 25| 15| 33 |154| 50 | 54

32 | 24 Méx1 45*| 1/4" | 10 | 66 | 25 | 40 | 22 |33 | 9 [125| 88 | 10 [332| 58 | 63 | 70 | 84 | 22 | 35 | 25 | 45 |178| 60 | 58

40 | 35 M8x1 60 | 3/8" | 10 | 11 | 38 | 45 | 31 | 41 | 11 |12,5|105| 10 |41,7| 87 | 83 |110|103| 22 | 35 | 25 | 45 |195| 62 | 71

50 | 46 | M12x1,25 | 75 | 1/2" | 16 | 14 | 38 | 45 | 37 | 52 | 14 | 19 | 99 | 13 |52,3|105|102 | 130|127 | 25 | 41 | 25 | 54 | 207 | 67 | 73

63 | 46 | M12x1,25 | 90 | 1/2" | 16 | 14 | 38 | 45 | 44 | 65 | 18 | 26 | 93 | 17 |64,3| 117|124 | 145|161 | 29 | 48 | 32 | 65 |223| 71 | 81

80 | 59 | MI6x15 |115] 3/4" | 20 | 18 | 45 | 50 | 57 | 83 | 18 | 26 |110| 17 |82,7|149|149|180|186| 29 | 51 | 31 | 68 | 246 | 77 | 92

100 | 59 | MI1GX1,5 |126| 3/4" | 22 | 18 | 45 | 50 | 63 | 97 | 26 | 32 |107| 22 | 96,9 |162| 172|200 |216| 32 | 57 | 35 | 79 |265| 82 | 101

125 81 | M22x15 |165| 1" 22 | 22 | 58 | 58 | 82 |126| 26 | 32 |131| 22 |125)9208 | 210 | 250 (254 | 32 | 57 | 35 | 79 |289| 86 |117

160 | 92 M27x2 196 1" 2526 | 58 | 58 | 101 |155| 33 | 38 121 | 29 |154,9| 253 | 260 | 300 | 318 | 32 | 57 | 32 | 86 |293 | 86 |121

200 | 115| M30x2 |240|11/4"| 25|33 | 76 | 76 |122|190 | 39 | 44 (169 | 35 |190,2| 300 | 311 {360 [381| 32 | 57 | 32 | 92 |353| 98 | 157

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata di 5 mm la testa per potere alloggiare la connessione

30 www.grices.it '—E mICES

[=c= L EX R e s o= e



SERIE CH

OA ISO tipo MT1

=

Nota: per alesaggi da 100 a 200 mm la testata e la flangetta sono in un unico pezzo e i tiranti sono avvitati direttamente nella testata

O I ISO tipo MT4

ZA ISO tipo MX5

E
* IM+DCORSA
T‘ PJ1+0ORSA )
£ WHCORSA
I i
{o— o}— T
F :
1 Qe cEL L] EE
| | | A = <y R -
3|
Vista A
AL BD |BG min E EE RT TC TD TG TL ™ uw WH XG |XVmin| XV max M Y PJ1
25 20 8 40" 1/4" M5x0,8 38 12 28,3 10 48 46 15 44 82 72+corsa | 154 50 54
32 25 9 45* 1/4" Méx1 44 16 332 12 55 53 25 54 96 82+corsa | 178 60 58

40 30 12 60 3/8" M8x1,25 63 20 41,7 16 76 4 25 57 107 | 88+corsa | 195 | 62 71

50 40 18 75 1/2" | M12x1,75 76 25 52,3 20 89 87 25 64 117 | 90+corsa | 207 | 67 73

63 40 18 90 1/2" | MI12x1,75 89 32 64,3 25 100 98 32 70 132 | O9l+corsa| 223 | 71 81

80 48 24 115 | 3/4" M16x2 114 40 82,7 32 127 125 31 76 147 | 99+corsa | 246 | 17 92

100 58 24 126 | 3/4" M16X2 127 50 96,9 40 140 138 35 71 158 |107+corsa| 265 | 82 | 101

125 68 27 165 1" M22x2,5 165 63 | 1259 | 50 178 | 175 8BS 75 180 |109+corsa| 289 | 86 | 117

160 88 32 196 1" M27x3 203 80 | 1549 | 63 215 | 212 32 75 198 |104+corsa| 293 | 86 | 121

200 | 108 40 240 | 11/4"| M30x3,5 241 100 | 190,2 | 80 279 | 276 32 85 226 |125+corsal 353 | 98 | 157

* Sui cilindri alesaggio 25 e 32 viene maggiorata di 5 mm la testa per potere alloggiare la connessione

'—E | — www.grices.it 31



T
(v}
=
[~
wl
0

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R100000XV...

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti CH CH/
ALESAGGIO Indicare in mm CH/40/
STELO Indicare in mm CH/40/28/
STELO N°2 Indicare in mm (solo per asta passante) CH/40/28/0/
CORSA Indicare in mm CH/40/28/0/100/
Tiranti sporgenti anteriori + posteriori - MX1 AP
Flangia anteriore - ME5S FA
Flangia posteriore - ME6 FP
Piedini - MS2 Pl
Cernieri femmina - MP1 CF
Cerniera maschio - MP3 (o]
Cerniera snodo - MP5 cs
ESECUZIONE CH/40/28/0/100/01
Basculante anteriore - MT1 OA
Basculante intermedio - MT4 ol
Basculante posteriore - MT2 oP
Tiranti sporgenti anteriori - MX3 TA
Tiranti sporgenti posteriori - MX2 TP
Fori filettati anteriori - MX5 ZA
Fori filettati posteriori - MX6 zpP
Senza frenatura 0
Frenatura anteriore 1
FRENATURA CH/40/28/0/100/010
Frenatura posteriore 2
Frenatura anteriore + posteriore 3
Senza distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 100 mm 2 CH/40/28/0/100/0101
150 mm 3
200 mm 4
Poliuretano (standard) A
Nitrile + PTFE (anti attrito) B
GUARNIZIONI CH/40/28/0/100/0101A
Viton + PTFE (alte temperature) C
Nitrile + carbografite (anti attrito acqua glicole) E
Tipo M (standard) 0
il I:EZE : CH/40/28/0/100/0101A0
Testa a martello v
Tipo M (standard) 0
et I:EZE : CH/40/28/0/100/0101A00
Testa a martello u
Senza sfiati aria 0
Anteriore G
SFIATI ARIA CH/40/28/0/100/0101A000
Posteriore H
Anteriore + Posteriore I
DOPSP.II_:foUAR' Senza.doppia.gu.amizionestelo 0 CH/40/28/0/100/0101A0000
Doppia guarniazione stelo L
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CH/40/28/0/100/0101A00000
Lato stelo w
32 www.grices.it :—E mICES

[=c= L EX R e s o= e




CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
Senza trattamento stelo 0
Cromatura pesante spessore 0,045mm P
100h nebbia salina ISO 3768
TRATTAM. STELO CH/40/28/0/100/0101A000000
Tempra e cromatura T
Ni-CROMAX30 cromato nichelato norme N
ASTM B 117 1000h
Senza sensori prossim. 0
Anteriore X1
oo CH/40/28/0/100/0101A0000000
. Posteriore X2
Anteriore + Posteriore X3

TESTATA ANTERIORE

POS.BOCCHEOLIO | Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 Lato 4 CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CH/40/28/0/100/0101A0000000Q10
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CH/40/28/0/100/0101A0000000Q100
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SENSORE CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS. BOCCHE OLIO Lato 1 ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4 CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R10
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R100
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SENSORE CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R1000
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO N°1 .
QUOTAXI Indicare mm CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R10000
*EXTRA STELO N°2 .
QUOTAX2 Indicare mm CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R100000
QUOTA XV Indicare mm (solo versione MT4) CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R100000XV...
OPZIONI
150 Cetop 03 NGo3 solo se a, indicare di sequito al codice
BASI OLEOD. H | /-\ AL R ><\/
S0 Cetop 05 NGO5 CH/40/28/0/100/0101A0000000Q1000R100000XV.../NGO3

“Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

spargenza

X standard
—ne—>

Per maggiori dettagli sulla posizione delle connessioni, degli sfiati aria e delle regolazioni di ammortizzamento
standard consultare paragrafo 1.6.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con

alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.
Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

=

GRICES

[=c= L EX R e s o=

www.grices.it

SERIE CH

33







SERIE CHT

CILINDRI
SERIE CHT

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

La serie di cilindri CHT integra il trasduttore di posizione magnetostrittivo che consente di rilevare la posizione dello
stelo. Questa serie & costruita per garantire massima affidabilita, alte prestazioni e lunga durata.

Il trasduttore integrato e la tecnologia utilizzata, garantiscono precisione e assenza di usura, in quanto le parti in movimento
non sono in contatto tra loro. Queste caratteristiche permettono al cilindro di operare in ambienti di lavoro gravosi, tenendo
il sistema di misura, al riparo da sporco ed urti garantendo massima affidabilita del sistema e riducendo al minimo la manu-
tenzione. Possono essere forniti con uscita analogica, digitale, IO/LINK.

La costruzione compatta secondo 1SO06020/2 e DIN 24554, a testate quadre con tiranti e adatta ad ogni tipo di applicazione
industriale con ingombri contenuti e pressione nominale continuativa fino a 16 MPa. La scelta dei materiali impiegati, i
severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici ed elettronici sul 100% dei cilindri prodotti, permettono di
raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.

Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

Caratteristiche tecniche:

Dimensione dei fissaggi secondo norma ISO 6020/2 e DIN 24554,

Trasduttore di posizione magnetostrittivo integrato con segnale in uscita analogica (corrente, tensione) oppure digitale
(SSI, CAN-open, PRODIFUB-DP, I0/LINK)

Pressione nominale 16 MPa (esercizio continuativo)

Pressione massima 25 MPa

Alesaggio 40-200 mm

« Corsa: fino a 4000 mm

« Fino a 3 diametri stelo per alesaggio a partire da stelo diametro 28

10 attacchi Rif. ISO MP1 - MP3 - MS2 - MT1 - MT2 - MT4 - ME5 - MP5 - MX3 - MX5

.

Opzioni:

.

Uscita segnale analogico: 4/20 mA, 0/10V

Uscita segnale digitale: SSI, CAN-open, PROFIBUS-DP, I0/LINK
« Frenatura anteriore

Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato
Drenaggio

Base CETOP 03/05

Carter di protezione

.

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CHT in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D

e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici
acquisti, & possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 35



=
I
(S
=
-3
w
(7]

36

i
£

Jiii

I
/

/

i

yi] =7

N° DENOMINAZIONE

MATERIALE

1 Stelo Acciaio cromato
Raschiapolvere Poliuretano

3 Guarnizione stelo NBR e PTFE / Poliuretano

3.1 2° guarnizione stelo (opzione L) NBR e PTFE

Bussola di guida

Ghisa sferoidale

Guarnizione OR + PBK

NBR + Poliuretano

Acciaio

Guarnizione OR + PBK

NBR + Poliuretano

4
5
6 Testata
7
8
9

Canna Acciaio

Tirante Acciaio
10 Datore di posizione -
11 Albero di misura Acciaio
12 Guarnizione OR NBR
13 Dado autofrenante Acciaio
14 Testata posteriore Acciaio
15 Pattino antifrizione PTFE
16 Guarnizione pistone B NBR
17 Pistone Acciaio

18 Trasduttore di posizione

www.grices.it

Tipi di attacco

| FAISOMES | PIISOMS2 | OAISOMTL | OPISOMT2

| CFISOMPL | cMISOMP3 | €sisOMPS |

Ol ISO MT4 ‘ TA ISO MX3 ‘ ZA 1SO MX5 ‘




CARATTERISTICHE

TECNICHE

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

TRASDUTTORI LINEARI DI POSIZIONE

Il trasduttore lineare di posizione permette il controllo istantaneo della posizione dello stelo.

La tecnologia magnetostrittiva, senza il contatto tra le parti in movimento, consente di rilevare la posizione del pistone in

condizioni gravose e/o in caso di alte frequenze.

Il trasduttore, oltre ad offrire un elevato grado di
necessita lo smontaggio del cilindro.

Sono disponibili in versione analogica o digitale.

affidabilita, permette una facile manutenzione. La sua sostituzione non

Risoluzione

0,01 mm

Linearita indipendente

+0,05 % (% della corsa totale)

Ripetibilita

+0,01 % (% della corsa totale)

Velocita max.

2 m/sec

Temperatura d’esercizio

-20+80°C

Segnale analogico / digitale

0+10V 10+0V oppure 4+20 mA / SSI, CAN OPEN, PROFIBUS DP, I0/LINK

Corse

50+3850 mm

Pressione massima del trasduttore

35 MPa (350 Bar)

Alimentazione

24V DC+10 %

Grado di protezione a connettore innestato

IP-67

:—ﬂ__ — CES www.grices.it

SERIE CHT

37




1.1 VERSIONI DISPONIBILI E DIMENSIONI

TA ISO tipo MX3

=
I
(S
=
-3
w
(7]

FA ISO tipo ME5

ZHCORSA
A\ —:!
S N L =
i~ ___» _____ Y o —
AI %

S

P I ISO tipo MS2

0 P IS0 tipo MT2

|
|
[ ><]

|

|

|

|

|

i
i

|

|

j
H g,lg i

38 www.grices.it '—.i__ — CES



OA ISO tipo MT1

0 I ISO tipo MT4

R
e

C M ISO tipo MP3

XC+CORSA .
i i
| |
______ ,I____-_.‘.\. — _—l_. —_— l’_::u.._
i T I]_I=l:==:1=l oo
L _ g B | S S IR TR e U |
T~ 7w :
=== _;"_"'
4 " I —— ,’IT'_ i S — T B

www.grices.it

SERIE CHT

39




C F ISO tipo MP1

1HD 31¥3S

LN

AR
AL
o
[ ! [
. Ed |
| A-l-H |
ool
i IRt _
il

N ol
_|m| | _
I
n._"“__”,_nu

L
|
|
|
_
|

CS ISO tipo MP5

o s
dm
= im ]
T o
E=]

1\

- — -
— - ——-— - -—
I

~ < < < < © < ™ —
= — < ~ )
N =z =z = = o~ N o~ ™|
> o) S o ™ o [Ep) 2]
= 0 o) =1 S
I B S 2 I S N B I
o 22} o o © 0
o < << mn o < D ™ ~N
=3 = = < 0 i) n © ~
x B B x B P
e NI = © ~ o] o ©
) © ~ 0 3 o 3 2
< -~ o - — — IS0 < ~
< < © o) ~ <
(8] < < < [ex) 0 ~ o o]
< = = < <t [tel 0 el ©
p * x x B B
N = x 7o) I — o o~
$ 2] S ha o o ™ ™ ~
M M M — — — — —
N~ o) ~ D
2|2lg|=|9/8|8|d|3
oo s T I R
Jd|leolo|mlo| 8| Q8] 8
< | < n|l ol | S 99|

* Quote diverse da ISO

Configurazione dadi per fondello alesaggi 40-50.

Fissaggio TA-FA-PI-OP- OA-0OI-ZA

www.grices.it

40



1.2 DIMENSIONE DEI TRASDUTTORI

Ingombro trasuttori TIPO UT - UC - SI con connettori tipo:
DIRITTO CBKS-S 32-00: Y1
A 90° CBKS-S 33-00: Y2

Ingombro trasuttori TIPO HH con connettori tipo Y4:
CBKS-S 92-00
CBKS-S 94-00

71+3 102.5

s [l I

T =

Ingombro trasuttori TIPO TT con connettori tipo Y3:
CBKS-S 105-00

CBKS-S 103-00

CBKS-S 48-15-CP-05

713 102.5

www.grices.it

SERIE CHT

41




=
I
(S
=
-3
w
(7]

44

Ingombro trasuttori TIPO 10/LINK con prese tipo Y5 e Y6

71

1.3 DIMENSIONE DEI CONNETTORI

CH

E
Tipo: CBKS-S 32 M-00
Pin Colore
Tipo A B (o D E CH 1 |Giallo
2 | Grigio
3 | Rosa
CBKS-S 32 M-00 74 69 - - 18 46 5 |Verde
6 |Blu
CBKS-S33M-00 | 74 | - | 48 | 54 | 20 | 46 Vista sul lto saldatura 7| Mairns
della boccola 8 Bianco

CONNETTORI IO/LINK

Trasduttore di posizione (A)

10/LINK Master (B)

1 L+(18...30 V) 1
2 Non utilizzato -
3 L- (GND)

4 C/Q 4

42 www.grices.it




Presa diritta - connettore diritto opzione Y5 - I0/LINK
PBCC0374 con lunghezza cavo 4 m

SERIE CHT

=l = 1

2D

@ 145

Presa ad angolo - connettore dritto OPZIONE Y6 - IO/LINK
PBCCO37M con lunghezza cavo 4 m

M2t

1.4 INGOMBRI PROTEZIONE SENSORI
per alesaggio da 65 mm in poi

:—Eﬁ [ — www.grices.it 43



=
I
(S
=
-3
w
(7]

44

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CHT/50/28/530/0100BUT00000Y1Q132R120XV...

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti CHT CHT/
ALESAGGIO Indicare in mm CHT/50/
STELO Indicare in mm CHT/50/28/
CORSA Indicare in mm CHT/50/28/530/
Flangia anteriore FA
Piedini Pl
Cerniera femmina CF
Cerniera maschio cM
Cerniera snodo cs
ESECUZIONE CHT/50/28/530/01
Basculante anteriore OA
Basculante intermedio ol
Basculante posteriore oP
Tiranti sporgenti anteriori TA
Fori filettati anteriori ZA
Senza frenatura 0
FRENATURA CHT/50/28/530/010
Frenatura anteriore 1
Senza distanziale (1]
50 mm 1
DISTANZIALE 114 1 2 CHT/50/28/530/0100
150 mm 3
200 mm 4
GUARNIZIONE Tnitrile + PTFE (anti attrito) B CHT/50/28/530/0100B
Tensione 0-10V UT uT
Corrente 4-20 Ma uc
Interfaccia SSI Sl
USCITA
CHT/50/28/530/0100BUT
TRASDUTTORE Interfaccia CANopen HH
Interfaccia PROFIBUS T
Interfaccia IO/LINK LK
Tipo M (standard) 0
Tipo D D
ESTREMITA’ STELO CHT/50/28/530/0100BUTO
Tipo F F
Testa a martello [}
Senza sfiati aria 0
Anteriore G
SFIATI ARIA CHT/50/28/530/0100BUT00
Posteriore H
Anteriore + posteriore |
Senza doppia guarnizione stelo 0
DOPPIA GUAR. STELO CHT/50/28/530/0100BUT000
Doppia guarnizione stelo L
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CHT/50/28/530/0100BUT0000
Lato stelo w
Cromatura standard 0
Cromatura pesante spessore 0,045mm 100h P
nebbia salina ISO 3768
TRATTAM. STELO CHT/50/28/530/0100BUT00000
Tempra e cromatura T
Ni-CROMAX30 cromato nichelato norme ASTM N
B 117 1000h
Senza connettore 0
CONNETTORE Diritto CBKS-S 32 M-00 Y1 CHT/50/28/530/0100BUT000000
A90° CBKS-S 33 M-00 Y2
www.grices.it :— wea!_.ggtggg




SERIE CHT

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
Connettore maschio CBKS-S-105-00
Connettore femmina CBKS-S-103-00 Y3
Cavo alimentazione CBKS-S 48-15-CP-05
Connettore femmina CBNS-S92-00 va
CONNETTORE  |Connettore maschio CBNS-S94-00 CHT/50/28/530/0100BUT000000
Presa diritta - connettore diritto Y5
PBCC 0374
Presa ad angolo - connettore diritto Y6
PBCC037M
TESTATA ANTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol | Lao2 | Lato3 | Latoa CHT/50/28/530/0100BUT000000Q1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CHT/50/28/530/0100BUT000000Q13
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CHT/50/28/530/0100BUT000000Q132
Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4 CHT/50/28/530/0100BUT000000Q132R1
0 se non richiesto
POS. SFIATO CHT/50/28/530/0100BUT000000Q132R12
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO .
QUOTAX1 Indicare mm CHT/50/28/530/0100BUT000000Q132R120
QUOTA XV Indicare mm (solo versione MT4) CHT/50/28/530/0100BUT000000Q132R120XV...

*Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

spargenza
standard

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:—ﬂ___ — :ES www.grices.it 45






CILINDRI
SERIE CHM

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

La serie di cilindri CHM, con i sensori di prossimita regolabili, deriva dalla serie CH, in conformita alle norme
internazionali ISO 6020/2 e DIN 24554. La costruzione compatta a testate quadre con tiranti e adatta ad ogni tipo di
applicazione industriale con pressione nominale continuativa fino a 12 MPa.

La costruzione del corpo in acciaio inox ed il pistone con magnete permanente integrato permettono al sensore di rilevare
la posizione dello stelo. Possono essere impiegati per eseguire sequenze di cicli oppure per determinare il raggiungimento
della posizione desiderata.

| sensori vengono montati sui tiranti con apposite staffe e possono essere posizionati lungo tutta la corsa del cilindro.
Quando i sensori rilevano il magnete permanente solidale al pistone, avviene la commutazione del circuito elettrico.

Sono disponibili due tipologie di sensori: tipo KPN, elettronico con alta sensibilita e durata elettrica infinita “ad effetto Hall”
con circuito a 3 cavi. La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul
100% dei cilindri prodotti, permettono di raggiungere elevati standard di qualita, affidabilita e durata del prodotto.

Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

Caratteristiche tecniche:

.

Norma ISO 6020/2 e DIN 24554.

Sensori di prossimita regolabili tipo KPN “effetto Hall” IP67
Sensori di prossimita regolabili tipo KA “Reed” IP67
Pressione nominale 12 MPa (esercizio continuativo)
Pressione massima 16 MPa

.

Alesaggio 25-100 mm

+ Corsa: fino 24000 mm

Stelo singolo o doppio

+ Fino a 3 diametri stelo per alesaggio

13 attacchi Rif. ISO MP1 - MP3 - MS2 - MT1 - MT2 - ME5 - ME6 - MP5 - MX6 - MX2 - MX5 - MX3 - MX1.

Opzioni:

« Frenature fisse o regolabili

« Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato
- Drenaggio.

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CHM in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D

e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con 'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, & possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ__ — CES www.grices.it

SERIE CHM

47




=
T
o
=
[~
w
0

14
i
N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato
2 Raschiapolvere Poliuretano
3 Guarnizione stelo Poliuretano / PTFE
3.1 2° guarnizione stelo (opzione L) Poliuretano / PTFE
4 Bussola di guida Ghisa
5 Guarnizione OR + PBK G. nitrilica + poliuretano
6 Testata Acciaio
7 Guarnizione OR + PBK G. nitrilica + poliuretano
8 Canna Acciaio inossidabile amagnetico
9 Tirante Acciaio
10 Spina antisvitamento Acciaio
11 Sperone freno Acciaio
12 Anello di fermo posteriore Acciaio
13 Bussola freno posteriore Bronzo
14 Dado autofrenante Acciaio
15 Testata posteriore Acciaio
16 Pattino antifrizione PTFE
17 Guarnizione pistone G. nitrilica PTFE/poliuretano
18 Pistone Lega alluminio
19 Bussola freno anteriore Acciaio
20 Distanziale Acciaio
21 Tappo antisvitamento Acciaio
22 Spillo di regolazione Acciaio
23 Guarnizione OR Gomma nitrilica
24 Guarnizione tappo NBR
25 Datore di posizione -
26 Sensore di posizione -
Tipi di attacco
FAISOMES | FPISOME6 | PIISOMS2 | CMISOMP3 | CFISOMPL | CSISOMPS | OAISOMTL |

‘ OP ISO MT2 ‘ AP I1SO MX1 ‘ TAISO MX3 ‘ TP ISO MX2 ‘ ZA 1SO MX5 ‘ ZP ISO MX6 ‘

www.grices.it ' gﬁl::s

e e B

48




CARATTERISTICHE
TECNICHE

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

SERIE CHM

SENSORI DI POSIZIONE REGOLABILI

I sensori montati sulla camicia del cilindro, rilevano la presenza del campo magnetico generato dal magnete all’'interno

del cilindro stesso. Il sensore e un interruttore e va quindi montato sempre in serie ad un carico (induttivo, resistivo o capa-
citivo) rimanendo sempre entro i limiti delle proprie caratteristiche elettriche. | sensori con led funzionano con una tensione
minima di 20 V a causa del loro circuito visualizzatore. | sensori sono forniti completi di cavo lg. 3 m.

Le dimensioni d'ingombro dei sensori sono riportate nella tabella qui sotto e vanno sommate all'ingombro e riportato per
la serie CH.

Alesaggio 25 32 40 50 63 80 100
X (mm) 33 32 29 26 24 21 22
Y (mm) 21 23 17 15 14 10 12

CARATTERISTICHE TECNICHE

Paramentro Unita SFMO1 Circuito
Tensione nominale CC v 24 +20%
Led di segnalazione - S
Uscita contatto rele S| Jrerene )
Uscita PNP - Sl
Uscita NPN - Sl bianco
Protezione inversione polarita - Sl [1 _’__—°
Protezione al corto circuito - S| nero
Protezione ai carichi induttivi - Sl T D —l—_—o
Protezione ai disturbi di alimentazione - S|
Vita elettrica nominale n 200.000 ob'” o)
Vita meccanica n 10e7
Ripetibilita a temperatura costante mm 0,1
Isteres 0,3
Tempo di disinserzione (15-80ms) - Sl
Temperatura di funzionamento max. °C 70
Grado di protezione - IP67
Corrente max. ammessa A 130w
Ritardo msec 15
Cavo armato 4x0.25 - -

VERSIONI DISPONIBILI
Non e disponibile l'esecuzione Ol. Tutte le altre esecuzione sono realizzate a partire dall'alesaggio 25 fino a 100 mm.

INSTALLAZIONE DEI SENSORI

Quando i sensori sono posizionati vicino alle teste del cilindro (< 15 mm) si possono verificare interferenze del campo
magnetico generato dal magnete del pistone con le teste stesse. Questo puo causare difficolta di commutazione dei sensori.
Per ulteriori informazione contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:—gﬁl:sg www.grices.it 49

=L il —et



=
T
o
=
[~
w
0

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CHM/50/28/0/530/FAOOAO0I0O00KPNOQ132R13200

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti con sensori magnetici CHM CHM/
ALESAGGIO Indicare in mm CHM/50/
STELO Indicare in mm CHM/50/28/
STELO N°2 Indicare in mm (solo per asta passante) CHM/50/28/0/
CORSA Indicare in mm CHM/50/28/0/530/
Tiranti sporgenti anteriori+ posteriore AP
Flangia anteriore FA
Flangia posteriore FP
Piedini Pl
Cerniera femmina CF
Cerniera maschio (o]
ESECUZIONE Cerniera snodo cs CHM/50/28/0/530/FA
Basculante anteriore OA
Basculante posteriore oP
Tiranti sporgenti anteriori TA
Tiranti sporgenti posteriori TP
Fori filettati anteriori ZA
Fori filettati posteriori zP
Senza frenatura 0
Frenatura anteriore 1
FRENATURA CHM/50/28/0/530/FA0
Frenatura posteriore 2
Frenatura anteriore + posteriore 3
Senza Distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 100 mm 2 CHM/50/28/0/530/FA00
150 mm 3
200 mm 4
Elastomero + Nitrile (standard) A
GUARNIZIONE CHM/50/28/0/530/FAO0QA
Nitrile + PTFE (anti attrito) B
Tipo M (standard) 0
ESTREMITA 707 ° CHM/50/28/0/530/FAO0AD
Tipo F F
Testa a Martello v
Tipo M (standard) 0
E;ISR-:::;_I;A TTPOD > CHM/50/28/0/530/FA00A00
Tipo F F
Testa a Martello u
Senza sfiati aria 0
SFATLARIA | AIETOfE ° CHM/50/28/0/530/FA00AQOI
Posteriore H
Anteriore + posteriore 1
DOPPIA GUARN. | Senzadoppia guarnizione stelo 0
STELO - — CHM/50/28/0/530/FA00A00I0
Doppia guarniazione stelo L
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CHM/50/28/0/530/FA00A00I00
Lato stelo w
50 www.grices.it Ewﬁ_g:&_,;é




CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
Senza trattamento stelo 0
Cromatura pesante spessore 0,045mm
100h nebbia salina IS0 3768 P
TRATTAM. STELO CHM/50/28/0/530/FA00A001000
Tempra e cromatura T
Ni-CROMAX30 cromato nichelato norme N
ASTM B 117 1000h
Senza interruttore 0
SENSORE DI
POSIZIONE oL kPN CHM/50/28/0/530/FAO0AOQ0IO00KPN
N°® INTERRUTTORI |Indicare quantita CHM/50/28/0/530/FAO0AOQ0IO00KPNO
TESTATA ANTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Llatol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4 CHM/50/28/0/530/FAO0AO00I000KPNOQ1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CHM/50/28/0/530/FA00AQ0I000KPNOQ13
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CHM/50/28/0/530/FA00AQ0I000KPNOQ132
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS. BOCCHE OLIO Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 CHM/50/28/0/530/FAO0AO00I000KPNOQ132R1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CHM/50/28/0/530/FA00AQ0I000KPN0Q132R13
Lato1 ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CHM/50/28/0/530/FA00A00I000KPNOQ132R132
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO N°1 .
QUOTAX1 Indicare mm CHM/50/28/0/530/FA00A00I000KPNOQ132R1320
*EXTRA STELO N°2 .
QUOTA X2 Indicare mm CHM/50/28/0/530/FAO0AO00I000KPNOQ132R13200
OPZIONI
BASI 1SO Cetop 03 NGo3 solo se richiesta, indicare di sequito al codice
OLEOD. 1SO Cetop 05 NGO5 CHM/50/28/0/530/FAO0AQ00I000KPNOQ132R13200/NG03

“Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

spargenza

X standa

rd

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con

alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.
Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

www.grices.it

SERIE CHM

51







SERIE CA

CILINDRI
SERIE CA

A NORME I1SO 6020/1

La serie di cilindri CA segue le norme internazionali 1ISO 6020/1. La costruzione compatta a testate tonde ¢ adatta alle piu
esigenti ed impegnative richieste di azionamento industriale con pressione nominale continuativa fino a 16 MPa.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul 100% dei cilindri
prodotti, permettono di raggiungere elevati standard di qualita, affidabilita e durata del prodotto.

Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.
Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido. La nostra produzione comprende l'integrazione opzionale di
trasduttori di posizione magnetostrittivi (vedi serie CAT).

Caratteristiche tecniche:

Norma ISO 6020/1

« Pressione nominale 16 MPa (esercizio continuativo)
« Pressione massima 25 MPa

Alesaggio 40-320 mm

« Corsa: fino a 4000 mm

Stelo singolo (doppio stelo a richiesta)

« 2 diametri stelo per alesaggio

8 attacchi Rif. ISO MP3 - MF4 - MF3 - MS2 - MT4 - MF1 - MF2 - MP5
Ampia scelta di accessori per estremita stelo e fissaggi

Opzioni:

« Frenature regolabili

« Guarnizioni per diverse condizioni di velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido
+ Sensore di prossimita integrato nelle testate

« Trasduttore di posizione integrato opzionale (vedi serie CAT)

« Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato, inox

« Drenaggio

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CA in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D

e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, € possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 53



<
o
=
[~
w
7

2 3 45 6)7)38) 9 (10 11)12)13)14)15)

T 2 //// /Y\/ Ze > !
\ /L ) !
i Il !
B | e I I T
11
11
11
— /,’/,’ F =1 —-—
1901817 16
N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato
2 Raschiapolvere Poliuretano
3 Bussola guida Ghisa sfeiroidale
4 Or + anello antiestrusione NBR + Poliuretano
5 Guarnizione stelo NBR/PTFE
6 Testata anteriore Acciaio
7 Flangetta tubo Acciaio
8 Or + anello antiestrusione NBR + Poliuretano
9 Canna Acciaio
10 Bussola freno anteriore Acciaio
11 Pistone Acciaio
12 Pattino di guida MCF80
13 Guarnizione pistone B NBR/PTFE
14 Freno posteriore Acciaio
15 Testata posteriore Acciaio
16 Vite testa cilindrica Acciaio
17 Tappo antisvitamento Acciaio
18 Guarnizione OR NBR
19 Spillo diregolazione Acciaio

Tipi di attacco

| FAISOMF3 | FPISOMF4 | QAISOMFL | QPISOMF2 | CMISOMP3 | CSISOMPS | OIISOMT4 |
| Prsoms2 |

2

54 www.grices.it '—i_ — :ES



CARATTERISTICHE
TECNICHE

A NORME I1SO 6020/1

SCELTA DELLA SERIE COSTRUTTIVA

Per la definizione della serie costruttiva verificare che nelle condizioni di lavoro dell'impianto non vengano superati i valori
di pressione nominale indicati per ogni serie costruttiva. Il dimensionamento generale dei cilindri consente comunque
margini di sicurezza molto ampi. Analogamente non superare il valore di pressione massima che corrisponde al valore della
pressione di collaudo, tenendo conto delle sovrapressioni indotte da valvole di strozzamento e/o da carichi verticali e delle
frenature di finecorsa (vedere paragrafo 1.7).

E’ consigliabile adottare corse superiori di qualche millimetro a quelle di lavoro per evitare che vengano usate le battute
interne del cilindro come finecorsa meccanici. Verificare altresi che la temperatura d’esercizio prevista e la velocita siano
compatibili col tipo di guarnizioni scelte.

1.1 CILINDRI OLEODINAMICI SERIE CA
| cilindri oleodinamici serie CA sono dimensionati secondo la normativa ISO 6020/1;

+ Realizzati applicando tecnologie CNC e materiali di alta qualita, offrono un elevato grado di affidabilita e durata.

« Lutilizzo nel montaggio, di componenti normalizzati favorisce 'agevole sostituzione di componenti sottoposti ad usura.

« Possono essere dotati di frenature progressive di finecorsa anteriori e posteriori regolabili, realizzate con speroni
autocentrantiin grado di decellerare gradualmente le masse in gioco anche se rilevanti.

« Vengono impiegate guarnizioni dinamiche standardizzate di completa affidabilita e reperibilita in commercio che
possono variare compatibilmente al tipo di applicazione richiesta.

1.2 CAMPO DI UTILIZZO DEI CILINDRI SERIE CA
Pressione nominale 16 Mpa (160 bar), esercizio continuativo
Pressione massima 25 Mpa (250 bar)

1.3 CANNA DEL CILINDRO
La canna del cilindro e costituita utilizzando un tubo di acciaio di altissima qualita, trafilato a freddo o laminato a caldo, di
elevato spessore e con microfinitura interna (rugosita RA < 0,4 micron, tolleranza diametri H8)

1.4 STELO

Gli steli sono costruiti in acciaio di altissima qualita e ricoperti di cromo duro. Questo trattamento superficiale conferisce
una notevole protezione resistente a danneggiamenti, con grande beneficio di durata delle guarnizioni.

La finitura superficiale & di minimo 0,2 micron. A richiesta possono essere realizzati steli con forti riporti di cromo, temprati
ad induzione o con acciai speciali, in acciaio inox cromato, nichelati cromati.

1.5 TESTATE

Le testate sono realizzate in acciaio, lavorate in modo da garantire una perfetta concentricita tra la canna del cilindro, la
boccola stelo e lo stelo. Gli ampi passaggi interni, sono realizzati in modo da contenere al minimo le perdite di carico al
passaggio del fluido.

1.6 PISTONE

Il pistone e realizzato con materiale speciale, lavorato in modo da garantire una guida concentrica tra: bussola di
ammortizzazione dello stelo, canna del cilindro e bussole di ammortizzazione delle testate. Inoltre una grande parte della
propria superficie radiale & a contatto con la canna del cilindro. Questo conferisce una grande stabilita per cui vengono
ridotte al minimo le eventuali flessioni dello stelo, causate da carichi radiali esterni.

:—ﬂ___ — CES www.grices.it

SERIE CA

55




1.7 FRENATURE DI FINECORSA
La frenatura di finecorsa viene impiegata di norma su tutti i cilindri che funzionano con velocita superiori a 0,1 m/s oppure

<
o
=
[~
w
7

qualora vengano azionati carichi in direzione verticale.

Le frenature costituiscono anche un elemento di sicurezza in caso di avaria delle apparecchiature di comando tipo
servosistemi. La relazione seguente consente di calcolare rapidamente la massa smorzabile da ogni cilindro, in funzione
dell'alesaggio del cilindro (sezione di frenatura), della pressione di alimentazione, della lunghezza di frenatura e della
velocita di lavoro. Tale relazione limita il valore di sovrapressione, a 250 bar preservando in tal modo i componenti del
cilindro sollecitati durante la frenatura.

P, - pressione di alimentazione (bar)

P, - pressione massima 250 (bar)
(p2 -S—-p .A). 2-L, 62 [ke] V, - velocita di lavoro (m/s)

Voz S -sezione difrenatura §; 0 S, (cm?)

M=

L¢- lunghezza di frenatura (mm)

A - area pistone (cm?)

I valori di massa smorzabile ricavati da tale relazione sono puramente teorici; Grices declina ogni responsabilita per
Uimpiego di questa relazione.
| dati da inserire nella relazione per il calcolo della massa smorzabile possono essere ricavati dalla seguente tabella.

Alesaggio (mm) 40 50 63 80 100 125 160 200 250 320
Sl(cmz)stelo uscente 55 8,2 13,8 238 37,8 56 102 151 177 352
Sz(ch) stelo rientrante 11,4 18,5 29,1 46,4 732 114 189 294 471 748
Lf (mm) 28 30 30 30 32 32 40 46 95 100

A (cm?) 17,6 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 201,1 314,2 490,6 803,8

La posizione standard del freno é la 3 di figura A; a richiesta é possibile il montaggio in una posizione alternativa.

1.8 REGOLAZIONE DELLAMMORTIZZAMENTO
Per regolare con precisione 'ammortizzamento sono montate su entrambe

le estremita del cilindro delle valvole a spillo come indicato nella figura
riportata a fianco. Tali dispositivi sono dotati di un sistema che ne impedisce
la rimozione accidentale e sono posizionati su lato 3.

1.9 DISTANZIALI

Nei cilindri aventi corse superiori a 1000 mm e consigliabile montare distanziali, opportunamente studiati, per consentire di
aumentare la guida di stelo e pistone al fine di limitare fenomeni di sovraccarico e conseguente usura precoce. Nella tabella
riportata sotto si possono trovare le lunghezze dei distanziali in funzione della corsa; per valori di corsa non compresi nella
tabella consultare i ns. tecnici. Nei cilindri con corse inferiori a 1000 mm non vengono generalmente montatii distanziali
cosi come nei cilindri sottoposti a sola azione di tiro.

CORSE (mm) 1001 a 1500 1501 a 2000 2001 a 2500 2501 a 3000
Sigla distanziale 1 2 3 4
Lunghezza (mm) 50 100 150 200

1.10 GUARNIZIONI

In funzione delle condizioni particolari di funzionamento dei cilindri quali: velocita, fluido impiegato, temperatura occorre
scegliere il tipo di guarnizioni in conformita a quanto indicato dalle case costruttrici delle stesse. Nei nostri cilindri vengono
montate guarnizioni a basso attrito con sedi conformi a quanto previsto dalle ISO 7425. Esse consentono ai cilindri di opera-
re nelle condizioni piu gravose quali: bassissime o elevate velocita, elevate frequenze di lavoro, fluidi minerali o sintetici.

Di seguito sono riportati i tipi di guarnizione da adottare nelle rispettive condizioni d’impiego:

« TIPO A: (STANDARD) fornite normalmente in assenza di particolari indicazioni, hanno un’elevata capacita di tenuta alle
basse pressioni, da impiegare per velocita fino a 0.5 m/s con temperature comprese tra -20 e +80 °C, per
funzionamento con olio minerale,aria,azoto.

« TIPO B: (NITRILE+PTFE) antiattrito, sono adatte per velocita <4m/s e temperature comprese tra -10 e +75 °C per
funzionamento con olio minerale o acqua-glicole, sconsigliate qualora si vogliano mantenere carichi in posizione.

« TIPO C: (VITON+PTFE) antiattrito per elevata temperatura del fluido, fino 135°C e con velocita massima di4m/s.
Possono essere utilizzati anche con esteri fosforici, sconsigliate qualora si vogliano mantenere carichi in posizione.

56 www.grices.it '—g F\'ICE$

—=_EIM e s o=



1.11 BOCCHE OLIO
Le bocche olio sono filettate BSP con lamature conformi alla norma DIN 3852/2, la loro posizione standard e la 1 di figura
A, arichiesta & comunque possibile |a realizzazione in una posizione alternativa.

SERIE CA

Possono essere opzionalmente le predisposizioni per il montaggio delle flange SAE 6000 (contattare ['ufficio tecnico).

Al fine di contenere il pit possibile turbolenze e colpi d’ariete nelle tubazioni di collegamento al cilindro é consigliabile
evitare che la velocita dell’'olio sia superiore a 6 m/s. Le portate massime ricavabili con questi criteri sono contenuti nella
tabella di seguito riportata.

@BOCCA OLIO 1/2 3/4” 1 11/4” 11/2”
PORTATA MAX (I/mm) 40 53 85 136 212
FLANGIA SAE 3000
ALESAGGIO A
Flangia DN Y A B D M B
100 71 1]
19 22 | 476 19 —
125 89 9
160 110 T 1 {i);."
25 262 | 524 25 | M10x15 9
200 137 —
250 177 ]
32 302 | 587 | 2
320 220

1.12 SFIATI D’ARIA
Sono realizzati a richiesta su entrambe le estremita del cilindro.

Gli sfiati sono costruiti all'interno della testa e del fondo in modo da essere

protetti da accidentali rimozioni come rappresentato nella figura a lato.
La posizione standard e la 2 di figura A, a richiesta € comunque possibile la
realizzazione in una posizione alternativa.

1.13 DRENAGGIO

Il drenaggio sulla guarnizione di tenuta stelo consente maggiore tenuta ad alta velocita in particolare in cilindri con corse
superiori a 2000 mm o nelle applicazioni ove la camera lato stelo & costantemente in pressione.

La bocca del drenaggio da 1/8” € normalmente posizionata sullo stesso asse della bocca di alimentazione e deve essere
collegata direttamente al serbatoio.

:—ﬂ___ — :ES www.grices.it 57



1.14 SENSORI DI PROSSIMITA

Nei sistemi idraulici quando c’é la necessita di rilevare la posizione del pistone, si possono applicare dei sensori di
prossimita, inseriti direttamente nelle testate dei cilindri . La temperatura di applicazione é da-25 a +80 °C.

Pressione dinamica consentita 350 bar. Il sensore e dotato di amplificatore incorporato con alimentazione diretta da 10-30 V

<
o
=
[~
w
7

c.c. con uscita logica PNP NA per massimo 200 mA, viene fornito completo di connettore con cavo avente lunghezza di circa
4 m. Possono essere montati su testa e fondo; vengono disposti normalmente in posizione 4 di figura A, a richiesta e
comunque possibile il montaggio in una posizione alternativa.

Consentono di avere un segnale elettrico in corrispondenza del posizionamento del pistone a finecorsa.

K +
T T @ * nero
3 ﬁ S E ﬁ !
T TTT " )
1 Dati tecnici del sensore:
1 T N ] B Temperatura d’esercizio -25 480 °C
— Tensione di alimentazione  10-30 V cc
Carico 200 mA
B S == Esecuzione PNP
Tipo di uscita NA
ALESAGGI DB max (mm) Dcmax (mm)
40 81 72
50 77 65
63 72 55
80 70 51
100 63 52
125 57 35
160 44 2
200 51 0
250 32 0
320 10 0

Per la definizione di tutte le possibili combinazioni di posizionamento di alimentazioni, freni, sfiati e sensori, fare riferimento
al configuratore.
Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

1.15 TOLLERANZA SULLA CORSA

CORSA mm 0-500 501-1500 1501-3000 oltre 3000

TOLLERANZA mm +1 +2 +3 4.5

1.16 COPPIA DI SERRAGGIO PER | TIRANTI

ALESAGGIO mm 40 50 63 80 100 125 160 200 250 320
VITE mm M6 M8 M10 M8 M10 M12 M12 M16 M20 M24
COPPIA Nm 6 12 23 22 60 100 100 260 500 640

2.1 CARICO DI PUNTA

Quando il cilindro lavora in compressione e necessario verificare il carico di punta. Nella tabella 1 sono riportati i piu co-
muni tipi di vincolo. A ciascuno € associato un coefficiente K. La corsa massima del cilindro L moltiplicata per il coefficiente
K da il valore LV, lunghezza virtuale, (LV=L*K). Dal grafico 2 si ricava il diametro minimo dello stelo, in funzione del carico. Il
punto d’intersezione tra il valore LV in mm e la forza di spinta F in KN deve essere necessariamente al di sotto della curva
caratteristica dello stelo da verificare.

58 www.grices.it '— = — :ES



Esempio: cilindro CA63/28/750/FA/00B (flangia anteriore) che esercita una spinta di 55 KN.
Dalla tabella 1 rileviamo il coefficiente K determinato dal tipo di vincolo K=2, la lunghezza virtuale risulta LV=L"K
LV=750*2=1500 mm

Tabella 1

Nel grafico 2 sj verifica se il punto d’incontro tra LV e F ¢ al di sotto della curva relativa allo stelo @45. Essendo verificata
la condizione di stabilita si puo adottare lo stelo @45. Se la verifica fosse negativa (punto d’incontro tra LV e F sopra alla
curva) si sarebbe dovuto scegliere un cilindro con stelo di diametro superiore.

SERIE CA

Grafico
10000
~
i N \\
5000 ~d N {TTTNe220\
I~ N L \@750\
Lv (mm) T~ T SN \\ { s Y
I~ N \ N N
~ N 290 \
N N N
1000 b N \675\ .
= ~ VLAY \wmm\ 1
AN 245 \\ \ \\ \
00 BN\ T\ [
o N
R -
1 5 10 50 100 500 1000 5000
2.2 UNITA DI MISURA
DESCRIZIONE SIMBOLO UNITA DI MISURA
Sezione S cm?
Pressione p bar
@ pistone D mm
J stelo d mm
Velocita \ m/s
Portata Q I/min
Carico m kg
/7 p1, V1, S1, Fi p2, V2, Sz, F2 FORZA IN SPINTA (CORSA+) FORZA IN TIRO (CORSA-)
- F=p, S, (Kg) F,=(p,*S,) (Kg)
D d$ m VELOCITA’ IN SPINTA (CORSA+) VELOCITA’ IN TIRO (CORSA-)
T V =Q/(6+S,) (m/s) V,=Q/(6+S,) (m/s)
mel)? re(D*-d*)
(corsa-) + (corsat) — 2 S =—= (cm
' i 21T 49100 (cm?) 2 4100 (cm?)

www.grices.it 59



Estremita stelo tipoM e D

DIMENSIONI DELL’ ESTREMITA
DELLO STELO

Estremita stelo tipoM e F

A WH
A |
T
[
s g 6T = 5|k -
CHIAVE D CHAVED /|
AL | N°stelo | MM stelo o TipoD Tipo F D NA WH VE
KK A KK A KF A
1 2 M16x1,5 2 - - M16x1,5 2 18 21 32 19
%0 2 28 M20x1,5 28 M16x1,5 2 M20x1,5 28 2 26 32 19
1 28 M20x1,5 28 - - M20x1,5 28 2 26 38 24
50 2 36 M2Tx2 36 M20x1,5 28 M2Tx2 36 30 34 38 24
1 36 M2Tx2 36 - - M27x2 36 30 34 45 29
6 2 45 M33x2 45 M27x2 36 M33x2 45 39 43 45 29
1 45 M33x2 45 - - M33x2 45 39 43 54 36
8 2 56 M42x2 56 M33:2 45 M42:2 56 48 54 54 36
1 56 M42x2 56 - - M42x2 56 48 54 57 37
100 2 70 M48x2 63 M42x2 56 M48x2 63 62 68 57 37
1 70 M48x2 63 - - M48x2 63 62 68 60 37
12 2 90 M64x3 85 M48x2 63 M64x3 85 80 88 60 37
1 90 M64x3 85 - - M64x3 85 80 88 66 41
160 2 110 M80X3 95 M64x3 85 M80X3 95 100 108 66 41
1 110 M80X3 95 - - M80x3 95 100 108 75 45
200 2 140 M100x3 112 M80x3 95 M100x3 112 128 138 75 45
1 140 M100x3 112 - - M100x3 112 128 138 96 64
250 2 180 M125x4 125 M100x3 112 M125x4 125 n°4 fori @ 10 175 96 64
1 180 M125x4 125 - - M125x4 125  |n4fori@l0| 175 108 71
320 2 220 M160x4 160 M125x4 125 M160x4 160 |n*afori@10| 214 108 71
60 www.grices.it :—ﬂ__ [t | ——]




SERIE CA

QA 1SO tipo MF1

L ZB+CORSA VA

:
-

E
R
]
|
|
[=]
B®
)
[ ]
|
i
I
|
-
\_l/
|
|
|
|
D

e o —

Disponibile fino alesaggio 125

QP ISO tipo MF2

L ZF+CORSA

E
R
™]
[
/AI\
|
T
|
i
*]
B!ﬁ
|
|
|
|
|
\r\_,//
|
|
[
|

Disponibile fino alesaggio 125

FA ISO tipo MF3

ZB+CORSA VA
WF_F
o 1 £ &
[ N
T T \\ L
 — — (BN K (NN
= e
| —
AL B D E EE F FB FC MF R TF uc UF VD WF ZB ZF VA
40 50 78 80 1/2" 16 9 106 16 40,6 98 125 115 3 16 190 206 4
50 60 95 100 1/2" 20 11 126 20 482 | 1164 148 140 4 18 205 225 7
63 70 116 120 3/4" 25 135 145 25 55,5 134 170 160 4 20 224 249 5
80 85 130 135 3/4" 32 17,5 165 32 63,1 | 152,5 195 185 4 22 250 282 5
100 106 158 160 1" 32 22 200 32 76,5 | 1848 238 225 5 25 300 332 5
125 132 192 195 1" 32 22 235 32 90,2 | 217,1 272 255 5 28 325 357 6
160 160 232 - 11/4" 36 22 280 - - - 316 - 5 30 370 - 10
200 200 285 = 11/4" 40 26 340 - - - 385 - 5 35 450 - 10
250 250 365 - 11/2" 56 33 420 - - - 500 - 8 40 550 - 10
320 320 450 - 11/2" 63 39 520 - - - 600 - 8 45 660 - 10

:—ﬂ__: [t | = ——] www.grices.it 61



<
o
=
[~
w
7

62

F P SO tipo MF4

ZP+CORSA
33 23
[ ik
T T \\ T TR
[ (RN N RS
e o pe
R e A
(]
| — . no
I} o
/
C M ISO tipo MP3
X2 XC+CORSA )
& 0"
T ‘
[N
%
L]
CS ISO tipo MP5
X X0+ CORSA )
EP m EE EE c]x
n . I
T \ T !
n — [Nl \ (NN
[
R e o
- I
“ /A %
[3 i)
AL B BA CcD CcX D EE EX EP F FB FC L LT MS MR uc P Xc X0
40 50 50 20 20 78 1/2" 20 18 16 9 106 38 38 25 25 125 206 231 231
50 60 60 25 25 95 1/2" 25 22 20 11 126 45 45 2715 | 27,5 148 225 257 257
63 70 70 32 32 116 | 3/4" 32 27 25 135 145 65 65 35 35 170 249 289 289
80 85 85 40 40 130 | 3/4" 40 35 32 17,5 165 82 82 50 50 195 282 332 332
100 106 106 50 50 158 1" 50 40 32 22 200 95 95 63 63 238 332 395 395
125 132 132 63 63 192 1" 63 52 32 22 235 103 103 | 725 | 725 | 272 357 428 428
160 160 160 80 80 232 | 11/4"| 80 66 36 22 280 135 135 90 90 316 406 505 505
200 | 200 200 100 100 285 |11/4"| 100 84 40 26 340 165 165 112 112 385 490 615 615
250 250 250 125 125 365 |11/2"| 125 102 56 33 420 223 223 160 160 500 606 73 73
320 | 320 320 160 160 450 | 11/2"| 160 130 63 39 520 270 270 200 200 620 723 930 930
www.grices.it '—.i_ [t | ——]




SERIE CA

O I ISO tipo MT4

ZB+CORSA VA
TLJ:\S mhﬂ Jsl|5 v )
O] 3 | 13
: T T
I [Nl [N
i o |-
(s
PI ISO tipo MS2
T ZD+CORSA
-5 E ES
¥ ¥
T\ LR
2] - [ W (N
! B (|
= | N
3 il ' il
‘ 7/ ] ‘
B aE
s | SSHCORSA \

Disponibile fino alesaggio 200

AL B D EE | EH | LH S SB | SS | TD | TE | TL | TM | TS | UV | US | ZB | ZD | XS |XVmin| XV max VA

40 | 50 78 | 1/2" | 82 43 25 11 | 183 | 20 78 16 90 | 100 | 78 | 120 | 194 | 215 | 19,5 | 130 | 93+corsa 4

50 60 95 | 1/2" | 100 | 52 32 14 | 199 | 25 95 20 | 105 | 120 | 95 | 145 | 205 | 237 | 22 142 |102+corsa| 7

63 70 | 116 | 3/4" | 120 | 62 32 18 | 211 | 32 | 116 | 25 | 120 | 150 | 116 | 180 | 224 | 256 | 29 160 |107+corsa| 5

80 | 85 | 130 | 3/4" | 135 | 70 | 40 22 | 236 | 40 | 130 | 32 | 135 | 170 | 130 | 210 | 250 | 290 | 34 | 180 |122+corsa| 5

100 | 106 | 158 | 1" | 161 | 82 50 26 | 293 | 50 | 158 | 40 | 160 | 205 | 158 | 250 | 300 | 350 | 32 | 210 |152+corsa| 5

125 | 132 | 192 | 1" 196 | 100 | 56 33 | 321 | 63 | 192 | 50 | 195 | 245 | 195 | 300 | 325 | 381 | 32 235 |157+corsa| 6

160 | 160 | 232 |11/4"| 238 | 119 | 60 33 | 364 | 80 | 232 | 63 | 240 | 295 | 240 | 350 | 370 | 430 | 36 273 | 177+corsa| 10

200 | 200 | 285 |11/4"| 288 | 145 | 72 39 | 447 | 100 | 285 | 80 | 295 | 350 | 390 | 415 | 450 | 522 | 39 337 |267+corsa| 10

250 | 250 | 365 |11/2"| - - - - - 125 - 100 | 370 - 480 - 550 - - 393 |298+corsa| 10

320 | 320 | 450 |11/2"| - = = = = 160 - 125 | 470 = 600 = 660 = = 486 |370+corsa| 10

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 63



64

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CA/50/28/530/0100A01000Q1324R13240XV...

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione 1SO 6020/1 CA CA
ALESAGGIO Indicare in mm CA/50/
STELO Indicare in mm CA/50/28/
CORSA Indicare in mm CA/50/28/530/
Flangia quadra anteriore QA
Flangia quadra posteriore QP
Flangia anteriore FA
Flangia posteriore FP
ESECUZIONE CA/50/28/530/01
Cerniera maschio cM
Cerniera snodo cs
Basculante intermedio ol
Piedini Pl
Senza frenatura 0
Frenatura anteriore 1
FRENATURA CA/50/28/530/010
Frenatura posteriore 2
Frenatura anteriore + posteriore 3
Senza distanziale (1]
50 mm 1
DISTANZIALE 100 mm 2 CA/50/28/530/0100
150 mm 3
200 mm 4
Poliuretano (standard) A
GUARNIZIONI Nitrile + ptfe (anti attrito) standard B CA/50/28/530/0100A
Viton + ptfe (alte temperature) C
Tipo M (standard) 0
ESTREMITA’ STELO |Tipo D D CA/50/28/530/0100A0
Tipo F F
Senza sfiati aria 0
Anteriore G
SFIATI ARIA CA/50/28/530/0100A0I
Posteriore H
Anteriore + posteriore 1
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CA/50/28/530/0100A010
Lato stelo w
Cromatura standard 0
Cromatura pesante spessore 0,045 mm 100h P
nebbia salina ISO 3768
TRATTAM. STELO CA/50/28/530/0100A0100
Tempra e cromatura T
Ni-cromax30 cromato nichelato norme ASTM B N
117 1000 h
Senza sensori prossim. 0
Anteriore X1
SENSORI PROSSIM. CA/50/28/530/0100A01000
Posteriore X2
Anteriore + posteriore X3
www.grices.it :— weﬁ!_.g?ggg




SERIE CA

CARATTERISTICA ‘ DESCRIZIONE ‘ SIMB. ‘ ESEMPIO
TESTATA ANTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4 CA/50/28/530/0100A01000Q1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CA/50/28/530/0100A01000Q13
Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CA/50/28/530/0100A01000Q132
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SENSORE CA/50/28/530/0100A01000Q1324
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS. BOCCHE OLIO Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4 CA/50/28/530/0100B01000Q1324R1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CA/50/28/530/0100B0I1000Q1324R13
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CA/50/28/530/0100B01000Q1324R132
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SENSORE CA/50/28/530/0100B01000Q1324R1324
Lato 1l ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO .
QUOTAX Indicare mm CA/50/28/530/0100B01000Q1324R13240
QUOTA XV Indicare mm (solo versione MT4) CA/50/28/530/0100B0I000Q1324R13240XV...
OPZIONI
BOCCHE OLIO Famizlia SAE 3000 v solo se richiesta indicare di seguito al codice
'8l CA/50/28/530/0100B01000Q1324R13240XV.../Y

“Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

Lpargenta
X standard

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:—ﬂ___ — :ES www.grices.it 65






SERIE CAT

CILINDRI
SERIE CAT

A NORME I1SO 6020/1

La serie di cilindri CAT integra il trasduttore di posizione magnetostrittivo e segue le normative internazionali

1SO 6020/1, & costruita per garantire massima affidabilita, alte prestazioni e lunga durata.

La costruzione compatta a testate tonde e adatta alle piu esigenti ed impegnative richieste di azionamento industriale con
pressione nominale continuativa fino a 16 MPa.

Il trasduttore integrato e la tecnologia utilizzata, garantiscono precisione e assenza di usura, in quanto le parti in movimento
non sono in contatto tra loro. Queste caratteristiche permettono al cilindro di operare in ambienti di lavoro gravosi al riparo
da sporco ed urti garantendo massima affidabilita del sistema e riducendo al minimo la manutenzione.

Possono essere forniti con uscita analogica o digitale.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici ed elettronici sul 100% dei
cilindri prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.

Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.
Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione

della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

Caratteristiche tecniche:

.

Norma ISO 6020/1

Trasduttore di posizione magnetostrittivo integrato con segnale in uscita analogica (corrente, tensione) oppure digitale
(SSI, CAN-open, PRODIFUB-DP, I0/LINK)

Pressione nominale 16 MPa (esercizio continuativo)

Pressione massima 25 MPa

Alesaggio 40-320 mm

+ Corsa: fino 24000 mm

+ 2 diametri stelo per alesaggio a partire da stelo diametro 28
6 attacchi Rif. ISO MP3 - MF3 - MS2 - MT4 - MF1 - MP5

Opzioni:

Uscita segnale analogico: 4/20 mA, 0/10V
Uscita segnale digitale: SSI, CAN-open, PROFIBUS-DP, I0/LINK
Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato
Drenaggio

Base CETOP 03/05

Carter di protezione

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CAT in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D

e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici
acquisti, & possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 67



1TX2) 3 4 5 6 7 89

=
<t
(S
=
[+4
w
(2

68

191817
N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato
2 Raschiapolvere Poliuretano
3 Bussola guida Ghisa
4 Or + anello antiestrusione Gomma nitrilica e sealon
5 Guarnizione stelo Gomma nitrilica e PTFE
6 Testata anteriore Acciaio
7 Flangetta tubo Acciaio
8 Or + anello antiestrusione Gomma nitrilica e sealon
9 Canna Acciaio
10 Bussola freno anteriore Acciaio
11 Pistone Acciaio
12 Pattino di guida MCF80
13 Guarnizione pistone B Gomma nitrilica e PTFE
14 Trasduttore Acciaio inox
15 Testata posteriore Acciaio
16 Vite testa cilindrica Acciaio
17 Tappo antisvitamento Acciaio
18 Guarnizione OR Gomma nitrilica
19 Spillo di regolazione Acciaio
20 Datore di posizione -
21 Guarnizione OR Gomma nitrilica
22 Trasduttore di posizione -

Tipi di attacco

| FAISOMF3 | PIISOMS2 | QAISOMFL | CMISOMP3 | €sIsOMPs | OIISOMT4 |

www.grices.it




CARATTERISTICHE

TECNICHE

A NORME I1SO 6020/1

TRASDUTTORI LINEARI DI POSIZIONE

Il trasduttore lineare di posizione permette il controllo istantaneo della posizione dello stelo.

La tecnologia magnetostrittiva, senza il contatto tra le parti in movimento, consente di rilevare la posizione del pistone in

condizioni gravose e/o in caso di alte frequenze.

Il trasduttore, oltre ad offrire un elevato grado di
necessita lo smontaggio del cilindro.

Sono disponibili in versione analogica o digitale.

affidabilita, permette una facile manutenzione. La sua sostituzione non

Risoluzione

0,01 mm

Linearita indipendente

+0,05 % (% della corsa totale)

Ripetibilita

+0,01 % (% della corsa totale)

Velocita max.

2 m/sec

Temperatura d’esercizio

-20+80°C

Segnale analogico / digitale

0+10V 10+0 V oppure 4+20 mA / SSI, CAN OPEN, PROFIBUS DP, IO/LINK

Corse

50+3850 mm

Pressione massima del trasduttore

35 MPa (350 Bar)

Alimentazione

24V DC+10 %

Grado di protezione a connettore innestato

IP-67

:—ﬂ__ — CES www.grices.it

SERIE CAT

69




1.1 VERSIONI DISPONIBILI E DIMENSIONI

FA ISO tipo ME5

1vD 31¥3s

|
=T~
L]

i

1

P I ISO tipo MS2

L
Il

-

- =

Iil
|

QA ISO tipo MF1

L _ "
4= |
F=
[
|
|
\|\\\h|/1l/u/
I _ S~
_
|
. g
B P
F= |
_

0 I SO tipo MT4

70 | www.grices.it



C M SO tipo MP3

SERIE CAT

XC+CORSA ,
!
T T :
__I_ o —
S 1 B
CS ISO tipo MP5
X0+CORSA .
!
T T
I (R —
|1 I S B d_ B
AL ZB VA SS ZD XC X0
40 190 4 NA NA NA NA
50 205 7 199 237 NA NA
63 224 5 211 256 539" 539"
80 250 5 236 290 584* 584*
100 300 5 293 350 672" 672"
125 325 6 321 381 24* 24"
160 370 10 364 430 816" 816"
200 450 10 447 522 953" 953"
250 550 10 NA NA 1243* 1243"
320 660 10 NA NA 1420* 1420*
* Quote diverse da ISO
:— [t | = ——] www.grices.it 71
T A e o e e



1.2 DIMENSIONE DEI TRASDUTTORI

[
<t
(8]
4
o
L
(%]

Ingombro trasuttori TIPO UT - UC - SI con connettori tipo:
DIRITTO CBKS-S 32-00: Y1
A 90° CBKS-S 33-00: Y2

Ingombro trasuttori TIPO HH con connettori tipo Y4:
CBKS-S 92-00
CBKS-S 94-00

71+3 102.5

= ] ]

T =

Ingombro trasuttori TIPO TT con connettori tipo Y3:
CBKS-S 105-00

CBKS-S 103-00

CBKS-S 48-15-CP-05

713 102.5

¥ www.grices.it '—t‘= — :ES



Ingombro trasuttori TIPO 10/LINK con prese tipo Y5 e Y6

SERIE CAT

:—EH [ — www.grices.it 73



=
<<
(S
=
[+4
w
(2

4

1.3 DIMENSIONE DEI CONNETTORI

CH

A

E
Tipo: CBKS-S 32 M-00 Tipo: CBKS-S 33 M-00
Pin Colore
Tipo A B C D E CH 1 | Giallo
2 | Grigio
CBKS-S32M-00 | 74 69 - - 18 46 5 _|Rosa
5 [Verde
6 |Blu
CBKS-S33M-00 | 74 = 48 54 20 46 Vista sul lato saldatura 7| Marrone
della boccola 8 Bianco

CONNETTORI IO/LINK

Trasduttore di posizione (A) 10/LINK Master (B)
1 L+ (18...30 V) 1
2 Non utilizzato -
3 L- (GND)
4 c/Q 4

www.grices.it




Presa diritta - connettore diritto opzione Y5 - I0/LINK
PBCC0374 con lunghezza cavo 4 m

SERIE CAT

2D

@ 145

Presa ad angolo - connettore dritto OPZIONE Y6 - I0/LINK
PBCCO37M con lunghezza cavo 4 m

M2t

:—EH [ — www.grices.it 75



=
<t
(%)
=
[+4
w
(2

76

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CAT/50/28/530/0100BUT00000Y1Q102R120XYV...

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti CAT CAT/
ALESAGGIO Indicare in mm CAT/50/
STELO Indicare in mm CAT/50/28/
CORSA Indicare in mm CAT/50/28/530/
Flangia anteriore FA
Piedini Pl
Flangia quadra anteriore QA
ESECUZIONE CAT/50/28/530/01
Cerniera maschio cM
Cerniera snodo cs
Basculante intermedio ol
FRENATURA Senza frenatura 0 CAT/50/28/530/010
Senza distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 1140 rm 2 CAT/50/28/530/0100
150 mm 3
200 mm 4
GUARNIZIONE Tnitrile + PTFE (anti attrito) B CAT/50/28/530/0100B
Tensione 0-10V UT uT
Corrente 4-20 Ma uc
Interfaccia SSI Sl
USCITA
CAT/50/28/530/0100BUT
TRASDUTTORE Interfaccia CANopen HH
Interfaccia PROFIBUS T
Interfaccia IO/LINK LK
Tipo M (standard) 0
ESTREMITA’ STELO CAT/50/28/530/0100BUTO
Tipo F F
Senza sfiati aria 0
Anteriore G
SFIATI ARIA CAT/50/28/530/0100BUTO0O
Posteriore H
Anteriore + posteriore 1
Senza doppia guarnizione stelo 0
DOPPIA GUAR. STELO CAT/50/28/530/0100BUT000
Doppia guarnizione stelo L
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CAT/50/28/530/0100BUT0000
Lato stelo w
Cromatura standard 0
Cromatura pesante spessore 0,045mm 100h P
nebbia salina ISO 3768
TRATTAM. STELO CAT/50/28/530/0100BUT00000
Tempra e cromatura T
Ni-CROMAX30 cromato nichelato norme ASTM N
B 117 1000h
Senza connettore 0
Diritto CBKS-S 32 M-00 Y1
A90° CBKS-S 33 M-00 Y2
Connettore maschio CBKS-S-105-00
Connettore femmina CBKS-S-103-00 Y3
CONNETTORE Cavo alimentazione CBKS-S 48-15-CP-05 CAT/50/28/530/0100BUT000000
Connettore femmina CBNS-592-00 va
Connettore maschio CBNS-S94-00
Presa diritta - connettore diritto Y5
PBCC 0374
Presa ad angolo - connettore diritto Y6
PBCC 037M
www.grices.it :— wea!_.ggtggg




SERIE CAT

TESTATA ANTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol | Lao2 | Lato3 | Latoa CAT/50/28/530/0100BUT000000Q1
POS. FRENATURA 0 se non richiesto CAT/50/28/530/0100BUT000000Q10
0 se non richiesto
POS. SFIATO CAT/50/28/530/0100BUT000000Q102
Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol | Lao2 | Lato3 | Latoa CAT/50/28/530/0100BUT000000Q102R1
0 se non richiesto
POS. SFIATO CAT/50/28/530/0100BUT000000Q102R12
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO .
QUOTAX Indicare mm CAT/50/28/530/0100BUT000000Q102R120
QUOTA XV Indicare mm (solo versione MT4) CAT/50/28/530/0100BUT000000Q102R120XV...

*Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

tporgenia
standard

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:— = — :ES www.grices.it r






SERIE CC

CILINDRI
SERIE CC

ANORME ISO 6022

La serie di cilindri CC segue le normative internazionali ISO 6022. La costruzione a testate tonde e adatta alle piu esigenti
richieste di azionamento in campo siderurgico con pressione nominale continuativa fino a 25 MPa.

La scelta dei materiali utilizzatii, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici ed elettronici sul 100% dei
cilindri prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.

Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

La produzione comprende l'integrazione opzionale di trasduttori di posizione magnetostrittivi (vedi serie CCT).
Caratteristiche tecniche:

« Norma ISO 6022

« Pressione nominale 25 MPa (esercizio continuativo)

« Pressione massima 32 MPa

+ Alesaggio 50-320 mm

« Corsa: fino a 4000 mm

« Stelo singolo o doppio

« 5 attacchi Rif. ISO MF3 - MF4 - MT4 - MP5 - EB (esecuzione base)

Opzioni:

« Frenature regolabili

« Sensore di prossimita integrato nelle testate

« Trasduttore di posizione integrato opzionale (vedi serie CCT)

« Trasduttore di posizione magnetostrittivo integrato con segnale in uscita analogica (corrente, tensione) oppure digitale
(SSI, CAN-open, PRODIFUB-DP, I0/LINK) (vedi serie CCT)

« Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato

+ Drenaggio

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CC in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D

e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere 'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, e possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 79



o
O
=
[~
w
0

TX2X3) 4 X5)X6) 789

10)20) 11 12131415

/1

/L &

YR
11

19(18X17

N° DENOMINAZIONE MATERIALE

1 Stelo Acciaio cromato

2 Raschiapolvere Gomma nitrilica e PTFE
3 Bussola guida Ghisa / acciaio

4 Or + anello antiestrusione Gomma nitrilica e sealon
5 Guarnizione stelo Gomma nitrilica e PTFE
6 Testata anteriore Acciaio

7 Flangetta tubo Acciaio

8 Or + anello antiestrusione Gomma nitrilica e sealon
9 Canna Acciaio

10 Bussola freno anteriore Acciaio

11 Pistone Acciaio

12 Pattino di guida MCF80

13 Guarnizione pistone B Gomma nitrilica e PTFE
14 Sperone freno Acciaio

15 Testata posteriore Acciaio

16 Vite testa cilindrica Acciaio

17 Tappo antisvitamento Acciaio

18 Guarnizione OR Gomma nitrilica

19 Spillo di regolazione Acciaio

20 Distanziale Acciaio

Tipi di attacco

| EB

| FAISOMF3 | FPISOMF4 | €sIsOMPS | OIISOMT4 |

80 www.grices.it




SERIE CC

CARATTERISTICHE
TECNICHE

ANORME ISO 6022

SCELTA DELLA SERIE COSTRUTTIVA

Per la definizione della serie costruttiva verificare che nelle condizioni di lavoro dell'impianto non vengano superati i
valori di pressione nominale indicati per ogni serie costruttiva. Il dimensionamento generale dei cilindri consente
comungue margini di sicurezza molto ampi. Analogamente non superare il valore di pressione massima che corrisponde
al valore di pressione di collaudo, tenendo conto delle sovrapressioni indotte da valvole di strozzamento nei circuiti e/o
da carichi verticali con steli rivolti verso il basso e delle frenature di finecorsa (vedere paragrafo 1.7). E’ consigliabile
adottare corse superiori di qualche millimetro alla corsa di lavoro per evitare che vengano usate le battute interne del
cilindro come finecorsa meccanici. Verificare altresi che la temperatura d’esercizio prevista e la velocita siano
compatibili col tipo di guarnizioni scelte.

1.1 CILINDRI OLEODINAMICI SERIE CC
| cilindri oleodinamici serie CC sono dimensionati secondo la normativa ISO 6022;

+ Realizzati applicando tecnologie CNC e materiali di alta qualita, offrono un elevato grado di affidabilita e durata.

+ Lutilizzo nel montaggio, di componenti normalizzati favorisce l'agevole sostituzione di componenti sottoposti ad usura.

+ Possono essere dotati di frenature progressive di finecorsa anteriori e posteriori regolabili, realizzate con speroni
autocentrantiin grado di decellerare gradualmente le masse in gioco anche se rilevanti.

+ Vengono impiegate guarnizioni dinamiche standardizzate di completa affidabilita e reperibilita in commercio che
possono variare compatibilmente al tipo di applicazione richiesta.

1.2 CAMPO DI UTILIZZO DEI CILINDRI SERIE CC
Pressione nominale 25 Mpa (250 bar), consigliata per il normale utilizzo
Pressione massima 32 Mpa (320 bar)

1.3 CANNA DEL CILINDRO
La canna del cilindro e costituita utilizzando un tubo di acciaio di altissima qualita, trafilato a freddo o laminato a caldo, di
elevato spessore e con microfinitura interna (rugosita RA < 0,4 micron, tolleranza diametri H8)

1.4 STELO

Gli steli sono costruiti in acciaio di altissima qualita e ricoperti di cromo duro. Questo trattamento superficiale conferisce
una notevole protezione resistente a danneggiamenti, con grande beneficio di durata delle guarnizioni.

La finitura superficiale & di minimo 0,2 micron. A richiesta possono essere realizzati steli con forti riporti di cromo, temprati
ad induzione o nichelati/cromati, inox cromati o con acciai speciali.

1.5 TESTATE

Le testate sono realizzate in acciaio, lavorate in modo da garantire una perfetta concentricita tra la canna del cilindro, la
boccola stelo e lo stelo. Gli ampi passaggi interni, sono realizzati in modo da contenere al minimo le perdite di carico al
passaggio del fluido.

1.6 PISTONE

Il pistone e realizzato con materiale speciale, lavorato in modo da garantire una guida concentrica tra: bussola di
ammortizzazione dello stelo, canna del cilindro e bussole di ammortizzazione delle testate. Inoltre una grande parte della
propria superficie radiale & a contatto con la canna del cilindro. Questo conferisce una grande stabilita per cui vengono
ridotte al minimo le eventuali flessioni dello stelo, causate da carichi radiali esterni.

:—ﬂ__: — CES www.grices.it 81



1.7 FRENATURE DI FINECORSA
La frenatura di finecorsa viene impiegata di norma su tutti i cilindri che funzionano con velocita superiori a 0,1 m/s

o
O
=
[~
w
0

oppure qualora vengano azionati carichi in direzione verticale.

Le frenature costituiscono anche un elemento di sicurezza in caso di avaria delle apparecchiature di comando tipo
servosistemi. La relazione seguente consente di calcolare rapidamente la massa smorzabile da ogni cilindro in funzione
dell'alesaggio del cilindro (sezione di frenatura), della pressione di alimentazione, della lunghezza di frenatura e della
velocita di lavoro. Tale relazione limita il valore di sovrapressione, a 320 bar preservando in tal modo i componenti del

cilindro sollecitati durante la frenatura.

- pressione di alimentazione (bar)
P, - pressione massima 320 (bar)
V, - velocita di lavoro (m/s)
S - sezione di frenatura$; 0 S, (cm?)
L¢- lunghezza di frenatura (mm)

(pz -S—lez-A)-Z-Lf 102

0

M=

A - area pistone (cm?)

I valori di massa smorzabile ricavati da tale relazione sono puramente teorici; Grices declina ogni responsabilita per
Uimpiego di questa relazione. | dati da inserire nella relazione per il calcolo della massa smorzabile possono essere ricavati
dalla seguente tabella.

Alesaggio (mm) 50 63 80 100 125 160 200 250 320
@ stelo (mm) 36 45 56 70 90 110 140 180 220
Sl(cmz)stelo uscente 8,2 13,8 238 37,8 56 102 151 177 352
Sz(cmz) stelo rientrante 18,5 29,1 46,4 73,2 114 189 294 471 748
Lf (mm) 30 30 30 32 32 40 46 95 100
A (cm?) 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 201,1 314,2 490,6 803,8

La posizione standard del freno e la 3 di figura A; a richiesta e possibile il montaggio in una posizione alternativa.

1.8 REGOLAZIONE DELL’AMMORTIZZAMENTO

Per regolare con precisione 'lammortizzamento sono montate su entrambe le
estremita del cilindro delle valvole a spillo come indicato nella figura riportata
afianco. Tali dispositivi sono dotati di un sistema che ne impedisce la
rimozione accidentale. Sono normalmente posizionate sul lato 3.

1.9 DISTANZIALI

Nei cilindri aventi corse superiori a 1000 mm e consigliabile montare distanziali, opportunamente studiati, per consentire di
aumentare la guida di stelo e pistone al fine di limitare fenomeni di sovraccarico e conseguente usura precoce.

Nella tabella riportata a lato si possono trovare le lunghezze dei distanziali in funzione della corsa; per valori di corsa non
compresi nella tabella consultare i nostri tecnici. Nei cilindri con corse inferiori a 1000 mm non vengono generalmente
montati i distanziali cosi come nei cilindri sottoposti a sola azione di tiro.

50-200
CORSE (mm) 1001 a 1500 1501 a 2000 2001 a 2500 2501 a 3000
Sigla distanziale 1 2 3 4 '
Lunghezza (mm) 50 100 150 200 i

S U

1.10 GUARNIZIONI

In funzione delle condizioni particolari di funzionamento dei cilindri quali: velocita, fluido impiegato, temperatura occorre
scegliere il tipo di guarnizioni in conformita a quanto indicato dalle case costruttrici delle stesse. Nei nostri cilindri vengono
montate guarnizioni a basso attrito con sedi conformi a quanto previsto dalle ISO 7425. Esse consentono ai cilindri di ope-
rare nelle condizioni pit gravose quali: bassissime o elevate velocita, elevate frequenze di lavoro, fluidi minerali o sintetici.
Di seguito sono riportati i tipi di guarnizione da adottare nelle rispettive condizioni d’impiego:

« TIPO B standard: (NITRILE+PTFE) antiattrito, sono adatte per velocita <4m/s e temperature comprese tra-10 e +75 °C
per funzionamento con olio minerale o acqua-glicole, sconsigliate qualora si vogliano mantenere carichi in posizione.

« TIPO C: (VITON+PTFE) antiattrito per elevata temperatura del fluido, fino 135°C e con velocita massima di 4m/s. Possono
essere utilizzati anche con esteri fosforici, sconsigliati qualora si vogliano mantenere carichi in posizione.

82 www.grices.it : gEJE %



Opzioni:

« TIPO H: (CHEVRON) opzione speciale qualora sivogliano mantenere carichi in posizione.
Rivolgersi al nostro Ufficio Tecnico per conoscere [’effettiva disponibilita.

1.11 BOCCHE OLIO

Le bocche olio sono filettate BSP con lamature conformi alla norma DIN 3852/2, la loro posizione standard é la 1 di
figura A, a richiesta € comunque possibile la realizzazione in una posizione alternativa.

Su richiesta sono disponibili alimentazioni predisposte con forature ISO 6162-2 per il montaggio di flange SAE 6000 psi
(contattare 'Ufficio Tecnico).

Al fine di contenere il piu possibile turbolenze e colpi d’ariete nelle tubazioni di collegamento al cilindro e consigliabile
evitare che la velocita dell’'olio sia superiore a 6 m/s. Le portate massime ricavabili con questi criteri sono contenuti nella
tabella di seguito riportata.

@BOCCAOLIO 1/27 3/4” 1 11/4” 11/2” 27

PORTATA MAX (I/mm) 40 53 85 136 212 320

*Opzione flange SAE: Richiedere disponibilita e dimensioni al nostro Ufficio Tecnico

1.12 SFIATI D’ARIA

Sono realizzati a richiesta su entrambe le estremita del cilindro. Gli sfiati sono
costruiti all'interno della testa e del fondo in modo da essere protetti da
accidentali rimozioni come rappresentato nella figura a lato. La posizione
standard ¢ la 2 difigura A, a richiesta & comunque possibile la realizzazione in
una posizione alternativa.

1.13 DRENAGGIO

Il drenaggio sulla guarnizione di tenuta stelo consente maggiore tenuta ad alta velocita in particolare in cilindri con corse
superiori a 2000 mm o nelle applicazioni ove la camera lato stelo e costantemente in pressione.

La bocca del drenaggio da 1/8” € normalmente posizionata sullo stesso asse della bocca di alimentazione e deve essere
collegata direttamente al serbatoio.

1.14 SENSORI DI PROSSIMITA

Nei cilindri idraulici quando c’é la necessita di rilevare la posizione del pistone, si possono applicare dei sensori di
prossimita, inseriti direttamente nelle testate dei cilindri . La temperatura di applicazione & da-25 a +80 °C .

Pressione dinamica consentita 350 bar. Il sensore e dotato di amplificatore incorporato con alimentazione diretta da 10-30 V
c.c. con uscita logica PNP NA per massimo 200 mA, viene fornito completo di connettore con cavo avente lunghezza di circa
4 m. Possono essere montati su testa e fondo; vengono disposti normalmente in posizione 4 di figura A, a richiesta e
comunque possibile il montaggio in una posizione alternativa. Consentono di avere un segnale elettrico in corrispondenza
del posizionamento del pistone a finecorsa.

o

= )

T b

80 max.

Dati tecnici del sensore:

1 e e T T lemperatura d'esercizio 25 +80 °C
- lensione di alimentazione  10-30 V cc
Carico 200 mA
===p3 Sa= Esecuzione PNP
lipo di uscita NA

:—ﬂ__ — :ES www.grices.it

SERIE CC

83



2.1 CARICO DI PUNTA

Quando il cilindro lavora in compressione e necessario verificare il carico di punta. Nella tabella 1 sono riportati i piu
comuni tipi divincolo. A ciascuno € associato un coefficiente K. La corsa massima del cilindro L moltiplicata per il
coefficiente K da il valore LV, lunghezza virtuale, (LV=L*K). Dal grafico 2 si ricava il diametro minimo dello stelo, in
funzione del carico. Il punto d’intersezione tra il valore LV in mm e la forza di spinta F in KN deve essere
necessariamente al di sotto della curva caratteristica dello stelo da verificare.

o
O
=
[~
w
0

Esempio: cilindro CC63/45/750/FA/00B (flangia anteriore) che esercita una spinta di 40 KN.

Dalla tabella 1 rileviamo il coefficiente K determinato dal tipo di vincolo K=2, la lunghezza virtuale risulta LV=L*K
LV=750*2=1500 mm

Tabella 1

Nel grafico 2 sj verifica se il punto d’incontro tra LV e F e al di sotto della curva relativa allo stelo @45. Essendo verificata
la condizione di stabilita si puo adottare lo stelo @45. Se |a verifica fosse negativa (punto d’incontro tra LV e F sopra alla
curva) si sarebbe dovuto scegliere un cilindro con stelo di diametro superiore.

Grafico 2
10000
~ ™~ R
5000 =y < \gZ20\
~ N @7 80\
Lv (mm) i SN < i \
NN 290 \
™N AN
1000 T\ |
\Z56.\ \umm !
N 2\ \ \ |
500 36 \ \ \
\ [ L)
100 F (kN)
7 () 10 50 100 500 1000 5000

84 www.grices.it '—.i_ — CES



2.2 UNITA DI MISURA

SERIE CC

DESCRIZIONE SIMBOLO UNITA DI MISURA

Sezione S cm?
Pressione p bar

@ pistone D mm

@ stelo d mm
Velocita \ m/s
Portata Q |/min

Carico m kg

/—P1, Vi, 84, Fq /7P2, Vs, Sz, F2

I

v

D d m
ﬁ

(corsa-) - +| (corsa+)

FORZA IN SPINTA (CORSA+)
F=(p, S, (Kg)

VELOCITA’ IN SPINTA (CORSA+)
V,=Q/(6+5) (m/s)

_mwel)’

2
= —- (CM
! 4-100( )

S

FORZA IN TIRO (CORSA-)
F,=(p,S,) (Kg)

VELOCITA’ IN TIRO (CORSA-)
V,=Q/(6+5,) (m/s)

_ re(D*—-d?*)

2
cm
4100 (em?)

SZ

www.grices.it 85



o
O
=
[~
w
0

A ZJ+HUB VA

E
B
MM
KK
|

T

|

|

|

f

t!,//

|

|

|
BA
E

FA ISO tipo MF3

A ZJ+CORSA VA

|
=‘

A ZJ+CORSA NF
EE EE
\ n
LR \\ L
[N o [ -1
. S
j Iy R
[

AL [MM| KK A | B |BA|E | EE |FB|FC | FF| G |GF| K° |INF|NV| P | Q |UC|VA|VD WC| WE WF| X° | Y |2Z°|ZJ|ZP

50 | 36 | M27x2 | 36 | 63 | 63 |108| 1/2" | 14 |132| M8 | 84 | 84 | 0° | 25| 28 | 16 | 16 |165| 4 | 4 | 22 | 29 | 47 |32,5°|25°| 0° | 240|265

63 | 45 | M33x2 | 45 | 75 | 75 | 124 | 3/4" | 14 {150 | M8 [100|100| 0° | 28 | 36 | 21 | 21 |180| 5 | 4 | 25| 32 | 53 | 32° [26°| 0° | 270|298

80 | 56 | M42x2 | 56 | 90 | 90 |148| 3/4" | 18 |180|M10|120|120| 0° | 32 | 46 | 20 | 20 |220| 5 | 4 |28 | 36 | 60 | 35° |20°| 0° | 300|332

100| 70 | M48x2 | 63 | 110|110 |175| 1" | 22 |212|M12|148|148| 0° | 36 | 60 | 25 | 25 |260| 6 | 5 |32 | 41 | 68| 35° |20°| 0° |335|371

125| 90 | M64x3 | 85 | 132132210 1" | 22 |250|M16|180|180| 0° | 40 | 75 | 30 | 28 |295| 6 | 5 | 36 | 45| 76 | 35° | 20°| 0° | 390|430

160|110 | M80x3 | 95 | 160|160 | 270 |11/4"| 26 |315|M16|230|230| 0° | 45| 95 | 45| 35 |370| 7 | 5 | 40 | 50 | 85 | 25° | 20°|20°|460 |505

200 | 140 | M100x3 | 112|200 | 200|330 |1 1/4"| 33 |385|M20|288|288| 0° | 56 |120| 40 | 38 |460| 8 | 5 | 45| 61 |101| 25° |20°|20°| 540|596

250 180 | M125x4 | 125|250 | 250 | 410 |11/2"| 39 |475|M24|370|370| 0° | 63 45|45 |540| 8 | 8 | 50 | 71 |113| 25° | 20°|20°|640|703

320|220 | M160x4 | 160|320 | 320|510 |1 1/2"| 45 | 600|M30| 450|450 | 15°| 80 66 | 66 |680| 8 | 8 | 56 | 88 |136|22,5°|15%| 15°| 750|830

86 www.grices.it '— = [t | ——]



SERIE CC

O I ISO tipo MT4

ZJ+CORSA
; |
EE EE
1 L |
T T \\ L
1 e ! _)}_ ]
] —1__ [
v
CS ISO tipo MP5
A XN+ CORSA i
EE EE [0
' M M I
= T\ T
] N j} N
[— — ﬁ" I %‘

AL | MM KK B CcX EE EP EX LT MS NV TD TL ™ uv Z) XN XV min XV + corsa max
50 36 | M27x2 | 63 32 1/2" 27 32 40 40 28 32 25 112 | 112 | 240 | 305 177 120
63 45 | M33x2 | 75 40 | 3/4" 85 40 50 50 36 40 32 125 | 135 | 270 | 348 206 140
80 56 | M42x2 | 90 50 | 3/4" | 40 50 63 63 46 50 40 150 | 162 | 300 | 395 236 155
100 | 70 | M48x2 | 110 63 1 52 63 71 80 60 63 50 180 | 196 | 335 | 442 277 170
125 | 90 | M64x3 | 132 80 1" 60 80 90 100 75 80 63 224 | 250 | 390 | 520 321 190
160 | 110 | M80x3 | 160 | 100 |11/4"| 80 100 | 112 | 125 95 100 80 280 | 270 | 460 | 617 398 220
200 | 140 |M100x3| 200 | 125 |11/4"| 102 | 125 | 160 | 160 | 120 | 125 | 100 | 335 | 320 | 540 | 756 452 250
250 | 180 |M125x4| 250 | 160 |11/2"| 130 | 160 | 200 | 200 _ 160 | 125 | 425 _ 640 | 903 500 270
320 | 220 |M160x4| 320 | 200 |11/2"| 162 | 200 | 250 | 250 _ 200 | 160 | 530 _ 750 | 1080 630 280

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 87



88

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CC/50/36/530/0100B0I000Q1324R13240XV...

www.grices.it

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione 1SO 6022 cc CcC
ALESAGGIO Indicare in mm cc/50/
STELO Indicare in mm CC/50/36/
CORSA Indicare in mm CC/50/36/530/
Base EB
Flangia anteriore FA
ESECUZIONE Flangia posteriore FP CC/50/36/530/01
Cerniera snodo cs
Basculante intermedio ol
Senza frenatura 0
Frenatura anteriore 1
FRENATURA CC/50/36/530/010
Frenatura posteriore 2
Frenatura anteriore + posteriore 3
Senza distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 100 mm 2 CC/50/36/530/0100
150 mm 3
200 mm 4
Nitrile + ptfe (anti attrito) standard B
GUARNIZIONI CC/50/36/530/0100B
Viton + ptfe (alte temperature) C
R Tipo M (standard) 0
ESTREMITA STELO CC/50/36/530/0100B0
Tipo F F
Senza sfiati aria 0
Anteriore G
SFIATI ARIA CC/50/36/530/0100B01
Posteriore H
Anteriore + posteriore |
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CC/50/36/530/0100B010
Lato stelo w
Senza trattamento stelo 0
Cromatura pesante spessore 0,045mm 100h P
nebbia salina ISO 3768
TRATT. STELO CC/50/36/530/0100B0100
Tempra e cromatura T
Ni-CROMAX30 cromato nichelato norme N
ASTM B 1171000 h
Senza sensori prossim. 0
Anteriore X1
SENSORI PROSSIM. CC/50/36/530/0100B01000
Posteriore X2
Anteriore + posteriore X3
TESTATA ANTERIORE
POS. BOCCHE OLIO Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 CC/50/36/530/0100B01000Q1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CC/50/36/530/0100B01000Q13
Lato1l ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CC/50/36/530/0100B01000Q132
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SENSORE CC/50/36/530/0100B01000Q1324
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
EEGrRICs=
T A e b T e




(8]
o
=
TESTATA POSTERIORE E
POS.BOCCHEOLIO | Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4 CC/50/36/530/0100B01000Q1324R1 @
0 se non richiesto
POS. FRENATURA CC/50/36/530/0100B0I000Q1324R13
Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO CC/50/36/530/0100B01000Q1324R132
Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SENSORE CC/50/36/530/0100B01000Q1324R1324
Lato 1 ‘ Lato 2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO .
QUOTAX Indicare mm CC/50/36/530/0100B01000Q1324R13240
QUOTA XV Indicare mm (solo versione MT4) CC/50/36/530/0100B01000Q1324R1340XV...

“Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

tporgenia
standard

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.
Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:—ﬂ___ — :ES www.grices.it 89






SERIE CCT

CILINDRI
SERIE CCT

ANORME ISO 6022

La serie di cilindri CCT integra il trasduttore di posizione magnetostrittivo e segue le normative internazionali ISO 6022.
La costruzione a testate tonde e adatta alle piu esigenti richieste di azionamento in campo siderurgico con pressione nomi-
nale continuativa fino a 25 MPa.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici ed elettronici sul 100% dei
cilindri prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.

Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

Caratteristiche tecniche:

« Norma ISO 6022

« Trasduttore di posizione magnetostrittivo integrato

« Pressione nominale 25 MPa (esercizio continuativo)

« Pressione massima 32 MPa

+ Alesaggio 50-320 mm

« Corsa: fino a 4000 mm

« 4 attacchi Rif. ISO MF3 - MT4 - MP5 - EB (esecuzione base)

Opzioni:

Uscita segnale analogico: 4/20 mA, 0/10 V
Uscita segnale digitale: SSI, CAN-open, PROFIBUS-DP, I0/LINK
Frenatura anteriore

.

Sfiati aria

.

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato
« Drenaggio
Carter di protezione

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CCT in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D

e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere 'offerta on-line. Con 'accesso completo, riservato agli uffici
acquisti, e possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 91



(-
Q
(%)
=
[+4
w
(2

92

www.grices.it

TX2)X3) 4 5) 67 X889

N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato
2 Raschiapolvere Gomma nitrilica
3 Bussola guida Ghisa
4 Or + anello antiestrusione Gomma nitrilica e sealon
5 Guarnizione stelo Gomma nitrilica e PTFE
6 Testata anteriore Acciaio
7 Flangetta tubo Acciaio
8 Or + anello antiestrusione Gomma nitrilica e sealon
9 Canna Acciaio
10 Bussola freno anteriore Acciaio
11 Pistone Acciaio
12 Pattino di guida MCF80
13 Guarnizione pistone B Gomma nitrilica e PTFE
14 Trasduttore Acciaio inox
15 Testata posteriore Acciaio
16 Vite testa cilindrica Acciaio
17 Tappo antisvitamento Acciaio
18 Guarnizione OR Gomma nitrilica
19 Spillo di regolazione Acciaio
20 Datore di posizione -
21 Guarnizione OR Gomma nitrilica
22 Distanziale Acciaio
23 Trasduttore di posizione -
Tipi di attacco
| EB | FAISOMF3 | csISOMPS | olISOMT4 |




CARATTERISTICHE

TECNICHE

ANORME ISO 6022

TRASDUTTORI LINEARI DI POSIZIONE

Il trasduttore lineare di posizione permette il controllo istantaneo della posizione dello stelo.

La tecnologia magnetostrittiva, senza il contatto tra le parti in movimento, consente di rilevare la posizione del pistone in

condizioni gravose e/o in caso di alte frequenze.

Il trasduttore, oltre ad offrire un elevato grado di
necessita lo smontaggio del cilindro.

Sono disponibili in versione analogica o digitale.

affidabilita, permette una facile manutenzione. La sua sostituzione non

Risoluzione

0,01 mm

Linearita indipendente

+0,05 % (% della corsa totale)

Ripetibilita

+0,01 % (% della corsa totale)

Velocita max.

2 m/sec

Temperatura d’esercizio

-20+80°C

Segnale analogico / digitale

0+10V 10+0 V oppure 4+20 mA / SSF, CAN OPEN, PROFIBUS DP, IO/LINK

Corse

50+3850 mm

Pressione massima del trasduttore

35 MPa (350 Bar)

Alimentazione

24V DC+10 %

Grado di protezione a connettore innestato

IP-67

:—ﬂ__ — CES www.grices.it

SERIE CCT

93




1.1 VERSIONI DISPONIBILI E DIMENSIONI

E B Base

-
[S]
(]
4
o
L
(%]

.
-
.

!

|
ID:SJI

|

i

i

|
-~

i

|

|

|

|

|

—
FA ISO tipo MF3
ZI+CORSA VA
| |
T T \\ L
L » L
ﬁ’—'
CS ISO tipo MP5
XN4CORSA
‘l!r |\ I
i ‘ R = e
B R
_|_ " IHE===_ _[ |
7/

94 www.grices.it '—.i__ — :ES



O I ISO tipo MT4

SERIE CCT

ZJ+CORSA VA
]

LR

— e
AL Z) VA XN
50 240 4 NA
63 270 4 *601
80 300 5 646
100 885 6 *701
125 390 6 840
160 460 7 *964
200 540 10 *1158
250 640 10 *1405
320 750 8 *1704

* Quote diverse da ISO
:— [t | = ——] www.grices.it 95
= FART e e T



1.2 DIMENSIONE DEI TRASDUTTORI

-
[S]
(]
4
o
L
(%]

Ingombro trasuttori TIPO UT - UC - SI con connettori tipo:
DIRITTO CBKS-S 32-00: Y1
A 90° CBKS-S 33-00: Y2

+

—,EL.T..—.I-_- .

.rfll’

[ I )
el b

Ingombro trasuttori TIPO HH con connettori tipo Y4:
CBKS-S 92-00
CBKS-S 94-00

71+3 102.5

s [l I

Wi N @

Ingombro trasuttori TIPO TT con connettori tipo Y3:
CBKS-S 105-00

CBKS-S 103-00

CBKS-S 48-15-CP-05

713 102.5

96 www.grices.it :— = — :E



Ingombro trasuttori TIPO 10/LINK con prese tipo Y5 e Y6

SERIE CCT

:—EH [ — www.grices.it 97



1.3 DIMENSIONE DEI CONNETTORI

(-
Q
(%)
=
[+4
w
(2

E
Tipo: CBKS-S 32 M-00
Pin Colore
Tipo A B C D E CH 1 | Giallo
2 | Grigio
3 |Rosa
CBKS-S32M-00 | 74 | 69 - - 18 | 46
5 |Verde
6 |Blu
CBKS-S 33 M-00 74 - 48 54 20 46 Vista sul lato saldatura / Marrone
della boccola 8 Bianco
CONNETTORI IO/LINK
Trasduttore di posizione (A) 10/LINK Master (B)
1 L+(18...30V) 1
2 Non utilizzato -
3 L- (GND)
4 Cc/Q 4

98 www.grices.it '— = — :ES



Presa diritta - connettore diritto opzione Y5 - I0/LINK
PBCC0374 con lunghezza cavo 4 m

SERIE CCT

440 L

2D

@ 145

Presa ad angolo - connettore dritto OPZIONE Y6 - I0/LINK
PBCCO37M con lunghezza cavo 4 m

M2t

:—EH [ — www.grices.it 99



(-
Q
(%)
=
[+4
w
(2

100

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CCT/50/36/530/0100BUT00000Y1Q102R120XV...

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti ccT CCT/
ALESAGGIO Indicare in mm CCT/50/
STELO Indicare in mm CCT/50/36/
CORSA Indicare in mm CCT/50/36/530/
Base EB
Flangia anteriore FA
Flangia quadra anteriore QA
ESECUZIONE CCT/50/36/530/01
Cerniera maschio cM
Cerniera snodo cs
Basculante intermedio ol
FRENATURA Senza frenatura 0 CCT/50/36/530/010
Senza distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 1140 rm 2 CCT/50/36/530/0100
150 mm 3
200 mm 4
GUARNIZIONE Tnitrile + PTFE (anti attrito) B CCT/50/36/530/0100B
Tensione 0-10V UT uT
Corrente 4-20 Ma uc
Interfaccia SSI Sl
USCITA
CCT/50/36/530/0100BUT
TRASDUTTORE Interfaccia CANopen HH
Interfaccia PROFIBUS T
Interfaccia IO/LINK LK
Tipo M (standard) 0
ESTREMITA’ STELO CCT/50/36/530/0100BUTO
Tipo F F
Senza sfiati aria 0
Anteriore G
SFIATI ARIA CCT/50/36/530/0100BUTO0
Posteriore H
Anteriore + posteriore 1
Senza doppia guarnizione stelo 0
DOPPIA GUAR. STELO CCT/50/36/530/0100BUT000
Doppia guarnizione stelo L
Senza drenaggio 0
DRENAGGIO CCT/50/36/530/0100BUT0000
Lato stelo w
Cromatura standard 0
Cromatura pesante spessore 0,045mm 100h P
nebbia salina ISO 3768
TRATTAM. STELO CCT/50/36/530/0100BUT00000
Tempra e cromatura T
Ni-CROMAX30 cromato nichelato norme ASTM N
B 117 1000h
Senza connettore 0
Diritto CBKS-S 32 M-00 Y1
A90° CBKS-S 33 M-00 Y2
Connettore maschio CBKS-S-105-00
Connettore femmina CBKS-S-103-00 Y3
CONNETTORE Cavo alimentazione CBKS-S 48-15-CP-05 CCT/50/36/530/0100BUT000000
Connettore femmina CBNS-592-00 va
Connettore maschio CBNS-S94-00
Presa diritta - connettore diritto Y5
PBCC 0374
Presa ad angolo - connettore diritto Y6
PBCC 037M
www.grices.it :— wea!_.ggtggg




SERIE CCT

TESTATA ANTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol | Lao2 | Lato3 | Latoa CCT/50/36/530/0100BUT000000Q1
POS. FRENATURA 0 se non richiesto CCT/50/36/530/0100BUT000000Q10
0 se non richiesto
POS. SFIATO CCT/50/36/530/0100BUT000000Q102
Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS.BOCCHEOLIO | Latol | Lao2 | Lato3 | Latoa CCT/50/36/530/0100BUT000000Q102R1
0 se non richiesto
POS. SFIATO CCT/50/36/530/0100BUT000000Q102R12
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
*EXTRA STELO .
QUOTAX Indicare mm CCT/50/36/530/0100BUT000000Q102R120
QUOTA XV Indicare mm (solo versione MT4) CCT/50/36/530/0100BUT000000Q102R120XV...

*Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

tpargenia
X standard
h : \

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:—ﬂ__ — :ES www.grices.it 101






SERIE CB

CILINDRI
SERIE CB

CORSA BREVE COMPATTO
CON SENSORI MAGNETICI REGOLABILI

La serie CB & composta da cilindri compatti a corsa breve con a richiesta sensori magnetici regolabili.
Le dimensioni particolarmente ridotte ed il peso contenuto rendono questi cilindri ideali per applicazioni su stampi e/o
bloccaggi in generale.

La scelta dei materiali utilizzati, il nuovo trattamento superficiale, i severi controlli e l'utilizzo di mezzi produttivi
allavanguardia, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.

Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Caratteristiche tecniche:

Sensori magnetici regolabili

Sensori di prossimita regolabili SEP effetto Hall IP67
+ Sensori di prossimita regolabili SER Reed IP67

« Pressione nominale 16 MPa (esercizio continuativo)
« Pressione massima 25 MPa

+ Alesaggio 25-100 mm

« 4 attacchi

« Corpo ricavato da pieno con fondello integrato
Nuovo trattamento di ossidazione anodica dura

+ Maggiore resistenza ad usura ed abrasione

Durezza superficiale aumentata a 400-600 Vickers.

.

Opzioni:

« Stelo cromato/inox AISI316

« Versione normale

« Versione magnetica

«+ Guarnizioni Viton (solo per versione N)

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CB in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D e 3D, la
possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici acquisti, e

possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ__: — :ES www.grices.it 103



o0
o
=
[~
w
0

“3
NS

=

7 33097

NN

N

A\

&

=
°

DENOMINAZIONE

MATERIALE

Stelo

Acciaio

Raschiatore

Gomma nitrilica + PTFE

Guarnizioni stelo

Gomma nitrilica + PTFE

Guarnizione OR

Gomma nitrilica

Bussola guida

Ghisa

Corpo

Lega leggera

Portaguarnizioni anteriore

Lega leggera

Guarnizione pistone

Gomma nitrilica + PTFE

O | 0 N U | D WN |-

Guida pistone

PTFE

=
o

Guarnizione OR

Gomma nitrilica

[y
[

Magnete permanente

=
N

Portaguarnizioni post.

Lega leggera

Tipi di attacco

| AF | AP |




SERIE CB

CARATTERISTICHE
TECNICHE

CORSA BREVE COMPATTO
CON SENSORI MAGNETICI REGOLABILI

Alesaggio mm 25 32 40 50 63 80 100
Bocchette olio gas 1/4” 1/4” 1/4” 1/4” 3/8” 1/2” 1/27
Diametro stelo mm 18 22 22 28 28 36 45
-20°C +80°C versione normale e magnetica
Temperatura °C )
-20°C +135°C solo versione normale
Tolleranza sulla corsa mm +/-0,5
] ) Mpa 16
Pressione nominale
(bar) 160
. . Mpa 25
Pressione massima
(bar) 250
0,5
. . Limitare la velocita massima del pistone a fine corsa a 0,1 m/sec.
Velocita massima m/s , e s - -
E’ sempre consigliabile limitare la velocita con limitatori di flusso.
Per chiarimenti in merito contatare il nostro Ufficio Tecnico.
Portata massima l/s 2 3 5 7 12 20 30
Corsa20 mm 0,8 1,2 1,6 2,5 3,9 6,5 10,5
Peso netto Kg
Corsa 50 mm 1 1,5 19 3 4,5 7,5 12

DIAGRAMMI
FORZE PRESSIONE

Alesaggio 25 ‘ Alesaggio 32
MPa MPa
5+ —|—+—-|-1+-|-4--+--1+-- % B+ —|-t-|-t-t--+-—-# -1
/l
« 24
“ / %4 .

&,

8
\NV 78
N,

8

O 4 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 kN O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 kN

:—ﬂ___ — :ES www.grices.it 105



o0
o
=
[~
w
0

Alesaggio 40 Alesaggio 50
MPa MPa
B+ —|—+ |-+ —|-+-lr T |-t -+ B+ —l—+t |-+ —--T—-|7t-|-T 7T
2 /f 2 / /
22 L 'y4 2 b‘v
» s » AR
/ g | &
18 18
/
16 / 16 /
14 4
12 12 y

8 v 8 4
6 / 6 /
4 4
2 2
O 3 6 9 1215 18 21 24 27 20 I B kN O 45 9 135 18 225 27 315 36 405 45 495 5 kN
Alesaggio 63 Alesaggio 80
MPa MPa
25__________._____ - —
B+ ——t-|-t-|- T |- T-|7T |1 7 /
2% / / 2
2
2
}"9 x/ L) )*/
20
20 b f ;;
N & 18 /
16 A 16 7
4 ] A
14
12 12
10 / 10
8 y
8 /
6 / 5 //
‘ 4
2 2
0
O 45 13 195 26 325 30 455 52 585 65 7.5 78 KN 105 21 315 42 525 63 735 84 945 105 1155 126 kN
Alesaggio 100
MPa
54 ——+-|-1+-|-1 -~ |-t -|—- 1+
% / /
22 ga %
» &
18
16
14
2 /
10 /
8
7
4
2
0 20 4 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 KN
106 www.grices.it :— e | = ——]
= [Ee=_FART e e



SERIE CB

E B Base corsa 20 mm

T 1 l_ | I UL U
> A L
I 7)1
o
- } l -E __@___ I-\!I! 1l
COEEEEEOIS =33 Ik
n - ! t ' R (1 N i1 |
}| t] , ; 1
LB S g iy
(PO P
[+ E
u
.
nliiex 72 i
w [
|0t g ] Biof
[
2 i . i
o | @ ' b 7
Alimentazioni posizionabili anche sul lato 3 montando i tappi in posizione 1
EB Base corsa 50 mm
2|
sﬁj F
—="F o -
JLR
.__.ll.___ _%}!
L] y '-__ =
= \
g
E
w \!I I4‘I
2 @LH—-—L-I@—-
. Il 11
\!I .I}I‘
7 Z
AL d A B C E F G H HT | J L M [0} P Q R S SC | SE T U Vv

25 18 | 77 | 107 | 65 | 45 | 32 | MIO| 65 5 14 | 30 | 22 12 | 37 | 1/4" | 10 2 14 | 40 | 70 9 50 | 30

32 | 22 | 8 | 110 | 75 | 55 | 34 | M12| 8 5 15 | 30 | 22 12 | 40 | 1/4" | 12 3 18 | 40 | 70 11 | 55 | 35

40 | 22 | 93 | 123 | 8 | 63 | 34 | M14| 7 5 17 | 35 | 24 14 | 43 | 1/4" | 12 3 18 | 50 | 80 11 63 | 40

50 | 28 | 95 | 125 | 100 | 75 | 42 | M20 | 8 5 20 | 35 | 25 | 145 45 | 1/4" | 15 5 24 | 50 | 80 13 | 76 | 45

63 | 28 | 105|135 | 115 | 90 | 50 | M20 | 7 5 20 | 40 | 29 | 21 | 55 |3/8" | 15 5 24 | 50 | 80 | 13 | 90 | 55

80 | 36 | 120 | 150 | 140 | 110 | 60 | M27 | 7 5) 20 | 50 | 35 | 25 | 60 | 1/2" | 20 5 32 | 60 | 90 | 17 | 110 | 75

100 | 45 | 130 | 160 | 170 | 140 | 72 |M33 | 8 5 25 | 60 | 37 | 28 | 70 | 1/2" | 20 5 40 | 60 | 90 | 17 | 135 | 95

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 107



o0
o
=
[~
w
0

AF Alimentazione frontale corsa 20 mm

#PA

WA

AF Alimentazione frontale corsa 50 mm

$PA

AL d A B C E PA W WA V4

25 18 7 107 65 45 5 10 19 51
32 22 80 110 75 55 5 10 19 60
40 22 93 123 85 63 5 10 19 65
50 28 95 125 100 75 5 10 19 80
63 28 105 135 115 90 6 13 19 95
80 36 120 150 140 110 6 13 19 118
100 45 130 160 170 140 6 13 19 140

*Per le quote mancanti vedere la tabella dell’esecuzione base
108 | www.grices.it :— ﬂ__@hﬂgﬂsg




SERIE CB

AP Alimentazione posteriore corsa 20 mm

AP Alimentazione posteriore corsa 50 mm

N
|
I “l
ol “l
" ' m
L ‘“
I “|
I
L J]'l_l ‘i =3
oW oPA
IR —
AL d A B C E PA w WA z
25 18 77 107 65 45 5 10 1,9 51
32 22 80 110 75 55 5 10 1,9 60
40 22 93 123 85 63 5 10 1,9 65
50 28 95 125 100 5 5 10 1,9 80
63 28 105 135 115 90 6 13 1,9 95
80 36 120 150 140 110 6 13 1,9 118
100 45 130 160 170 140 6 13 19 140

*Per le quote mancanti vedere la tabella dell’esecuzione base

:—EH [ o] — www.grices.it 109



o0
o
=
[~
w
0

AL Alimentazione laterale corsa 20 mm

AL Alimentazione laterale corsa 50 mm

AL d A B C E HT L PA W WA X
25 18 T 107 65 45 5 22 5 10 19 7
32 22 80 110 75 55 5 22 5 10 1,9 7
40 22 93 123 85 63 5 24 5 10 19 10
50 28 95 125 100 75 5 25 5 10 19 10
63 28 105 135 115 90 5 29 6 13 19 15
80 36 120 150 140 110 5 35 6 13 19 17
100 45 130 160 170 140 5 37 6 13 19 20
*Per le quote mancanti vedere la tabella dell’esecuzione base
110 | www.grices.it :—ﬂ__ — CES




S E POO Sensore di prossimita

SERIE CB

}
™ ram) =
© I o
25,3
. <37 - 2
< T %
é e e s B 0
57
L
1- eccentrico di fissaggio
DATI ELETTRICI
Modello elettrico DC PNP
Tensione di esercizio [V] 10...30 DC; “supply class 2” secondo cULus
Corrente assorbita [mA)] <10
Classe diisolamento 1l
Protezione da inversione di polarita si
USCITE
Funzione uscita NO
Caduta di tensione [V] <25
Capacita di corrente [mA] 100
Protezione da cortocircuito Si
Resistente a sovraccarico Si
Frequenza di commutazione [Hz] 6000
CAMPO DI RILEVAMENTO
Sensibilita di reazione [mT] 2,0
Velocita di passaggio [m/s] >10
PRECISIONE / DERIVA
Isteresi [mm] <1,0
Riproducibilita [mm] <0,2
TEMPI DI REAZIONE
Ritardo alla disponibilita [ms] <30
CONDIZIONI AMBIENTALI
Temperatura ambiente [°C] -25...85
Grado di protezione IP65/IP 67

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 111



COLLEGAMENTO ELETTRICO

o0
o
=
[~
w
0

Collegamento cavo PUR /0,3 m; con connettore M8 (con raccordo filettato a scatto)

/-31_ L+ Cablaggio

O RS S

CAP25 c.coersensor

CAVO PER SENSORE

CAP25 ‘ cavo a 3 fili =5 m con connettore M8
- P brown (+)
= 1o
R\ | i

! o black (N/O)

|45

| i

! i

! i

| |

|3 5> blue {-)

! i

|

112 | www.grices.it '—i_ — :ES



T F D Terminale maschio con dado

SERIE CB

KP

1
{31 H
H
n_/
KA H KC H
Cod. c H KA KC KK KP
TFD25 M10 6 14 24 M10x1,25 17
TFD32 M12 7 16 28 M12x1,25 19
TFD40 M14 8 18 33 M14x1,5 2
TFD50 M20 9 28 39 M20x1,5 30
TFD63 M20 9 28 39 M20x1,5 30
TFD80 M27 12 36 52 M27x2 36
TFD100 M33 14 45 64 M33x2 46
T M D Testa a martello con dado
F F H
Qo —f S | T o —- —
\
) LG
r H
S S
I WF KC
Cod. B B1 C F H KC KP r s WF
TMD25 16 10 M10 7 6 24 17 0,5 05 20
TMD32 18 11 M12 8 7 28 19 0,5 05 23
TMD40 18 11 M14 8 8 33 2 05 05 24
TMD50 2 14 M20 10 9 39 30 05 05 29
TMD63 2 14 M20 10 9 39 30 05 05 29
TMD80 28 18 M27 12,5 12 52 36 08 038 37
TMD100 35 2 M33 16 14 64 46 08 08 46

:—i__ nd | o ——] www.grices.it 113



114

ESEMPIO SIGLA PER C’ORDINAZIONE

CB/50/20/EBBMDO

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Corsa breve CcB CB/
ALESAGGIO Indicare in mm CB/50/
CORSA Indicare in mm CB/50/20/
Base EB
Alimentazione frontale AF
ESECUZIONE CB/50/20/EB
Alimentazione posteriore AP
Alimentazione laterale AL
Basso attrito (standard) -20 +80°C B
GUARNIZIONI CB/50/20/EBB
Viton basso attrito -20 +135°C* C
Normale -20 +135°C* N
VERSIONE CB/50/20/EBBM
Magnetico -20 +80°C M
CORSA LIMITATA | Indicare valore corsa limitata D CB/50/20/EBBMDO
*Solo per versione normale N
CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIGLA
INTERRUTTORE | Sensore magnetico elettronico PNP con connettore SEP0O
PNP Cavo con connettore 5 m per sensore PNP CAP25

SIGLA

PER CORDINAZIONE DEI RICAMBI

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
KIT GUARNIZIONI |Corsa breve KCB KCB
ALESAGGIO Indicare in mm KCB/50/
Basso attrito (standard) -20 +80°C B
GUARNIZIONI KCB/50/B
Viton basso attrito -20 +135°C* C
CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
STELO COMPLETO
DI PISTONE Corsa breve SCB SCB
PREMONTATO
ALESAGGIO Indicare in mm SCB/50/
CORSA Indicare in mm SCB/50/20/
Basso attrito (standard) -20 +80°C B
GUARNIZIONI SCB/50/20/B
Viton basso attrito -20 +135°C* C
Normale -20 +135°C* N
VERSIONE SCB/50/20/BM
Magnetico -20 +80°C M

*Solo per versione normale N

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con

alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

www.grices.it




SERIE CL

CILINDRI
SERIE CL

CILINDRI SALDATI

La serie CL, cilindri saldati dai prezzi contenuti, & adatta all’utilizzo nel settore mobile o per applicazioni che non presentino
cicli elevati con sollecitazione a fatica.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici ed elettronici sul 100% dei
cilindri prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto. Il processo di
saldatura e eseguito da personale qualificato e certificato con l'ausilio di macchine speciali.

Le guarnizioni utilizzate, fornite dai primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

Caratteristiche tecniche:
+ Pressione nominale 14 MPa

Pressione massima 21 MPa
Alesaggio 40-100 mm

« Corsa fino 24000 mm

« Stelo singolo (doppio stelo disponibile a richiesta)
« 2 diametri stelo per alesaggio

+ 6 attacchi

+ 3versioni di attacco stelo

Opzioni:

« Trasduttore di posizione integrato con uscita segnale analogico: 4/20 mA, 0/10V (consultate il nostro Ufficio Tecnico)

« Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CL in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D
e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, & possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ__: — :ES www.grices.it 115



-
(]
=
-4
w
(%]

8 X9 X1011)X12

N° DENOMINAZIONE MATERIALE

1 Stelo Acciaio cromato
2 Raschiatore Poliuretano

3 Guarnizione stelo Poliuretano

4 Guarnizione OR Gomma nitrilica
5 Guarnizione OR + PBK Gomma nitrilica + Poliuretano
6 Guida Ghisa

7 Canna Acciaio

8 Guarnizione OR Gomma nitrilica
9 Guarnizione pistone Gomma nitrilica
10 Pistone Acciaio

11 Dado Acciaio

12 Fondello Acciaio

Tipi di attacco cilindro

‘ EB ‘ FA ‘ oC ‘ CM ‘ CS ‘ Ol ‘

Tipi di attacco stelo

‘ EBM ‘ EBB ‘ EBN ‘

116 | www.grices.it '—i_ — :ES



SERIE CL

E B M Base - filetto maschio

cH
E - [ a
A |w
(3] ZHCORSA
E B B Base - boccola saldata
[ . i o
| [ I
| s -
1 2] @ & & B _(,(._ ___________ a
| )
T i
i ZJB4CORSA

E B N Base - snodo saldato

AL |MM Stelo| CH KK A Bl B2 B3 D E EE H N1 N2 N3 w WB | WN | ZJ | ZJB | ZJN
20 18 | M16x1,5 | 22

40 40 | 20,5 | 40 50 22 | /4| 16 53 20 16 13 42 60 121 | 150 | 168
25 22 | M20x1,5 | 28
25 22 | M20x1,5 | 28

50 40 | 20,5 | 40 60 26 | 3/8" | 17 53 20 16 14 42 60 132 | 160 | 178
30 24 | M20x1,5 | 28
30 24 | M20x1,5 | 28

60 50 | 255 | 45 70 26 | 3/8" | 17 64 25 20 16 48 68 | 153 | 185 | 205
35 29 M27x2 36
35 29 M27x2 36

70 50 | 30,5 | 55 80 26 | 3/8" | 17 73 30 22 16 48 74 | 153 | 185 | 211
40 34 M27x2 36
40 34 M27x2 36

80 50 | 305 | 55 95 30 | 127 18 73 30 22 18 50 76 176 | 208 | 234
50 44 M33x2 45
50 44 M33x2 45

100 70 |40,25| 70 115 | 30 | 1/27| 18 92 40 28 20 60 94 | 210 | 250 | 284
60 52 M42x2 56

E.;.:@L_ :Es www.grices.it 117



O C M Cerniera occhio - filetto maschio

-
(]
=
-4
w
(%]

E
0 i} g
., - S e, I

e e I 1o - | B -

O C B Cerniera occhio - boccola saldata

(LRI T TTNTTN

- s = 1 I
% e [4] =) T))_

R | i
T
s J [T}
[3] L 41
| YCB4CORSA

O, &

AL |MM Stelo| CH KK A|Bl| B2 |B3|CD |CE|D E |EE| H L |MR|N1|N2|N3| W |WB|WN| XC |XCB|XCN

20 18 | M16x1,5 | 22
40 40 | 20,5 | 40 |20,25| 70 | 50 | 22 |1/4”| 16 | 20 | 20 | 53 | 20 | 16 | 13 | 42 | 60 | 141|170 | 188
25 22 | M20x1,5 | 28

25 22 | M20x1,5 | 28
50 40 | 20,5 | 40 [20,25| 70 | 60 | 26 |3/8”| 17 | 20 | 20 | 53 | 20 | 16 | 14 | 42 | 60 | 152 | 180 | 198
30 24 | M20x1,5 | 28

30 24 | M20x1,5 | 28
60 50 | 255 | 45 [2525| 80 | 70 | 26 |3/8"| 17 | 25 | 25 | 64 | 25 | 20 | 16 | 48 | 68 | 178 | 210 | 230
35 29 | M27x2 | 36

35 29 | M27x2 | 36
70 50 | 30,5 | 55 |30,25| 110 | 80 | 26 |3/87| 17 | 30 | 30 | 73 | 30 | 22 | 16 | 48 | 74 | 183|215 241
40 34 | M27x2 | 36

40 34 | M27x2 | 36
80 50 | 30,5 | 55 |30,25|110 | 95 | 30 |1/2”| 18 | 30 | 30 | 73 | 30 | 22 | 18 | 50 | 76 | 206 | 238 | 264
50 44 | M33x2 |45

50 44 | M33x2 |45
100 70 |40,25| 70 |40,25| 130 | 115| 30 |1/27| 18 | 35 | 35| 92 | 40 | 28 | 20 | 60 | 94 | 245|285 319
60 52 | M42x2 | 56

118 | www.grices.it '—.i_ EL_:ES



SERIE CL

C M M Cerniera maschio - filetto maschio

. g S
= T\ s —
=l Ty ; =1 ¥

f J

\_',_-4 i

EW | A _|w I}
(3 YM4CORSA .

C M B Cerniera maschio - boccola saldata

7

‘% a (
At d+@m = £ SR = .
i | )
] - 7
-;— g HHHT

AL |MM Stelo| CH KK A | Bl B2 B3 | CD D | E|EE|EW| H|LM|MC|N1| N2|N3 W  WB|WN|XM XMBXMN

20 18 | Mlex1,5 | 22

40 40 | 20,5 | 40 | 20,25 | 50 | 22 |1/4”| 25 | 16 | 30 | 26 | 53 | 20 | 16 | 13 | 42 | 60 | 151|180 198
25 22 | M20x1,5 | 28
25 22 | M20x1,5 | 28

50 40 | 20,5 | 40 | 20,25 | 60 | 26 |3/8”| 25 | 17 | 30 | 26 | 53 | 20 | 16 | 14 | 42 | 60 | 162|190 | 208
30 24 | M20x1,5 | 28
30 24 | M20x1,5 | 28

60 50 | 255 | 45 | 2525 | 70 | 26 |3/8”| 30 | 17 | 35| 30 | 64 | 25 | 20 | 16 | 48 | 68 | 188|220 | 240
35 29 M27x2 | 36
35 29 M27x2 | 36

70 50 | 30,5 | 55 | 30,25 | 80 | 26 |3/8”| 35 | 17 | 45 | 35 | 73 | 30 | 22 | 16 | 48 | 74 | 198|230 | 256
40 34 M27x2 | 36
40 34 M27x2 | 36

80 50 | 30,5 | 55 | 3025 |95 |30 |1/2"| 35| 18 | 45| 35| 73|30 | 22|18 | 50 | 76 | 221 253|279
50 44 M33x2 | 45

50 44 M33x2 | 45
100 70 | 40,25 | 70 | 40,25 | 115| 30 |1/2”| 56 | 18 | 55 | 42 | 92 | 40 | 28 | 20 | 60 | 94 | 265|305 339
60 52 M42x2 | 56

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 119



-
(]
=
-4
w
(%]

CS M Cerniera snodo - filetto maschio

CS B Cerniera snodo - boccola saldata

CS N Cerniera snodo - snodo saldato

.

r

AL |MM Stelo| CH KK A|Bl| B2 |[B3| CX | D E |EE | EX| H | LT |MS| N1 | N2 | N3| W |WB|WN| X0 |XOB|XON

20 18 | M16x1,5 | 22
40 40 | 20,5 40 | 20 | 50 | 22 |1/4”| 19 | 16 | 38 | 25 | 53 | 20 | 16 | 13 | 42 | 60 | 159 | 188 | 206
25 22 | M20x1,5 | 28

25 22 | M20x1,5 | 28

30 24 | M20x1,5 | 28

30 24 | M20x1,5 | 28
60 50 | 255 | 45 | 25 | 70 | 26 [3/87| 23 | 17 | 45 |27,5| 64 | 25 | 20 | 16 | 48 | 68 | 198 | 230 | 250
35 29 | M27x2 | 36

35 29 M27x2 | 36

40 34 M27x2 | 36

40 34 | M27x2 | 36
80 50 | 305 | 55 | 30 | 95| 30 |1/27| 28 | 18 | 51 |325| 73 | 30 | 22 | 18 | 53 | 79 | 224|259 | 285
50 44 | M33x2 |45

50 44 | M33x2 | 45
100 70 [40,25| 70 | 40 |115| 30 |1/2”| 35 | 18 | 69 | 50 | 92 | 40 | 28 | 20 | 60 | 94 | 279|319 353
60 52 | M42x2 | 56

120 | www.grices.it '—i_ — CES



SERIE CL

FAM Flangia anteriore - filetto maschio

AL | MM Stelo | CH KK A|B|Bl1| B2 B3/ D|E|EE/FB|FC|FD| H N1/ N2/N3| S |VD| W | WB|WN|ZB |ZBB|ZBN
20 18 | M16x1,5 | 22

40 49 140 | 20,5 | 40 | 50 | 22 |1/4”| 11 | 87 |109| 20 | 53 | 20 | 16 |12,5| 8 | 13 | 42 | 60 | 123|152 |170
25 22 | M20x1,5 | 28
25 22 | M20x1,5 | 28

50 59 140 | 20,5 | 40 | 60 | 26 |3/8”| 13 | 105|128 | 20 | 53 | 20 | 16 |14,5| 8 | 14 | 42 | 60 | 134|162 | 180
30 24 | M20x1,5 | 28
30 24 | M20x1,5 | 28

60 69 | 50 | 255 | 45 | 70 | 26 |3/8”| 13 | 117|142 | 25 | 64 | 25 | 20 |16,5| 10 | 16 | 48 | 68 | 156| 188|208
35 29 | M27x2 | 36
35 29 | M27x2 | 36

70 79150 | 30,5 |55|80|26/|3/8 15127162 |30 | 73 | 30 | 22 |1655| 10 | 16 | 48 | 74 | 156 | 188|214
40 34 | M27x2 | 36
40 34 | M27x2 | 36 17

80 94 150 | 30,5 |55|95|30|1/2 "6 1491181 | 30 | 73 | 30 | 22 |185] 10 | 18 | 50 | 76 | 178|210 | 236
50 44 | M33x2 |45
50 44 | M33x2 |45 17

100 114| 70 | 40,25 | 70 |115| 30 (1/2” 06 162194 35| 92 | 40 | 28 |24,5| 12 | 20 | 60 | 94 | 210|250 | 284
60 52 | M42x2 | 56

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 121



O I M Basculante intermedio - filetto maschio

R e B

-
(]
=
-4
w
(%]

; ————— a
e
[.E.]
LT I Ll |
| |
|
H—-—- a
||
LE_|
MM XV | Xv |[xvB| XvB [XvN| XxvN
AL cH| kk | A |B1| B2 |B3| D |DT| E |EE|H|N1|N2|N3| TC |TD|TL| X! / ! W |wB|wN| zJ |zB|ZIN
Stelo min| max [min| max |min| max
20 | 18| Mi6x15 | 22 . 94 674
40 40205 |40 50 | 65 | 22 |14 20|53] 20| 16| 70| 20| 20| 100 129 147 13] 42| 60 |121[150| 168
25 22 M20Xl,5 28 corsa corsa corsa
25 | 22| M20x15 | 28 5+ 80+ 98+
50 40| 205 |40 60 | 75 | 26 [3/8”| 20| 53| 20| 16| 80 | 25| 25| 110 138 156 14| 42| 60 |134]162| 180
30 24 MZOXl,S 28 corsa corsa corsa
30 | 24| M20x15 | 28
60 50| 25,5 45| 70 | 90 | 26 |3/8”| 25|64 | 25| 20| 100] 30|30 |120| 82F |152| %** 172|147 16| 4g | 68 | 153|185| 205
35 29 M27x2 36 corsa corsa corsa
35 | 29| Mam |36
70 50| 30,555 | 80 |100| 26 |3/8” 30| 73|30 | 22| 110| 35|35 | 125| 82F |157| 90F | 1831237 | 16 48 | 74 |153|185| 211
40 34 M27x2 36 corsa corsa corsa
40 |34 M2 |36 75+ 107+] . | 133+
80 50|30,5|55| 95 | 115| 30 |12’ 30| 73| 30| 22| 115| 40| 40 | 140 172 198 18] 50 | 76 | 176|208] 234
50 44 M33x2 45 Ccorsa corsa corsa
50 | 44| M332 | 45 o5+ 1+l |ie9s
100 70(40,25| 70 | 15| 145 30 |1/2”] 35| 92 | 40| 28| 145| 50| 50 | 172 209 246 20 60 | 94 | 210|250 | 284
60 52 M42x2 56 Corsa corsa corsa

122 | www.grices.it '—i_ [t | ——]



ESEMPIO SIGLA PER CORDINAZIONE

CL/50/28/530/OIMOAQ1R10XV...

SERIE CL

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Cilindri saldati cL cL/
ALESAGGIO Indicare in mm CL/50/
STELO Indicare in mm CL/50/28/
CORSA Indicare in mm CL/50/28/530/
Base EB
Flangia anteriore FA
Cerniera occhio oc
ESECUZIONE CL/50/28/530/01
Cerniera maschio (o]
Cerniera snodo cs
Basculante intermedio ol
Filetto maschio M
ESTREMITA STELO |Con boccola saldata B CL/50/28/530/01M
Con terminale a snodo saldato N
Senza distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 100 mm 2 CL/50/28/530/0IM0
150 mm 3
200 mm 4
GUARNIZIONE Elast. + Nitrile (tenuta bassa pressione) A CL/50/28/530/0IMOA

TESTATA ANTERIORE

POS. BOCCHE OLIO Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 CL/50/28/530/0IM0AQ1

TESTATA POSTERIORE

POS. BOCCHE OLIO Lato 1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 CL/50/28/530/0IM0AQ1R1
*EXTRA STELO .
QUOTAX Indicare mm CL/50/28/530/0IM0AQ1R10
QuUoTA Indi (solo fissaggio Ol) CL/50/28/503/0IMOAQLR10XV
XV - XVB - XUN ndicare mm (solo fissaggio /50/28/ / Q

“Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

tporgenia
standard

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

:— = — :ES www.grices.it 123






w
o
=
x
Ll
0

CILINDRI
SERIE CE

CILINDRI SALDATI

La serie CE, cilindri saldati dal dimensionamento maggiorato delle guide e dall’accurata lavorazione, & adatta all'impiego
su macchine industriali e mobile con cicli che non prevedono sollecitazione a fatica.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici ed elettronici sul 100% dei
cilindri prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.

Un ampia gamma di guarnizioni disponibili ci permette di fornire cilindri idraulici per diversi impieghi in considerazione
della velocita, frequenza, temperatura e tipo di fluido.

Caratteristiche tecniche:

+ Pressione nominale 16 MPa

« Pressione massima 25 MPa

Alesaggio 40-200 mm

« Corsa fino a 4000 mm

« Stelo singolo (doppio stelo disponibile a richiesta)
+ 2 diametri stelo per alesaggio

« 8attacchi

Opzioni:

» Trasduttore di posizione integrato con uscita segnale analogico: 4/20 mA , 0/10 V (consultate il nostro Ufficio Tecnico)
« Sfiati aria

« Stelo cromato, temprato e cromato, nichelato cromato

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione del cilindro CE in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D
e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere 'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, & possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

:—ﬂ__: — :ES www.grices.it 125



w
o
=
[~
w
0

N° DENOMINAZIONE MATERIALE

1 Stelo Acciaio cromato
2 Raschiapolvere Poliuretano

3 Guarnizione stelo Poliuretano

4 Guida Ghisa

5 Guarnizione OR + PBK Gomma nitrilica / Poliuretano
6 Canna Acciaio

7 Pistone Acciaio

8 Guarnizione pistone Gomma nitrilica
9 Anelli guida Resina acetalica
10 Fondello Acciaio

Tipi di attacco

| EB | FA | FP | PI | M | CF | cs
oo

‘L "

126 | www.grices.it '—i_ — :ES



¥ : PU+CORSA
i
E
[ B
CH (L]
— S - 1 b /I
g @ e - — -
f"
AW /
3] 2+ CORSA
CF Cerniera femmina
Y i PJ4CORSA |
E E
'IEE E! | cp'"
o 8 E Ll RN
. =TT L =
O | xe4
& —
» - J - R ®
i
AW L
AC+CORSA
AL |MMStelo| CH KK A CB | CD | CE D E EE H L MR PJ W VA] XC Y
22 18 [M16x1,5| 22
40 15 15 31 50 25 | 3/8” | 16 25 | 165 | 485 | 13 | 130 | 155 | 64
28 22 | M20x1,5| 28
28 22 | M20x15| 28
50 20 20 40 60 25 | 3/8” | 16 30 20 52 14 | 143 | 173 | 73
36 30 | M27x2 | 36
36 30 | M27x2 | 36
63 25 25 49 73 30 | 122 | 18 35 25 49 16 | 150 | 185 | 79
45 39 | M33x2 | 45
45 39 | M33x2 | 45
80 30 30 60 95 30 | 1/27 | 18 45 32 56 18 | 173 | 218 | 94
56 48 | M42x2 | 56
56 48 | M42x2 | 56
100 40 40 80 115 | 35 | 3/4” | 20 55 42 57 20 | 190 | 245 | 105
70 62 | M48x2 | 63
70 62 | M48x2 | 63
125 50 50 90 | 140 | 35 | 3/4” | 20 70 50 75 23 | 228 | 298 | 123
90 80 | M64x3 | 85
90 80 | M64x3 | 85
160 60 60 | 130 | 180 | 45 1 25 80 58 76 25 | 260 | 340 | 140
110 100 | M80x3 | 95
110 100 | M80x3 | 95
200 70 70 | 140 | 230 | 45 1’ 25 90 68 | 111 | 30 | 290 | 380 | 160
140 128 | M100x3 | 112
:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it

SERIE CE

127




w
o
=
[~
w
0

FA Flangia anteriore

5
o |

- ZB+CORSA
F P Flangia posteriore
b " PJ+CORSA i
E e[ ]
e gl
Ll | |
=TT Ji =
= (
5 ]
i
w
=
TPHO0RSA
AL |MMStelo| CH KK A| B |BA| D | E |EE|FB|FC|FD| H |PI| S |VD| W]/ | WC| Y |2zB]|ZP
2 18 | M16x15 | 22
40 50 | 50 | 50 | 25 |3/8”| 9 | 106|124 | 16 |485| 14 | 3 | 13 | 16 | 64 | 130 | 139
28 22 | M20x1,5 | 28
28 22 | M20x15 | 28
50 60 | 60 | 60 | 25 |3/8”| 11 | 126|148 | 16 | 52 | 14 | 4 | 14 | 18 | 73 | 143 | 150
36 30 | M27x2 | 36
36 30 | M27x2 | 36
63 70 | 70 | 73 | 30 |1/27 | 135|145 | 172 | 18 | 49 | 14 | 4 | 16 | 20 | 79 | 150 | 155
45 39 | M33x2 | 45
45 39 | M33x2 | 45
80 85 | 85 | 95 | 30 |1/2"|175| 165 | 200 | 18 | 56 | 20 | 4 | 18 | 22 | 94 | 173 | 183
56 48 | M422 | 56
56 48 | M422 | 56
100 106 | 106 | 115 | 35 | 3/4"| 22 | 200 | 244 | 20 | 57 | 25 | 5 | 20 | 25 | 105 | 190 | 200
70 62 | M4sx2 | 63
70 62 | M48x2 | 63
125 132 | 132 | 140 | 35 |3/4"| 22 | 235|280 | 20 | 75 | 30 | 5 | 23 | 28 | 123 | 228 | 243
% 80 | M64x3 | 85
90 80 | M64x3 | 85
160 160 | 160 | 180 | 45 | 17 | 22 | 280 | 324 | 25 | 76 | 35 | 5 | 25 | 30 | 140 | 273 | 275
110 | 100 | M8Ox3 | 95
110 | 100 | M80x3 | 95
200 200 | 200 | 230 | 45 | 1”7 | 26 | 340 | 390 | 25 | 111 | 40 | 5 | 30 | 35 | 160 | 308 | 305
140 | 128 | M100x3 | 112
128 | www.grices.it '— [t | ——]
R AL i e -




C M Cerniera maschio

SERIE CE

AL |MM Stelo| CH KK A |CB|CX | D E EE | EW | EX | EP | H L LT |{MR|MS | PJ | W | XC | XO

<
N

22 18 | Mlex1,5 | 22
40 15 | 20 | 50 | 25 |3/8"| 28 | 19 | 16 | 16 | 25 | 38 |165| 25 |485| 13 | 155|168 | 64 | 9°
28 22 | M20x1,5 | 28

28 22 | M20x1,5 | 28
50 20 | 20 | 60 | 25 |3/8”| 30 | 19 | 16 | 16 | 30 | 38 | 20 | 25 | 52 | 14 | 173|181 | 73 | ¢°
36 30 M27x2 | 36

36 30 M27x2 | 36
63 25 | 25 | 73 | 30 |1/2"| 36 | 23 | 20 | 18 | 35 | 45 |245|275| 49 | 16 | 185|195 | 79 | T°
45 39 M33x2 | 45

45 89 M33x2 | 45
80 30 | 30 | 95 | 30 |1/2"| 42 | 28 | 22 | 18 | 45 | 51 |315|325| 56 | 18 | 218|224 | 94 | €°
56 48 M42x2 | 56

56 48 | M42x2 | 56
100 40 | 40 | 115 | 35 |3/4”| 56 | 35 | 28 | 20 | 55 | 69 | 42 | 50 | 57 | 20 | 245|259 | 105 | 7°
70 62 | M48x2 | 63

70 62 | M48x2 | 63
125 50 | 50 | 140 | 35 |[3/4”| 68 | 40 | 35 | 20 | 70 | 88 | 50 |615| 75 | 23 | 298|316 | 123 | 6°
90 80 | M64x3 | 85

90 80 | M64x3 | 85
160 60 | 60 | 180 | 45 | 17 | 80 | 50 | 44 | 25 | 80 | 100 | 58 | 70 | 76 | 25 | 340 | 360 | 140 | 6°
110 100 | M80x3 | 95

110 100 | M80x3 | 95
200 70 | 70 | 230 | 45 | 17 | 85 | 55 | 49 | 25 | 90 | 115| 68 | 82 | 111 | 30 | 380 | 405 | 160 | 6°
140 128 | M100x3 | 112

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 129



PI Piedini

w
o
=
[~
w
0

;1
|

Y PJ+CORSA

==

ZJ+CORSA

AL | MM Stelo | CH KK A|D|DT|E|EE|F|H|LH N|P |PJ|Sb|SS|S1|TC|TD|TL|TS|W |XS|XVmin| XVmax | Y |ZJ

wn

22 18 | M16x1,5 | 22
40 50 | 70 | 25 |3/8”| 30 | 16 | 35 |100| 20 |48,5/ 11 | 44 | 16 | 65|20 | 15| 75|13 |35| 107 |70+corsa | 64 |130
28 22 | M20x1,5 | 28

28 22 | M20x1,5 | 28
50 60|80 |25|3/8” 35|16 |40 |110{30 |52 |13 |45|18|75|25|20|85|14 40| 119 |80+corsa| 73 |143
36 30| M27x2 | 36

36 30| M27x2 | 36
63 73190 |30 |1/2”| 40 | 18 | 48 |130| 35|49 | 15|59 | 20 |100| 30 | 25 |100| 16 | 45 | 129 |78+corsa | 79 |150
45 39| M33x2 |45

45 39| M33x2 |45
80 95 |115| 30 |1/2”| 50 | 18 | 60 |160| 40 | 56 | 17 | 69 | 22 |115| 40 | 35 |125| 18 | 50 | 149 |95+corsa | 94 |173
56 48 | M42x2 | 56

56 48 | M42x2 | 56
100 115[135| 35 |3/47| 60 | 20 | 74 [185| 50 | 57 | 19 | 77 | 25 |145| 50 | 40 |148| 20 | 55 | 157 |89+corsa |105|190
70 62 | M48x2 | 63

70 62 | M48x2 | 63
125 140|160 35 |3/47| 70 | 20 | 90 |240| 70 | 75| 25|82 | 30 |170| 60 | 50 |190| 23 | 70 | 173 |113+corsa|123|228
90 80 | M64x3 | 85

90 80 | M64x3 | 85
160 180|213| 45| 17 | 80| 25 |115|295| 70 | 76 | 28 |103| 35|220| 70 | 60 |245| 25 | 75| 220 |136+corsa|140|273
110 100| M80x3 | 95

110 100| M80x3 | 95
200 2301290| 45| 17| 90 | 25 |155|380|100|111| 39 |143| 45 |270| 80 | 70 |311| 30 |100| 225 |156+ corsa|160|308
140 128| M100x3 |112

130 | www.grices.it '—i_ [t | ——]



ESEMPIO SIGLA PER CORDINAZIONE

CE/50/28/530/010A0Q1R100XV...

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti CE CE/
ALESAGGIO Indicare in mm CE/50/
STELO Indicare in mm CE/50/28/
CORSA Indicare in mm CE/50/28/530/
Base EB
Flangia anteriore FA
Flangia posteriore FP
Piedini Pl
ESECUZIONE CE/50/28/530/01
Cerniera femmina CF
Cerniera maschio cM
Cerniera snodo cs
Basculante intermedio (o]}
Senza distanziale 0
50 mm 1
DISTANZIALE 100 mm 2 CE/50/28/530/010
150 mm 3
200 mm 4
GUARNIZIONI Elastomero + Nitrile (tenuta bassa pressione) A CE/50/28/530/010A
. Tipo M (standard) 0
ESTREMITA STELO CE/50/28/530/010A0
Tipo F (richiedere dimensioni all’Ufficio Tecnico) F
TESTATA ANTERIORE
POS. BOCCHE OLIO ‘ Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 CE/50/28/530/010A0Q1
TESTATA POSTERIORE
POS. BOCCHE OLIO Latol ‘ Lato 2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 CE/50/28/530/010A0R1
*E’gggf:)fm Indicare mm CE/50/28/530/010A0R10
QUOTA XV Indicare mm (solo fissaggio Ol) CE/50/28/530/010A0R10XV...

“Indicare la misura dell’eventuale extrastelo (X) in aggiunta alla sporgenza stelo standard:

spargenza

X standard

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/
Configura il tuo cilindro in modo rapido ed intuitivo scegliendo tutte le opzioni disponibili.

Nota

Le pressioni di lavoro indicate sono per applicazioni prive di colpi. Per carichi estremi, pressione di esercizio elevate con
alto numero di cicli, occorre prevedere fissaggi e raccordi filetto stelo progettati per resistere a fatica.

Per ulteriori informazioni, vi invitiamo a contattare il nostro Ufficio Tecnico.

www.grices.it

L
o
=
o
wl
0

131






KIT 6020/2

KIT COMPONENTI
SERIE CH

A NORME ISO 6020/2 - 1991 -
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

Grices offre ai propri clienti kit di montaggio per cilindri della serie CH (ISO 6020/2) , il semplice processo di assemblaggio
non richiede particolari attrezzature.

L'offerta prevede tutti gli ancoraggi che seguono normativa ISO; la modularita dei componenti ne riduce la necessita di
stoccaggio a magazzino, poiché l'alta flessibilita delle configurazioni li rende adatti a svariati utilizzi.

N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato
Raschiapolvere Poliuretano / PTFE
3 Guarnizione stelo Poliuretano / PTFE
3.1 2° guarnizione stelo (opzione L) NBR e PTFE
4 Bussola di guida Ghisa sferoidale
5 Guarnizione OR + PBK NBR + poliuretano
6 Testata Acciaio
7 Guarnizione OR + PBK NBR + poliuretano
8 Canna Acciaio
9 Tirante Acciaio
10 Spina antisvitamento Acciaio
11 Sperone freno Acciaio
12 Anello di fermo posteriore Acciaio
13 Bussola freno posteriore Bronzo
14 Dado autofrenante Acciaio
15 Testata posteriore Acciaio
16 Pattino guida PTFE
17 Guarnizione pistone Poliuretano / PTFE
18 Pistone Acciaio
19 Bussola freno anteriore Acciaio
20 Distanziale Acciaio
21 Tappo antisvitamento Acciaio
22 Spillo di regolazione Acciaio
23 Guarnizione OR + PBN NBR + Poliuretano
24 Guarnizione tappo NBR

:—ﬂ___ — :ES www.grices.it 133



Tipi di attacco

o
~
)
N
o
©
=
X

| FAISOMES | FPISOMES | PIISOMS2 | CMISOMP3 | CFISOMPL | CSISOMPS | OAISOMTL |

‘ OP ISO MT2 ‘ Ol ISO MT4 ‘ AP ISO MX1 ‘ TA SO MX3 ‘ TP ISO MX2 ‘ ZA 1SO MX5 ‘ ZP ISO MX6 ‘

ESEMPIO SIGLA PER CORDINAZIONE

KH/40/28/0101A0Q1000R100

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO
SERIE Esecuzione a tiranti CH KH/
ALESAGGIO Indicare in mm KH/40/
STELO Indicare in mm KH/40/28/

Tiranti sporgenti anteriori + posteriori - MX1 AP
Flangia anteriore - ME5 FA
Flangia posteriore - ME6 FP
Piedini - MS2 PI
Cernieri femmina - MP1 CF
Cerniera maschio - MP3 cM
Cerniera snodo - MP5 cs

ESECUZIONE KH/40/28/01
Basculante anteriore - MT1 OA
Basculante intermedio - MT4 ol
Basculante posteriore - MT2 oP
Tiranti sporgenti anteriori - MX3 TA
Tiranti sporgenti posteriori - MX2 TP
Fori filettati anteriori - MX5 ZA
Fori filettati posteriori - MX6 zP
Senza frenatura 0
Frenatura anteriore 1

FRENATURA KH/40/28/010
Frenatura posteriore 2
Frenatura anteriore + posteriore 3
Senza distanziale 0
50 mm 1

DISTANZIALE 100 mm 2 KH/40/28/0101
150 mm 3
200 mm 4
Poliuretano (standard) A
Nitrile + PTFE (anti attrito) B

GUARNIZIONI KH/40/28/0101A
Viton + PTFE (alte temperature) C
Nitrile + carbografite (anti attrito acqua glicole) E
Senza sfiati aria 0
Anteriore G

SFIATI ARIA KH/40/28/0101A000
Posteriore H
Anteriore + Posteriore 1

134 | www.grices.it



CARATTERISTICA ‘ DESCRIZIONE ‘ SIMB. ‘ ESEMPIO
TESTATA ANTERIORE
POS. BOCCHEOLIO | Lato1l ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 KH/40/28/0101A0Q1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA KH/40/28/0101A0Q10
Latol ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO KH/40/28/0101A0Q100
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato 3 ‘ Lato 4
TESTATA POSTERIORE
POS. BOCCHEOLIO | lato1l ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4 KH/40/28/0101A0Q100R1
0 se non richiesto
POS. FRENATURA KH/40/28/0101A0Q100R10
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4
0 se non richiesto
POS. SFIATO KH/40/28/0101A0Q100R100
Lato1 ‘ Lato2 ‘ Lato3 ‘ Lato 4

Per maggiori dettagli sulla posizione delle connessioni, degli sfiati aria e delle regolazioni di ammortizzamento
standard consultare paragrafo 1.6 della serie CH.

www.grices.it

KIT 6020/2

135



o
~
)
N
o
©
E
X

136

DIMENSIONI

STELO

S13+X+CORSA
S4 D S5 S6+X 57 S8
Q) S3
g T— y
7 {( 2 |
R | S SRREvEl 1l SR E R
) 3 g
/I/I N

AL MM KK A D S1 S2 S3 S4 S5 S6 S7 S8 S9 S10 S11 S12 S13
25 12 M10x1,25 14 10 11 1 1 8 23 3 16 0 = M10x1 10 10 98
18 M14x1,5 18 15 17 1 1 8 23 3 16 0 - M10x1 10 10 102
14 M12x1,25 16 12 13 1,3 1 11 23 4 19 0 - M12x1,25 12 12 114
32 22 M16x1,5 22 18 21 13 1 11 23 4 19 0 - M12x1,25 12 12 120
18 M14x1,5 18 15 17 13 1 8 32 10 16 3 14 M16x1,5 16 16 127
40 28 M20x1,5 28 22 27 1,7 1 11 32 10 16 3 14 M16x1,5 16 16 137
22 M16x1,5 22 18 21 1,5 1 11 33 6 20 3 17 M20x1,5 20 20 137
50 28 M20x1,5 28 22 27 1,7 1 11 33 6 20 3 17 M20x1,5 20 20 143
36 M27x2 36 30 34 2 2 13 33 6 20 3 17 M20x1,5 20 20 151
28 M20x1,5 28 22 27 1,7 1 11 33 7 21 3 18 M24x1,5 24 24 152
63 36 M27x2 36 30 34 2 2 13 33 7 21 3 18 M24x1,5 24 24 160
45 M33x2 45 39 43 2 2 14 33 7 21 3 21,5 M24x1,5 24 24 169
36 M27x2 36 30 34 2,3 2 13 33 8 24 6 27 M30x2 32 32 175
80 45 M33x2 45 39 43 23 2 14 33 8 24 6 27 M30x2 32 32 184
56 M42x2 56 48 54 23 2 19 33 8 24 6 27 M30x2 32 32 195
45 M33x2 45 39 43 2 2 14 35 9 31 5 30 M33x2 35 40 197
100 56 M42x2 56 48 54 2,3 2 19 35 9 31 5 30 M33x2 35 40 208
70 M48x2 63 62 68 2,7 2 22 35 9 31 5 30 M33x2 35 40 215
56 M42x2 56 48 54 23 2 19 36 10 40 3 44 M48x2 50 50 224
125 70 M48x2 63 62 68 2,7 2 22 36 10 40 3 44 M48x2 50 50 231
90 M64x3 85 80 88 2,7 2 22 36 10 40 3 44 M48x2 50 50 253
70 M48x2 63 62 68 2,7 2 22 41 13 38 2 59,5 M64x3 65 65 231
160 90 M64x3 85 80 88 2,7 2 22 41 13 38 2 59,5 M64x3 65 65 253
110 M80x3 95 100 108 2,7 2 22 41 13 38 2 59,5 M64x3 65 65 263
90 M64x3 85 80 88 2,7 2 22 38,8 13 59 5 75 M80x3 82 85 295
200 110 M80x3 95 100 108 2,7 2 22 38,8 13 59 5 75 M80x3 82 85 305
140 M100x3 112 128 138 2,7 2 22 38,8 13 59 5 75 M80x3 82 85 322

Quota X = N°di distanziali x 50mm

www.grices.it :—ﬂ__ [t | ——]




DIMENSIONI
TIRANTI

KIT 6020/2

Fissaggio Ol MT4

T | |12 ) 17 | 17|
T4 +X+CORSA XV-T5 T8 +X+CORSA =XV
| |

AL ATTACCO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8
AP 29 29 M5x0,8 137 - = - -
CF 10 10 M5x0,8 89 - - - -
cM 10 10 M5x0,8 89 - 5 - -
cs 10 10 M5x0,8 89 - - - -
FA 10 10 M5x0,8 64 - = - -
FP 10 10 M5x0,8 89 - - - -
OA 10 10 M5x0,8 111 - . - -

2 ol - - - - 10 M5x0,8 10 119
oP 10 10 M5x0,8 111 - = s -
PI 10 10 M5x0,8 111 - - - -
TA 29 10 M5x0,8 124 - . - -
P 10 25 M5x0,8 124 - - B .
zZP 10 15 M5x0,8 95 - = = -
ZA 10 10 M5x0,8 64 - - - -
AP 35 35 M6x1 151 = - B _
CF 15 15 M6x1 98 - - B ,
CcM 15 15 M6x1 98 - = . -
cs 15 15 M6x1 98 - - - -
FA 15 15 M6x1 74 = - B _
FP 15 15 M6x1 99 - - - -
OA 15 15 M6x1 119 - = . -

32 ol - - - - 17 M6x1 15 136
oP 15 15 M6x1 119 = - B _
PI 15 15 M6x1 119 - - - -
TA 35 15 M6x1 135 - = = -
P 15 35 Méx1 135 - - - -
zZP 15 15 Méx1 9 - - - -
ZA 15 15 M6x1 76 - - B .
AP 45 50 M8x1 198 - . - -
CF 15 15 M8x1 113 - - - -
cM 15 15 M8x1 113 5 - B .
cs 15 15 M8x1 113 - - - -
FA 15 15 M8x1 96 - . - -
FP 15 15 M8x1 113 - - - -
OA 15 15 M8x1 144 . - B j

%0 Ol - - - - 17 M8x1 15 161
opP 15 15 M8x1 144 . - n l
Pl 15 15 M8x1 144 - B - l
TA 50 15 M8x1 171 - B B j
TP 15 50 M8x1 171 - - - -
P 15 15 M8x1 113 - . - -
ZA 15 15 M8x1 9% - - - -

Quota X = N°di distanziali x 50mm

:—ﬂ___ [t | = ——] www.grices.it 137



I
~
)
N
o
©
=
X

AL ATTACCO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8
AP 62 62 M12x1,25 226 = = = =
CF 20 20 M12x1,25 130 - - - -
(oY) 20 20 M12x1,25 130 = = = =
cs 20 20 M12x1,25 130 - - - -
FA 20 20 M12x1,25 107 = = = =
FP 20 20 M12x1,25 130 - - - -
OA 20 20 M12x1,25 160 = = = =

> Ol - - - - 11 M12x1,25 20 173
oP 20 20 M12x1,25 160 = = = =
Pl 20 20 M12x1,25 160 - - - -
TA 62 20 M12x1,25 194 = = = -
TP 20 62 M12x1,25 194 - - - -
ZpP 20 20 M12x1,25 130 = = = =
ZA 20 20 M12x1,25 107 - - - -
AP 62 62 M12x1,25 226 = = = =
CF 20 20 M12x1,25 132 - - - -
CM 20 20 M12x1,25 132 = = = =
cs 20 20 M12x1,25 132 - - - -
FA 20 20 M12x1,25 109 = = = =
FP 20 20 M12x1,25 132 - - - -
OA 20 20 M12x1,25 164 = = = =

63 ol - - - - 18 M12x1,25 20 182
oP 20 20 M12x1,25 164 = = = =
Pl 20 20 M12x1,25 164 - - - -
TA 62 20 M12x1,25 196 = = = =
TP 20 62 M12x1,25 196 - - - -
P 20 20 M12x1,25 132 = = = =
ZA 20 20 M12x1,25 109 - - - -
AP 84 84 M16x1,5 277 = = = =
CF 25 25 M16x1,5 152 - - - -
CM 25 25 M16x1,5 152 = = = =
cs 25 25 M16x1,5 152 - - - -
FA 25 25 M16x1,5 127 = = - -
FP 25 25 M16x1,5 152 - - - -
OA 25 25 M16x1,5 195 = = = =

80 ol - - - - 13 M16x1,5 25 208
OoP 25 25 M16x1,5 195 - - = -
Pl 25 25 M16x1,5 195 - - - -
TA 84 25 M16x1,5 236 = = = =
TP 25 84 M16x1,5 236 - - - -
ZP 25 25 M16x1,5 152 = = - -
ZA 25 25 M16x1,5 132 - - - -
AP 84 84 M16x1,5 286 = = = =
CF 25 25 M16x1,5 161 - - - -
CM 25 25 M16x1,5 161 = = = =
cs 25 25 M16x1,5 161 - - - -
FA 25 25 M16x1,5 135 = = = =
FP 25 25 M16x1,5 161 - - - -

100 OA 25 25 M16x1,5 134 = = = =
ol - - - - 21 M16x1,5 25 216
oP 25 25 M16x1,5 161 = = = =
Pl 25 25 M16x1,5 204 - - - -
TA 84 25 M16x1,5 245 = = - -
TP 25 84 M16x1,5 245 - - - -
ZpP 25 25 M16x1,5 161 = = = =
ZA 25 25 M16x1,5 139 - - - -

Quota X = N°di distanziali x 50mm

138

EeRICcEsS

= ey T



KIT 6020/2

AL ATTACCO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8
AP 108 108 M22x1,5 359 = = = =
CF 30 30 M22x1,5 194 - - - -
CM 30 30 M22x1,5 194 = = = =
cs 30 30 M22x1,5 194 - - - -
FA 30 30 M22x1,5 172 = = = =
FP 30 30 M22x1,5 194 - - - -

125 OA 30 30 M22x1,5 167 = = - -
ol - - - - 15 M22x1,5 30 253
oP 30 30 M22x1,5 194 = = = =
Pl 30 30 M22x1,5 247 - - - -
TA 105 30 M22x1,5 303 = = = =
TP 30 108 M22x1,5 303 - - - -
ZP 30 30 M22x1,5 194 = = = =
ZA 30 30 M22x1,5 172 - - - -
AP 120 120 M27x2 397 = = = =
CF 40 40 M27x2 212 - - - -
CM 40 40 M27x2 212 = = = =
cs 40 40 M27x2 212 - - - -
FA 40 40 M27x2 196 = = = =
FP 40 40 M27x2 212 - - - -

160 OA 40 40 M27x2 275 = = = =
ol - - - - 10 M27x2 40 267
oP 40 40 M27x2 212 = = = =
Pl 40 40 M27x2 275 - - - -
TA 120 40 M27x2 336 = = = =
TP 40 120 M27x2 336 - - - -
zP 40 40 M27x2 212 = = = =
ZA 40 40 M27x2 200 - - - -
AP 150 150 M30x2 497 = = = =
CF 40 40 M30x2 261 - - - -
CM 40 40 M30x2 261 = = = =
cs 40 40 M30x2 261 - - - -
FA 40 40 M30x2 239 = = = =
FP 40 40 M30x2 261 - - - -

200 OA 40 40 M30x2 234 = = = =
ol - - - - 13 M30x2 40 318
oP 40 40 M30x2 261 = = - -
Pl 40 40 M30x2 333 - - - -
TA 150 40 M30x2 888 = = = =
TP 40 150 M30x2 415 - - - -
ZP 40 40 M30x2 261 = = - -
ZA 40 40 M30x2 239 - - - -

Quota X = N°di distanziali x 50mm

Eﬂ: o d | ——] www.grices.it 139



DIMENSIONI
TUBI

o
~
)
N
o
©
E
X

TB5+X+CORSA
T.;s-itgi - _ __EGHH
1 // |_
' 7]
/]
I d 3| o
2 @ g
g
AL TB1 TB2 TB3 TB4 TB5 TB6
25 25 33 30 -0,077 /-0,020 292 26
32 32 40 37 -0,087/-0,025 33,2 2,6
40 40 50 49,5 -0,087 /-0,025 49 8
50 50 60 59,5 -0,104 /-0,03 49 8
63 63 73 72,5 -0,104 /-0,03 51 8
80 80 95 94 -0,123/-0,036 58 8
100 100 115 114 -0,123/-0,036 65 8
125 125 140 139 -0,143 /-0,043 73 8
160 160 180 178 -0,143/-0,043 77 8
200 200 230 228 -0,165 /-0,055 101 8

Quota X = N°di distanziali x 50mm

140 | www.grices.it '—.i_ [t | ——]



ACCESSORI PER
CILINDRI IDRAULICI

NORME ISO/DIN
ACCESSORI SPECIALI

Ampia disponibilita di accessori per cilindri:

« Terminali a snodo

« Supporti collare

« Forcelle

« Supporti per cilindri

« Attacchi maschio

«+ Supporti maschio secondo le norme I1SO 6982, ISO 8133, 1SO 8132, DIN 24556.

Configuratore EPC

Questo innovativo strumento permette la configurazione degli accessori in modo rapido ed intuitivo, guidando il tecnico
nella scelta di tutte le opzioni disponibili.

Una volta definito il codice del cilindro, il Configuratore EPC mette a disposizione oltre che ai disegni in formato 2D, 3D
e pdf, la possibilita di salvare i propri progetti e di richiedere l'offerta on-line. Con l'accesso completo, riservato agli uffici

acquisti, & possibile ordinare su EPC.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

www.grices.it

ACCESSORI

141




[ 4
o
(72
(%]
w
(9}
O
<

EN h12
AS S0 6982 D S P

SEZ. A-A

©

ES
s o =
A 1O
i - ﬁ@ , l % |
| (%
L NC _J KK
|- B -
Cod. KK B |AXmin| C CB CH CN H LF N NC EN |Vite serraggio| Coppia (Nm) |Massa (kg)|Forza (kN)
AS14 (M12x1,25| 16 17 32 10,5 38 12 54 14 10.6 32 12 M5x12 6 0,12 8
AS18 | M14X15| 21 19 40 13 44 16 64 18 13 40 16 Méx14 10 0,23 12,5
AS22 | M16x1,5| 25 23 47 17 52 20 7 22 17 47 20 M8x18 25 0,42 20
AS28 | M20x1,5| 30 29 58 21 65 25 96 27 17 54 25 M8x18 25 0,68 32
AS36 | M27x2 38 37 70 27 80 32 118 32 22 66 32 M10x22 49 1,14 50
AS45 | M33x2 47 46 89 32 97 40 146 41 26 80 40 M10x25 49 2,08 80
AS56 | M42x2 58 57 108 40 120 50 179 50 32 96 50 M12x35 86 4,47 125
AS70 | M48x2 70 64 132 52 140 63 211 62 38 114 63 M16x40 210 7,65 200
AS90 | M64x3 90 86 168 66 180 80 270 78 48 148 80 M20x50 410 14,55 320
AS110| M80x3 110 96 210 84 210 100 322 98 62 178 100 M24x65 710 282 500
AS140| M100x3 | 135 113 264 103 260 125 405 120 2 200 125 M24x75 710 43,5 780
F I ISO 8133 CL
B

>
%

| y
| 2 /
: - i o
e
|
ChF
Cod. cM KK CK CE CL ChF LE ER B IR L L1 S G d
Fl112 12 M10x1,25 10 32 24 19 13 12 6 10 34 29 5 M5x5 10
Fl14 16 M12x1,25 12 36 32 21 19 17 8 15 43 37 7 M5x5 12
FI18 20 M14x1,5 14 38 40 21 19 17 10 15 51 45 8 M5x5 14
F122 30 M16x1,5 20 54 60 32 32 29 15 26 73 66 13 M6x6 20
F128 30 M20x1,5 20 60 60 32 32 29 15 26 73 66 13 M6x6 20
FI36 40 M27x2 28 75 80 40 39 34 20 30 95 87 17 M6x6 28
Fl45 50 M33x2 36 99 100 56 54 50 25 46 117 107 22 M8x8 36
FI56 60 M42x2 45 113 120 56 57 53 30 49 139 129 27 M8x8 45
FI70 70 M48x2 56 126 140 75 63 59 35 38 161 149 31 M8x8 56
F190 80 M64x3 70 168 160 95 83 78 40 45 181 169 37 M12x12 70
FI110 80 M80x3 70 168 160 95 83 78 40 T4 181 169 37 M12x12 70

Nota: il perno e compreso

142 www.grices.it '—i_ [t | ——]



www.grices.it

EN
O S ISO 8133 DIN 24555 EU
g
s
5
2 \
| I
| 1 KK
Z] % T sz aa ‘
_\//'T ~ | 7t
J 7 1
CcX EN CH AX LF EU N
Cod. KK tolmm tolmm EF max js13 min min h13 max LEERLG ] R
0S12 M10x1,25 | 12 0 10 20 4 15 16 8 17 0,12 3
0s14 M12x1,25 16 -0,008 14 22,5 48 17 20 11 21 0,215 12,5
0s18 M14x1,5 20 16 27,5 58 19 25 13 25 0,38 20
0
0S22 M16x1,5 25 20 32,5 68 23 30 17 30 0,66 32
0 0,12
0Ss28 M20x1,5 30 22 40 85 29 35 19 36 1,16 50
-0,012
0S36 M27x2 40 28 50 105 37 45 23 45 2,1 80
0545 M33x2 50 35 62,5 130 46 58 30 55 3,85 125
0S56 M42x2 60 0 44 0 80 150 57 68 38 68 8,05 200
0s70 M48x2 80 -0,015 55 0,15 103 185 64 92 47 90 19 320
0 0
0S90 M64x3 100 70 120 240 86 116 57 110 28 500
-0,02 -0,2
OF ;
°| e
\
| = = 7
\ @ |
KK
T
Cod. KK B H D F R T
OF22 M16x1,5 24 38 15 25 16,5 35
OF28 M20x1,5 30 50 20 30 20 40
OF36 M27x2 37 62 25 36 24,5 49
OF45 M33x2 46 76 30 42 31,5 65
OF56 M42x2 59 101 40 56 42 98
EerRICES
o A i e

ACCESSORI

143



AM ISO 8133 E

o
o
(]
(7]
w
(o]
O
<

FL
EM LE
! . !
. L] %_ m N R
T x K3
we | e : al
|
| S [ 1T CK
Cod. (ﬁls() (Eg) J§|1'4 r':'s( :Fn AA (:g) JsR14 E Massa kg Forza N
AM25 10 12 23 12 13 40 55 283 40 0,3 8000
AM32 12 16 29 17 19 47 6,6 332 45 0,45 12500
AM40 14 20 29 17 19 59 9 41,7 60 0,9 20000
AM50 20 30 48 29 32 4 135 52,3 75 13 32000
AM63 20 30 48 29 32 91 13,5 64,3 90 19 50000
AMS80 28 40 59 34 39 117 17,5 82,7 115 4 80000
AM100 36 50 79 50 54 137 17,5 96,9 126 6,25 125000
AM125 45 60 87 53 57 178 26 125,9 165 114 200000
AM160 56 70 103 59 63 219 30 154,9 205 20,8 320000
AM200 70 80 132 78 82 269 33 190,2 245 38,8 500000

AP DIN 24556

CF

Cod. CP | CG | FM (K7) LJ LG | LO | SR | UJ | UK | GL | TA | RE | FO | CO | KC | HB | Massakg Forza KN
AP25 30 10 40 12 29 28 56 12 75 60 46 40 55 16 10 3,3 9 0,52 8
AP32 40 14 50 16 38 37 4 16 95 80 61 55 70 18 16 43 11 1,05 12,5
AP40 50 16 55 20 40 39 80 20 120 90 64 58 85 20 16 43 | 135 1,72 20
AP50 60 20 65 25 49 48 98 25 140 | 110 78 70 100 22 25 54 | 155 2,72 32
AP63 70 22 85 30 63 62 120 30 160 | 135 97 90 115 24 25 54 | 175 5,15 50
AP80 80 | 28 | 100 | 40 | 73 72 | 148 | 40 | 190 | 170 | 123 | 120 | 135 | 24 | 36 | 84 | 22 93 80
AP100 | 100 | 35 | 125 | 50 | 92 | 90 | 190 | 50 | 240 | 215 | 155 | 145 | 170 | 35 | 36 | 84 | 30 18,3 125
AP125 120 | 44 150 60 110 | 108 | 225 60 270 | 260 | 187 | 185 | 200 35 50 | 114 | 39 35 200
AP160 | 160 | 55 | 190 | 80 | 142 | 140 | 295 | 80 | 320 | 340 | 255 | 260 | 240 | 35 | 50 | 114 | 45 63 320
AP200 | 200 | 70 | 210 | 100 | 152 | 150 | 335 | 100 | 400 | 400 | 285 | 300 | 300 | 35 | 63 | 124 | 48 109 500

Nota: il perno € compreso

144 www.grices.it '—.i_ [t | ——]



AF 1SO 8132

www.grices.it

5 ll--— W —| —
| u
i 8
: Il 1
| l | I Il ]
-©- -©- b e B s T o
| ! | B 711 X 1l
| |
KK B
Cod. (E'I;) CL CcM CE LE min KK B R max Massa kg Forza KN
AF14 12 28 12 38 18 M12x1,25 25 16 0,16 8
AF18 16 36 16 44 22 M14x1,5 30 20 0,27 12,5
AF22 20 45 20 52 27 M16x1,5 40 25 0,53 20
AF28 25 56 25 65 34 M20x1,5 50 32 1,12 32
AF36 32 70 32 80 42 M27x2 65 40 2,18 50
AF45 40 90 40 97 52 M33x2 80 50 4.4 80
AF56 50 110 50 120 64 M42x2 100 63 7,6 125
AF70 63 140 63 140 75 M48x2 120 71 17,7 200
AF90 80 170 80 180 94 M64x3 150 90 30,6 320
Nota: il perno e compreso
R
! o -‘_ 1 L - ’ 1 1 1
NP g g
S -7 = _ 1 = _
- ‘ - B | | | B
T
Nt [
El |#
E
OISH25-40 OISH50-160
Cod. H H1 H2 G E E1 N D N1 B4 T F PESO
KN kg
OISH25 34 25 49 12 63 17 40 9 8 10 33 8 0,46
OISH32 40 30 59 16 80 21 50 11 10 16 43 12,5 0,83
OISH40 45 38 69 20 90 21 60 11 10 16 43 20 121
OISH50 55 45 80 25 110 26 80 13,5 12 25 54 32 2,15
OISH63 65 52 100 32 150 33 110 17,5 15 25 54 50 4,63
OISH80 76 60 120 40 170 41 125 22 16 36 8,4 80 7,78
OISH100 95 75 140 50 210 51 160 26 20 36 8,4 125 143
OISH125 112 85 177 63 265 61 200 33 25 50 114 200 234
OISH160 140 112 220 80 325 81 250 39 31 50 114 320 531
* Forniti in coppia
aS—
EerRICES
= FN R Ly e = T

ACCESSORI

145



AH 1ISO 8132

140SS3J0V

=
= 3! n |l ol o
8 | ol ol lalalael Q88
N NN |w o 3]
(5]
o
oo
X
S |3 QL |
AEHEEEEREIEE
HO — | ™
=
w| | Nlelolw|lale|la|ale
S|l A ]| || F| |0l D
n | n
x| o2l gl ClQle|lala
| A9 NN Qo ®
H ||l o|lo|lvw|lalolo|lm|o
x| | 4| d| | o] F| D o|lD
- | olbw|w|luwlelaololol|a
Sl @ || 3| D
Z|o|lo|l~|lo| 2|25 8K
o |
clo|lxnlo|lo|wvwl| o
Z ||| F|v|o|o|S|Y
S NI~ Oo |l x| N|W| v W
T | N | N || o] | 1| O]~ o5
~N | o
S|lo|lw| wv|ln|l vl wv
T | | F|~F|w|lo|~|o| ]S
v N|lololvw|lale|lalglg
I | 2| N ||| F|DO|©]|D
delsgl2lelelglels
e e e B e O T IR o\ (R N B )
o ol o| o
olo|w|olw
w S| ®m|©| =
S| v oO|~lo| S92 8 &
ol ol o
m|®|loelv|lelo|loS |2
RS I I T S o B N <> O s (R P B
sl ||l N0 || vw|o| o
= I S = T T T O e T o T T I S =}
O | T| T/ T| | T ||| XT| I
VIld| || < | < | < | < | < | <

Nota: il perno é compreso

www.grices.it

146



CILINDRI NAUTICI
SERIE MXO

INOX AlSI 316
OTTONE OT58 CROMATO

La serie di cilindri MXO fa parte della produzione nautica standard Grices.
L'utilizzo dell’acciaio INOX AISI 316 assicura la totale assenza di corrosione; la costruzione dal design pulito rende questa
serie ideale per l'impiego in ambito nautico, in applicazioni con una pressione nominale continuativa fino a 12 MPa.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul 100% dei cilindri
prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.
Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Caratteristiche tecniche:

+ Pressione nominale 12 MPa (esercizio continuativo)

« Pressione massima 16 MPa

+ Alesaggio 40-50 mm

« Corsa: fino a 1000 mm

« Guarnizioni: Elastometro + Nitrile, elevata capacita di tenuta

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

ZB+CORSA
XC+CORSA

y o PJ+CORSA ~

AU o 7] A I A (-
( I
I & |
CHIAVE D /
@) ©) 7
N° | DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Testata posteriore Ottone cromato
2 Tubo Acciaio inox AISI 316
3 Testata anteriore Ottone cromato
4 Stelo Acciaio inox AISI 316 rettificato
SIGLA PER ORDINAZIONE
Negli ordini riportare la sigla seguita dalla lunghezza della corsa espressa in mm
Esempio: MXO 40/500 (corsa 500)
SIGLA AL MM A cD D E F EE KK PJ WH Xc Y zB
MXO 40 40 28 28 20 22 60 22 1/4" | M20x15 119 12 194 53 214
MXO 50 50 28 28 20 22 70 22 1/4" | M20x1,5 124 12 199 53 219

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 147



148

CILINDRI NAUTICI .
SERIE MXP

INOX AlSI 316
OTTONE OT58 CROMATO

La serie di cilindri MXP fa parte della produzione nautica standard Grices. Lutilizzo dell’acciaio INOX AISI 316 assicura la
totale assenza di corrosione. Laggiunta dell’alimentazione dal perno posteriore e la conseguente eliminazione dei tubi di
alimentazione esterni, rende l'applicazione adatta a chi cerca pulizia e design.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul 100% dei cilindri
prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto. Le guarnizioni
utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Caratteristiche tecniche:

+ Pressione nominale 12 MPa (esercizio continuativo)

« Pressione massima 16 MPa

+ Alesaggio 40-50 mm

« Corsa: fino a 1000 mm

« Guarnizioni: Elastometro + Nitrile, elevata capacita di tenuta
+ Alimentazione dal perno posteriore

Opzioni:
« Staffe difissaggio STP peril fissaggio del cilindro allo specchio di poppa dell'imbarcazione.

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

ZB+CORSA

XC+CORSA

( AT
z g S I /A B .
1 / |
| i i
CHIAVE D ] )
¢ ]
™
N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Testata posteriore OT 58 cromato
2 Tubo Acciaio inox AlSI 316
3 Testata anteriore OT 58 cromato
4 Stelo Acciaio inox AlSI 316 rettificato
5 Perno Acciaio inox AISI 316 rettificato
SIGLA PER ORDINAZIONE
Negli ordini riportare la sigla seguita dalla lunghezza della corsa espressa in mm
Esempio: MXP 40/500 (corsa 500)
SIGLA AL MM A D E EL KK TC ™ TL WH XC ZB
MXP 40 40 28 28 2 60 1/8" | M20xL5 87 28 117 12 216 240
MXP 50 50 28 28 2 70 1/8" | M20x1,5 98 28 128 12 21 245

www.grices.it '—gHICE

—=_EIM e s o=



SERIE COA

CILINDRI NAUTICI
SERIE COA

INOX AlSI 316
OTTONE OT58

La serie di cilindri COA fa parte della produzione nautica standard Grices.

La costruzione in acciaio INOX AISI 316 e ottone OT58 assicura |a totale assenza di corrosione; la costruzione dal design
pulito rende questa serie ideale per 'impiego in ambito nautico, in particolare per la movimentazione di portelloni e
sfilamento di passerelle, per applicazioni con una pressione nominale continuativa fino a 8 MPa.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul 100% dei cilindri
prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualitativi di affidabilita e durata del prodotto.
Le guarnizioni utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Caratteristiche tecniche:

«+ Pressione nominale 8 MPa (esercizio continuativo)

« Pressione massima 12 MPa

Alesaggio 30-40 mm

« Corsa: fino 22000 mm

« Guarnizioni: Elastometro + Nitrile, elevata capacita di tenuta

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

ZB+CORSA
XC+CORSA
Y ‘ PJ+CORSA ,
N il
A [WH EE EE
N '
| |
T T . H T m
— I ‘ Il 22 Il | I ]
2« 0m | ) ols-
\ /
\
CHIAVE D
N° | DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Testata posteriore Ottone
2 Tubo Ottone
3 Testata anteriore Ottone
4 Stelo Acciaio inox AlSI 316 rettificato

SIGLA PER ORDINAZIONE
Negli ordini riportare la sigla seguita dalla lunghezza della corsa espressa in mm
Esempio: COA 30/500 (corsa 500)

SIGLA AL A cb D E EE KK MM PJ WH XC Y ZB
COA30 30 18 12 15 40 1/8" M14x1,5 18 69 12 119 48 136
COA 40 40 22 14 17 55 1/4" M16x1,5 22 59 12 106 45 123

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 149



o0
o
o
=
o
w
0

CILINDRI NAUTICI
SERIE COB

INOX AlSI 316
OTTONE OT58

La serie di cilindri COB fa parte della produzione nautica standard Grices.

La costruzione in acciaio INOX AISI 316 e ottone OT58 assicura |a totale assenza di corrosione; la costruzione dal design
pulito rende questa serie ideale per 'impiego in ambito nautico, in particolare per la movimentazione di portelloni e
sfilamento di passerelle, per applicazioni con una pressione nominale continuativa fino a 8 MPa.

La scelta dei materiali utilizzati, i severi controlli, la qualita dei mezzi produttivi ed i test idraulici sul 100% dei cilindri
prodotti, permettono di raggiungere elevati standard qualititativi di affidabilita e durata del prodotto. Le guarnizioni
utilizzate, fornite da primari produttori, garantiscono performance elevate e reperibilita internazionale.

Caratteristiche tecniche:

«+ Pressione nominale 8 MPa (esercizio continuativo)

« Pressione massima 12 MPa

Alesaggio 30-40 mm

« Corsa: fino 22000 mm

« Guarnizioni: Elastometro + Nitrile, elevata capacita di tenuta

Accedi al configuratore: http://configuratore.grices.it/

ZB+CORSA
Y L PJ+CORSA -
[ |
A |WH, EE EE
‘ | |
| |
T H A H |
— |1‘|| >l u’u ]
R 1 R B i et == 7
/o {( |
' BB
CHIAVE D
N° | DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Testata posteriore Ottone
2 Tubo Ottone
3 Testata anteriore Ottone
4 Stelo Acciaio inox AlSI 316 rettificato

SIGLA PER ORDINAZIONE
Negli ordini riportare la sigla seguita dalla lunghezza della corsa espressa in mm
Esempio: COB 30/500 (corsa 500)

SIGLA AL A BB D DD E EE KK MM PJ WH Y ZB
COB 30 30 18 20 15 M14 40 1/8 M14x1,5 18 69 12 48 136
COB 40 40 22 20 17 M16 55 1/4 M16x1,5 22 59 12 45 123

150 | www.grices.it




ATTACCO MASCHIO STELO oorecoomas

ACCESSORI

KK
|
|
|
1
-
oN

H
SIGLA A CH D H KK N
TS18 2 42 12 54 M14x1,5 30
TS22 24 46 14 60 M16x1,5 40
TS28 30 50 20 75 M20x1,5 40

STAFFE DI FISSAGGIO o:orecoomao

a
O
1

N\
|
\
|- 4 -
c
Da utilizzare solo per cilindri serie MXP

SIGLA A B C 2D E F G gH | L
STP28 70 50 78 28 35 50 30 16 M10 20

:—EH [ — www.grices.it 151






ISTRUZIONI OPERATIVE
PER I CILINDRI
IDRAULICI



=
=
N
=)
o
=
“

INSTALLAZIONE

« Il montaggio e la messa in servizio deve essere effettuata da personale qualificato, in conformita con le istruzion
per Puso.

+ Assicurarsi che le massime condizioni di lavoro non vengano superate.

« Assicurarsi che le guarnizioni siano compatibili con il fluido idraulico utilizzato.

« Utilizzare il fluido specificato per tutta la vita del prodotto.

« Lo stelo deve essere maneggiato con cura per evitare danni sul rivestimento superficiale che potrebbero ridurre
l'affidabilita e il funzionamento.

« Le forze trasversali sullo stelo devono essere sempre evitate.

« Montare il cilindro in modo che non vi sia disallineamento tra lo stelo e il suo dispositivo di fissaggio; quando sono
previsti piccoli errori di allineamento deve essere utilizzato uno sodo sferico.

« I sensori di prossimita sono forniti gia regolati, nel caso siano necessarie delle ulteriori regolazioni contattare il nostro
ufficio tecnico.

« Non rimuovere il sensore mentre il cilindro € in pressione.

« | trasduttori di posizione non devono essere rimossi, mentre il cilindro & in pressione.

« | connettori non devono mai essere collegati o scollegati quando l'alimentazione e accesa.

« Assicurarsi che le tubazioni siano conformi alla massima pressione e alla massima portata richieste.
« Assicurarsi che le connessioni siano serrate adeguatamente prima di dare pressione al sistema.

« Sfiatare 'impianto e il cilindro idraulico.

« Riempire il cilindro lentamente per evitare movimenti incontrollati.

« Se necessario, regolare le valvole di frenatura per ottenere prestazioni ottimali

154 www.grices.it '—i_ — CES



=
=
N
=]
o
=
A

MANUTENZIONE

« Le perdite del cilindro devono essere controllate regolarmente. Se le guarnizioni perdono devono essere sostituite da
guarnizioni originali GRICES.

« Assicurarsi che il fluido idraulico utilizzato abbia un livello di pulizia in accordo alla classe 1SO 17/14.

« Controllare che la superficie cromata dello stelo non sia rovinata: i danni possono indicare contaminazione dell’'olio o
la presenza di un eccessivo carico trasversale.

« Determinare gli intervalli di lubrificazione per gli snodi sferici, i perni e tutte le parti non autolubrificate.

+ Lo stelo deve sempre essere retratto durante l'arresto prolungato della macchina o del sistema.

+ Nel caso sia necessaria una riparazione seguire questi punti.

« Utilizzare solo pezzi di ricambio originali forniti da GRICES.

« Assicurarsi di avere tutti gli strumenti necessari per eseguire la riparazione senza danneggiare i componenti.
« Smontare e rimontare il cilindro nell’ordine corretto.

« Le guarnizioni di stelo e pistone devono essere montate nella posizione corretta

« Utilizzare la coppia di serraggio corretta per avvitare bulloni e dadi.

« Lintervallo di sostituzione di parti soggette ad usura quali guarnizioni, terminali a snodo per steli e fasce di guida
dipendono dalle condizioni di funzionamento del cilindro.

:—ﬂ___ — CES www.grices.it 155



